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Stanley sikerei.

átarn Móriig, I., Wolltnjle Nr. 31.
•• Talamomiyi hlrdeléillroda.

A örömhír már nem vonható kétségbe, 
hOfc'V Stanley szerencséden megoldta azt az 
emberi erőt majdnem t'ölülhaladó fi-ladalot, 
mire vállalkozott, közel másfél év óta re­
megtünk dor.-áert. A czivilizáczió minden 
baratia magáévá tett; ügyét. Azok pedig, 
a kik bámulni tudják a í'-Töas kitartást, a 
a hősies önmegtagadást ts azt a páratlan 
lelkiéről, a mi czéljának eléréséi lehetővé 
teszi, ujongnak megmentésének. Utazásának 
vázlatos leírása is mái" érdekt'eszilő, mint 
egy regény, de egyúttal megkapó, a mily n 
csak az igazság lehet. Ö maga pedig olyan 
regényhős. a milyennél mert szebbet, eszmé­
nyibbet és — mint a kritikusok mondanák 
— valószínűtlenebbet még Jókai képzelőte- 
het.-ege sem gondolhatott volna ki.

Utazásának tudományos eredményei nem 
kon-tatalhalók még azon, aránylag rövid 
lev-lekbő!, miket Wintonnak, az Emin pasa 
felszabadítására alakult londoni bizottság 
ti'Ka rúnák és Í3ru e urnák Edinburg váro­
sába irt. De mir e levelekből is kitiiniK, 
hogy az. a mit tizennégvhavi útja alatt 
elért, jelentőségre nézve messze fölülhaladja 
a várakozásokat.

Stanley 1887 január 21-én kelt hajóra 
Angliából, hogy Emin pasát felkutassa. A 
m it meglelte ezelőtt 17 évvel az elveszett 
L:\ingstonet, ugv megtalálta most Emin pa­
sát is. sót a veszélyes utat hozzá nemcsak 
egvszer, hanem a helyzet kényszerűsége 
folytán háromszor tette meg. Múlt év ápri­
lis -d-en találkozott először Erninnel az 
Aoert-'.yanza tó déli pártján, a mint azelőtt 
17 evvel megtalálta l.ivingstonet Udjidiben, 
a Tanganyika-tó éjszaki partján.

Mindenesetre Örvendetes tény már az is. 
bogy Emin pasa megtaláltatott s hogy az 
európai közvélemény rá vonatkozólag táp- 
I? ’ aggodalmai eloszlattalak. Most már tud­
juk hocy Emin pasát veszély nem lénye­
ge i s tudjuk, hogy hazatérhet, mihelyt kül­
detését befejezettnek fogja látni 

Azonban ennél sokkal nagvobb horderő- 
vel bir az. a mit Stanley a fekete világrész 
még eddig ismeretlen, európai láb által nem 
érintett részében tapasztalt, látott és tanult. 
Majd ha Stanley kiadja útleírását, akkor 
mérlegelhetők pontosan összes vívmányai. 
Majd akkor kitűnik, h gy minőkincsbányák 
varjak ott az európai czivilizáczió csoda- 
erejü és éltet teremtő munkáját, s mily 
i ámban lesznek az emberi haladás érdé­
it ben felhasználhatók.

.dost, a vázlatos levélbeli leírások után,
;ok még s/in te hihetetlennek hangzik. Tud- 
1UK, hogy a régiek földiéiről és utazói mily

csodadolgokat regéltek. S e regéket elhitték 
az ókor legmivellebb népei. Beszéltek em­
berekről, kik fejüket hónuk alatt hordják, 
szarvat, és farkat viselő fajokról, óriásokról 
és törpékről, a mint ilyenek és hasonlók 
Herudot és mások irataiban olvashatók.

De Stanley nem tartozik azon utazók so­
rába, kiknek szavait kötve lehet elhinni. A 
mit u abban az őserdőben szenvedett, me­
lyen át csak 160 napon törhetett magának 
es kíséretének utat, küzdve éhséggel, mér­
gezett nyilakkal lövöldöző alattomos ellensé­
gekkel, betegséggel és halálos aggodalmak­
kal, az lölülhalad minden képzelhetőt.'1 De 
ha készséggel elhiszsziik ezt, miért kétel­
kednénk abban, hogy ott lakik a Tikki- 
Tokko nevű törpe faj, melynek egyik törzse, 
a \\ ambutti, volt legádázabb ellensége és 
üldözője V Stanley az általa keresztülvágott 
erdőnek összterületét több százezer mért­
földre teszi. Hatvantól száz méter magas­
ságú Iáinak sürü lombozatán nem tör át a 
napsugár, nem szárad fel soha a nedves­
ség. Csoda-e, ha ez örök félhomályban, ez 
őserdők éjjelében, nélkülözve meleget és 
napfényt, törpe marad az emberi szer­
vezet ?

Ez őserdők hosszú századokon át el fog­
ják láthatni az emberiséget fával, ha meg­
fogytak a régi világrészek erdőkeszletei. Ez 
óriási területek benépesiltetvén, táplálhatnak 
népességet, mely akár a Malthus-féíe halad­
va ny szerinl szaporodnék. Az európai tul- 
népesség számára az leend a fekete világ­
rész belseje, a mi volt Amerika; sőt Ázsia 
fölöslegének nagy része is hálás tért 
ott találni munkára és termelésre.

Stanley talán Kolumbus óta az emberi­
ség legnagyobb földrajzi felfedezője és uta­
zója. Szívósság és bátorság tekintetében 
nincs, a ki vele mérkőzhetnék, de szeren­
cséje is bámulatos. Engedje a gondviselés 
az emberiség javára, hogy a szerencse hü 
maradjon hozzá, s hogy elérje azt a jutalmat, 
a mire méltó. E jutalom alig állhat másból, 
mint abból, hogy sikerüljön neki tovább le, 
Jeszteni a fekete világrész czivilizálásanak 
elkezdett nagy müvét.

fog

B-'-.id&pest, á,px*i.iis 15.
A kép viselő ház na rövid ülést tartott, a melyen 

Müniclt Aurél a véderő bizottság előadója heterjeszté 
az ujonvzjutalek megajánla-áról szóló törvényjavaslatra 
vonatkozó bizottsági jelentést. A ház korábbi határozata 
értelmetlen a 29-iken tartandó ülés napirendjére tűztek 
ki. Az ülés Péehy Tamás elnök éltetésével ért vé»et.

Láng Lajos orsz. képviselőt és egyetemi tanárt, mint 
a R. C. értesül, már kinevezték pénzügyminiszteri ál­
lamtitkárnak s legközelebbi napokban megkezdi állam­
titkári működését. Láng Lajos kinevezte Lése következté­

ben lemond képviselői mandátumáról, minek folytán 
pápai kerületben uj választás lesz.

Feltűnt, hogy az orosz hivatalos lap Acsinov ko­
zák expedicziója ügyében folytatott vizsgálatról oly 
jelentest közölt, mely nemcsak a franezia kormányt 
kínosan feszélyezheti, de a francziák nemzeti önér­
zetét is fájón kell hogy érintse. Az van állítva ab­
ban a jelentésben Acsinovnak és Paissinek az expe- 
diczió papi főnökének vallomásai alapján, hogy a 
francziák minden nemzetközi jog ellenére jártak el. 
A hírhedt kozák expediczió nem is tartózkodott 
franezia fenhatóság alá tartozó területen és minden 
előleges felszólítás nélkül lett megtámadva, azután 
a francziák elrabolták az elfogott kozákok minden 
pénzkészletét, 45,000 rubelnyi összegben. Kétségte­
lenül Acsinov es Paissi gyönyörű koronatanúk és a 
czivilizúlt világban aligha akadhat valaki, ki azt. a 
mit ők vallanak, az első szótól az utolsóig ne tartaná 
szemenszedett hazugságnak. Az orosz lapok maguktól 
az expediczió részvevőitől közöltek előbb oly leírásokat, 
melyek Acsinov ur viseli dolgaira egészen más 
lényt vetetlek és az orosz hivatalos köröknek nyi­
latkozatai sem hangzottak szerfölött hízelgőén a 
szabad kozákság vállalatáról. Az utóbbi időben 
azonban más szél kezd fújni Pétervárolt és a han­
gulat ott úgy látszik nem kedvező a jelenlegi Iran- 
czia kormány irányában. Ezt az érdekesebb kifeje­
zést az orosz politika épen azóta öltötte lel, mióta 
a republikánus kormányzat oly erélyes akeziót in­
dított a boulangistu agitácziók megfékezésére. Pé- 
tervarott bizonyára nagyon várták már, hogy Bou- 
Mingor halomra dönti a köztársaságot és tahin erre 

az eshetőségre készült az orosz hivatalos világ, 
hogy az eddigi szemérmes kaczérkodást benső vi­
szonya változtassa. Most nagy a panszlávok aggo­
dalma. hogy az előttük oly kedves «brave généra 1» 
eljátszhatja játékait és az orosz hivatalos lap köz­
léseivel sietnek neki mérgezett fegyvereket nyújtani, 
melyeket a kormány ellen felhasználhasson. Az 
orosz rokonszenvek lázas hajszolása képezi ma is 
a franezia közvéleménynek nagy betegségét és 
könnyen kárára válhatik a franezia kormánynak, 
ha Boulanger kalandorszereplését a czari kegynek 
északi fénye fogná körüisugározni. Annál bizonyo­
sabb a többi Európára nezve, hogy Boulanger le- 
veretése az általános béke érdekeit mozdítja elő.

Közutak fásítás.

A kormány törvényjavaslatot adott be a 
képviseiőházhoz a közutak befásilása iránt. 
Reméljük, hogy a földművelési minisztérium­
ban beállóit változás nem fogja késleltetni, 
sőt talán gyorsítani a javaslatban foglalt 
intézkedés életbeléptetését. Reméljük ezt 
annak daczára is, hogy a képviselőház 
munkaprogrammja most számos elintézendő 
javaslatot foglal magában, melyeknek tár­
gyalására bajos időt találni. Nehány esz-

B’ypnotismus és büntetőjog.
Pir nippal ezelőtt egyik becsi újság budapesti 

4,e*z •’** dZÍ irta lapjának, hogy az itteni rendor- 
-Snek tudomására jutott, hogy a főváros egyik 
’-’kólájában a tanulók egymással hypnotikus kiserle- 
'tset csináltak és különösen, hogy akadt köztük 
ffr'- a ki társainak a hvpnozisra való alkalmatos­
ba? arra használta fel, hogy áltáluk kisebb na- 
gvobb pénzösszegeket lopatott el a szüleiktől, me 
!'eaet illetők a hipnózis alatt nyert suggcsliok 
következtében átadták neki.

Nőm kutatjuk, vajon ez a hir való-e, bár azt 
Dbszük. hogy ha csakugyan ugv volna nagvobb 
C"1 vert volna fel a városban, ' annál is inkább, 
®en tudvalevőleg nem rég járt itt egy hypnoti- 
Z-IJ1- d ü nyilvános mutatványai által nemcsak a 
k07on>eg, de a váiosi hatóságok ügyeimét is ma­
gara vonta, melyek a mutatványokat hivatalosan be 
akartuk tiltani. Czélunk egyszerűen az, hogy ebből 
n alkalomból röviden elmondjuk a hypnotikus uila- 
P°l tenyegét, sajátságait és a bűntények elkuvetesé- 
bez vuId viszonyát.

Alig van a tudományok terén olyan törekvés, 
®e:V az utóbbi években jobban magúra vonta volna 
3 közfigyelmet, mint az. mely a hypnózis lenyegé- 
0eii kifúrkészésére és a hypnózis gyakorlati érvenye- 
fl'eri re irányul s mely nehány év óla rohamos 
Wadá.-á tett. A hypnózis apostolai nem érték he 
5-’ Hmeleti kutatásokkal es búvárkodással, hanem 
tomdmkép azon voltak, hogy kutatásaik erodme- 
Jvel a gyakorlat terére is átvigyék. Beerenheim 
Kn".v és mások buzgó propagandát csinálták a 
M ett, hogy a hypnózis az orvosi gyakorlatban s 
3 gyógykezelésnél alkalmaztassák és ezen a téren 
Németország néhány városában csakugyan érdekes 

•ariulságos kísérleteket is tettek, tieíillon egész 
sonyvfi irt a hypnózis és a pedagógia kölcsönös 
*>-zonyárol. Liegeois <-De la suggestion hypnotique 
can.« so« rapports evec le droit civil et le droit 

czimii müvében, mdy Nancyban 1 R87-bcn 
l-|om meg, terjedelmesen és alapos kutatások nyo- 
®an Integeti a hypnozi-nak a magánjoghoz es a 
büntetőjoghoz való vonatkozásait.

Pzpl< után nem lesz érdektelen, ha nehány szó- 
T*| k"'Tonalozzuk a hypnózis tudományának mai 
a;a=Ht különösen ennek a csodálatos, álomszerű 
3|lat>otnak a büntetőjoghoz való viszonyát.

A hypnózis tudvalevőleg az az alváshoz hasonló 
5aJatszerii állapot, mely bizonyos külső benyomá- 

'agy befolyások által idéztetik elő s melyben a 
"ypnotizáli médium akaraterejének önállósága és 
•zabad elhatározási képessége oly alacsony fokra 
,Za-l ala, hogy az illető tehetetlen, vak eszkö- 
^ le.'Z annak, a ki benne ezt az állapotot elő-
icézte.

A hipnózisnak Charcot hírneves franezia tudós 
^ennt három stádiuma van, melyek azonban nin- 
^senek egymástól élesen elkülönítve, hanem ugy- 
Zu‘Van észrevétlenül egymásba folynak, 

iáit e's" a letha,7ia stádiuma. Ebben a hypnoti- 
I * ' 'uédium szemei szorosan le vannak zárva. Ha 

’ °Iaßjait felemeljük vagy megmozdítjuk, tehetetle-

tendő óta tapasztaljuk már azt, hogy a kor­
mány egyáltalában nem tudja vagy nem 
akarja jól beosztani a képviseíöház tárgya 
lábainak egymásutánját. Néha heteken át 
alig tart a képviselőház érdemleges ülést, 
mert nincsenek kellőleg előkészítve a tár­
gyalandó javaslatok. Máskor azután sebhel- 
lobbal erőszakolnak egy-egy javaslatot, vagy 
pedig csökönösen ragaszkodnak minden 
betűhöz s ez által is megakasztják a csen­
des és nyugodt tárgyalást. Úgy,'hogy tekin­
tetbe véve az időt, mely rendelkezésre áll, 
e cziklusban már alig remélhelünk fonto­
sabb törvényhozási intézkedéseket saz igen 
fontos javaslatoknak talán leglényegesebbjei 
15 a jövő cziklusra vagy még későbbi időre 
maradnak.

Sajnálnánk pedig, ha a mezőrendőrségről 
és a közutak beiásitásáról szóló javaslatnak 
is ez lenne a sorsa. Mert e javaslatokat be 
kellett volna már légen nyújtani, s meri 
meghozatala után is csak (> év lefolyása 
után valósul meg az a czél, a melynek ér­
dekeben hozalott. A javaslat szerint ugyanis 
a közutakat (S esztendő lefolyása alatt kell 
kél oldalt fákkal kiültetni.

A ki ismert viszonyainkat, belátja az 
első tekintetre, hogy ez az intézkedés mi­
lyen nagy fontosságú lesz az ország egyes 
vidékeire, de egyszersmind azt is, hogy más 
vidékeken milyen nehéz lesz annak megfe­
lelni. Kemény természetű fekete agyagos 
helyeken ennek a fásításnak az az első 
feltétele, hogy az utakat hozzuk jó karba, 
mert különben járhalatlanok lesznek, mikor 
pedig rosszaságuk felől már most is euró- 
paszerte ismeretesek. Fasorok között még 
nehezebben log felszikkadni az ut, mint 
eddig s feneketlenebb lesz a sár. Télen pe­
dig az Alföldön oly hófúvások keletkezhet­
nek a fasorok között, melyek teljesen meg­
akasztják a közlekedési, mint az a tavalyi 
télen Pestmegye erősen befásitott részein 
több helyen volt tapasztalható. Nagy lesz a 
baj olt is, a hol szikes természetű a talaj, 
mert alig lehet majd fát találni, a mely 
megfogamzik s a kísérletek csak nagy pénzbe 
fognak kerülni a nélkül, hogy meg lenne az 
eredmény.

De viszont az ország nagyobb felére 
nézve rendkívüli előnyöket várunk a czélba 
vett fásításoktól. Nem megyünk odáig, hogy 
meg a kiima változását is reménylenénk, 
mint azt néhány szobatudós teszi. Néhány 
szál fa még nem változtatja se a felhők 
járását, sem azok nedvesség-tartalmát. Ha­
nem igenis reméljük azt, hogy egészen íát- 
lan homokos vidékeken a homok megköt­
tetik, -- vagy legalább is könnyebbé válik

annak megkötése — mini a hogy arra ele­
gendő tapasztalataink vannak. Reméljük to­
vábbá azt, hogy a most fátlan vidékeken a 
nép abba hagyandja a tőzeggel való tüzelést. 
Ma egyes helyeken egyáltalában nincs a 
népnek tüzelője. Felhasználja szükségből a 
trágyát, melyre pedig szüksége lenne földje 
javításához. Ez eddig nem voll nagy vesze­
delem. Nagy volt a marha-állomány, mert 
sok volt a legelő. De a legelőket felszántot­
tuk. Az igy támadt szüzföldek termettek egy 
ideig trágya nélkül is, de azok termőképes­
sége se őrükké tartó. Minden métermázsa 
búzával, melyet a külföldre adtunk el, tala­
junk erejének egy kis részét exportáltuk, s 
ez az erő nem végtelen és nem kiapadha­
tatlan. Vissza kell azt adnunk a földnek, 
ll08y ujva termőképes legyen. Nagyobb gaz­
daságokban ez könnyebben megv, de a kis 
gazda nem teheti ezt addig, míg rá van 
utalva, hogy a trágyából készített tőzeg 
mellett főzze meg az ebédjét. De ha fával 
lesznek körül ültetve az utak, s ha a lá­
tott példán felbuzdulva, földjeit is fával ül­
teti körül, akkor meglesz természetes lüze- 
löje, mely olcsóbb is, jobb is, hasznosabb 
is a mostaninál.

S meglesz az utak fásításának jó hatása 
ott is, a hol különben elég az erdő, az or­
szág hegyesebb vidékein. Ily helyeken, hol 
bő a tüzelő, gyümölcsfákkal keilend beül­
tetni az ut két oldalát. Gyümölcsben arány­
lag úgy is szegények vagyunk, pedig kii­
mánk kiválólag kedvező. íz, zamat tekinte­
tében sok fajta gyümölcsünk páratlanul áll. 
S ez még nevezetes kiviteli czikket képez­
het nálunk valamikor. Csak arra az egy 
tényre akarunk hivatkozni, hogy Kecskemé­
ten százezreket vesz be a nép esztendőn- 
kint a gyümölcsből, az oda való baraczk 
világíörgalmi tárgy, az odavaló almát kivi­
szik Alexandriáig, sőt Kalkuttáig.

Olyan dolognak tartjuk az utak eme be- 
fásitását, a melylyel nem szabad késni s a 
mely ha meglesz, egy kis örvendetes lendü­
letet fog adni sok vidéknek.

mi!, mintegy megbénulva hullnak vissza ere­
deti helyzetükbe, s a médiumnak a külvilághoz 
való viszonyai minden tekintetben szüneteinek. 
A második stádium a katalepsaia stádiuma, 
melyben a medium tagjai megmerevednek, s csinál­
hatunk velük a mit akarunk. Ha a karját felemel­
jük vagy a lábát kiieszitjük, abban a helyzetben 
marad, melyei mi adtunk neki. Végre a harmadik 
es utolsó stádium a saonarubu/istnus stádiuma, mé­
nek főjellemvonása az, hogy abban az állapotban 
atlanak be azok a sajátszerü tünetek, melyeket sug- 
gestióknak nevezünk. Ebben az állapotban a me­
dium teljesen kivetkőzik a saját én-jéböl, ilyenkor 
mindent rábeszélhetünk és mindent elhitethetünk 
vele, mint ezt a nemrégiben itt. járt Krause tanár 
rendkívül érdekesen illusztrálta.

A' egyik médiummal elhitette, hogy nem férfi, 
hanem nő s belebeszélte, hogy harmatos pázsiton 
jár. s ime, a tehetetlen medium kecsesen el kezdett 
mosolyogni s arra az intésre, hogy vigyázzon, mert 
nedves lesz a szoknyája széle, csiptetőt formált az 
ujjúiból s óvatosan felemelte hosszú kabátja két 
alsó sarkát, s vigyázva lábujjhegyen lépdelt előre. 
Egv másikat megúsztatott az emelvényen, a harma­
dikat pedig székre ültetve rábeszélte, hogy lovon ül, 
mire az illető ugyancsak elkezdte sarkantyuzni kép­
zelt lovát s kézzel-lábbal, teljes erejével dolgozva, 
csúszolt tovább az emelvényen.

Érdekes és fontos még ebben az állapotban az. 
hogy a hypnotizált medium mindenben a hypno- 
lizeur akaratának teljesítésére és intenczióinak elő­
segítésére törekszik. Leginkább ez a körülmény az, 
m. ly megmagyarázza azl, hogy abban az időben, 
mikor a hvpnozisrúl még a legkalandosabb fogal­
mak uralkodtak hitelre talált az, a Mesmer állal 
felállított és róla «mesmerismus»-nak elnevezett 
lan, hogy a hypnózist a «magnetiseur» által fejlesz­
tett és a médiumba láthatatlanul átömleszlett titok­
zatos folyadék idézi elő.

A hypnotizált médium emez akuralbeli alávetett­
sége volt az első pont, mely szeget ütött a büntető 
jogászok fejebe, a kik logikailag egész helyesen 
úgy gondolkoztak, hogy ha a médium a hypnózis 
tartama alatt ti Ijesen elveszti az akaratszahad.sá- 
got, de azért a cselekvésre képes marad, és vak 
eszközévé lesz a hypnotizeurnek, akkor kétségte­
len, hogy a hypuotizeur bármely büntetendő cse­
lek vény elkövetésére is rábírhatja médiumát, a ki 
teljesen az ö hatalmában van.

De ennél még sokkal lényegesebbnek és súlyosabb- 
nak látszott a jogászok előtt az a tapasztalati tény, 
hogy egyes médiumoknál a suggestiókat a hypnózis 
állapotán túl is ki lehet terjeszteni, s ezt az álla­
potot posthvpnotikus suggestió-nak hívják — úgy, 
hogy ha a médiumnak, hypnotikus állapotában olyas 
valamit parancsolnak, a mit csak felébredése után 
kell végrehajtania, azt valami belső kényszer nyo- 
i ása alatt csakugyan végre is hajtja, ha még ala­
nyira ellenkezik is a józan ésszel, vagy a morál 
követelményeivel.

Meg kell itt emlékeznünk arról a sajátszerü ma­
gatartásról s, melyet a hypnotikus állapot tartama 
alatt és után az emlékező tehetség tanúsít.

VIDÉK.
* A "zeged-vároBl főjegyzői állás a szerencsétlen 

véget ért dr. Vaus Pál elhalálozása folytán tudvalevő­
leg megüresedett. Mint bennünket Szegedről értesítenek, 
az uj főjegyző válószinüleg dr. Pálffy Viktor leszi 
Pálliy Viktor a szegedi polgármester fia s jelenleg a 
közlekedésügyi minisztériumban fogalmazó.

f Zentán — mint nekünk Írják — a városi képviselő­
választáson a függetlenségi párt győzött. Ötven képvi­
selő választatott, egytől-egyig a függetlenségi párt je­
löl tje. 1

* Pozsonyból jelentik: Szilágyi Dezső igazságügy- 
miniszterhez a pozsonyi kir. törvényszék, az ügyészség 
a járásbíróság és a polgári klub részint üdvözlő felira­
tokat, részint üdvözlő táviratokat küldtek. Az I. választó-

Mindenekelőtt annyi bizonyos, hogy mindazokban 
az esetekben, melyekben a médium álma nem volt 
mely, felébredés után is tisztán emlékezik mindarra, 
a mi vele a hypnózis tartama alatt történt, vagy ha 
nem is, elég egv gyengéd, finom ezélzás, hogy mind 
azt, a mit elfelejtett, az emlékezetébe visszaidézze. 
Ellenben ha a hypnózis intenzív, ha az álom mély 
volt, akkor a médium semmire sein emlékezik.

Jtt ismét egy érdekes jelenséggel találkozunk. Ha 
ugyanis valakit oly mélyen hypnotizáltunk, hogy 
felébredése után semmire sem emlékszik a mi vele 
ez idő alatt történt, nem kell egyebet tenni, mint 
másodszor is hypnofizálni, s ezáltal azonnal vissza­
tér az emlékezetébe minden, a mi vele vagy körü­
lötte az első hypnózis alatt történt. S ez a körül-

zálást csakugyan a legszigorúbban mégis tiltották. 
Másutt ellenben különös tekintettel azokra a szol­
gálatokra. melyeket a hipnózis az orvosi -gyakorlat 
és a gyógykezelés terén úgy az orvosoknak, mint 
a szenvedőknek tesz, továbbra is megengedték, sőt 
néhol még támogatásban is részesítik.

Ily körülmények közt nagy hálával és elismerés­
sel tartozunk tiilles de la Tourettenek, a ki lelki- 
ismeretes búvárkodás és tanulmány, valamint kí­
sérleteken alapuló gazdag tapasztalás nyomán a 
hipnózissal szemben felmerült aggodalmakat a kellő 
fokra, leszállította és világosságot hozott ebbe a 
homályos kérdésbe.

Arra a kérdésre vonatkozólag, vájjon a hypnoti-
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el, felhasználni leg-

ana, hogy a hypnotizált 
cselekményeket követtessünk 
alább büntetlenül, nem lehet.

Rendkívül érdekesek még azok a különféle hal- 
luezinácziók, melyeknek a hypnózis állapotában le­
vők alá vannak vetve s melyek szintén suggestiók 
utján idézhetek elő. A hypnotizált állapotban levő 
embernél minden képzelhető érzéki csalódást elő 
lehet idézni s el lehet vele hitetni, hogy oly cselek­
ményeknek vagy eseményeknek volt tanúja, vagy 
cselekvő tényezője, a melyekről az illető tulajdon- 
kepen semmit sem tud. S ezeket a halluezináczió- 
Nal oly intenzív módon is elő lehet idézni, hogy az 
illető, lm felébred, még hosszú ideig abban a szilárd 
meggyőződésben él, hogy csakugyan látta, hallotta 
vagy tapasztalta ezt vagy azt a dolgot.

A

s na igen, 
megjegyzi, hogy

, ,, , , . keresztülvitele, me
Iyekkel a hypnetiseur az általa hynotizált, és igy 
teljesen hatalmában álló médiumot megbízza, korán- 
sem történik oly pontossággal, mint azt általában 
hiszik, és különösen hangsúlyozza, hogy az a haj­
landóság, mely a médiumot arra készteti, hogy a 
hypnotiseur akaratát megvalósítsa, rendszerint csak 
akkor fejlődik ki, ha az illetőt egy és ugyanaz a 
hypnotiseur ismételten több Ízben hypnotizálta. 
Azt sem szabad telednünk, hogy hypnotikus ál­
lapotban fellépő pszychikus tünetek egészben- 
veve ingatagok és állhatatlanok, mi által nagy 
akadályokat gördítenek a büntetendő cselekmények 
tervszerű kivitele elé. A hypnotizeurnek előbb min­
den irányban gondosan tanulmányoznia és meg­
figyelnie kell a médiumát s csak ekkor mondhatja

eáltaiáshnív I-081- a hyPnoí?ak a büntetöjogszol- meg egész bizonyossággal, hogy rajta ezt vagv‘azt
Ähöfi. trTnyfl ll,e\már az eddi6 em* a hatást elő fogja idézni. De még ekkor L ábból 
litettekból is kitűnik, hogy a hypnotizált medium hogy a hvpnotizált a hvonúzis tartam almi
akaratszabadsága a hypnózis állapotának tartama 
alatt teljesen ipegszünik s az illető engedelmes, vak 
eszközévé lesz a hypnotizeurnek. Ennek az a kö­
vetkezése, hogy a hypnotizált ember, a hypnózis 
tartama alatt akaratának szabad gyakorlásától tel­
jesen meg lévén fosztva, emez idő alatt elkövetett 
bárminemű cselekedeteiért felelősségre nem vonható. 
Kitűnik ebből, hogy a hypnózis állapotából a jog­
tudományra vonatkozólag nagyon fontos konzek-

hogy a hypnotizált a hypnózis tartam alatt egyet- 
mást a parancs szerint megtett, még nem vonhat 
következtetést arra, hogy a medium a posthypnoti- 
kus suggestiókra is reágálni fog. Az a hypnotizeur, 
a ki a terveinek keresztülvitelére eszközül kiválasz­
tott médiumot életében először hypnotizálja, soha­
sem lehet biztos a felől, hogy az illető, parancsait 
teljesíteni fogja, és különösen abban az esetben, ha 
a posthypnolikus suggestiók ban bizik, nagyon kóny- 
nyen úgy járhat, hogy maga esik bele abbavencziiik vnnh*i,\L- i„ rw.,;„TÁ.U" -"""m" —rv‘‘ | “JV‘‘ uöJ JU1,UU> lluBy '«mg* esiK note anna a ve-a hvrmo ik s áHnnnfÜ JS E/Z 1S vlIa*os'h°SV re™hf, a melyet másnak ásott. A mi a büntetendő 

a nypnot Kus állapot előidézése nemcsak durva | cselekményeknek, a hvnntilm« =
visszaélésekre, hanem büntetendő cselekmények el­
követésére is adhatna alkalmat, ha bárkinek, tet­
szése szerint szabadságában állana a hypnotikus 
állapotot előidézni és ez által embereket önálló el- 
határozás! képességüktől és akaratszabadságuk gva- 
korlásától hacsak egyidőre is megfosztani.

Mindezeknek következtében újabb időben több­
szörösen felmerült az a kérdés, vajon, tekintettel 
arra, hogy a hipnotizálással temérdek visszaélés 
történhetik, sőt még büntetendő cselekmények el­
követése is előidéztethetik, nem volna e czélszerü 
és. kívánatos a hipnotizálást egyáltalában megtil­
tani és annak még az orvosok által való gyakor­
lását is megakadályozni ?

Erre a kérdésre sok helyen igenlőleg válaszoltak 
és például Németország több városában a hipnoti-

cselekményeknek, a hynotikus állapot tartama alatt 
való elkövetését illeti, ez büntetlenül már csak azért 
sem lehetséges, mert maga a hypnózis állapota 
olyan, hogy a laikus ember is első pillantásra fel­
ismeri.

Már most, ha egyenkint veszünk azokat a bűnös 
cselekményeket, melyek a hypnozissal kapcsolatban 
tekintetbe jöhetnek, vagyis a melyekben hypnotizált 
médiumok cselekvöleg vagy szenvedőleg részt ve­
hetnek, úgy az erőszakot kell első sorban felemlí­
tenünk, mert ez az, a mit hypnotizáltakon a leg­
gyakrabban elkövetnek. Ez a tény, bizonyos fokig 
abban a körülményben leli magyarázatát, hogy a 
hypnotizált nőszemélyek, a mint a hypnózis harma­
dik stádiumába, vagyis a szonambulizmus állapo- I 
tába jutnak, nagyon gyakran mutatnak feltűnő 
vonzalmat az iránt, a ki őket ebbe az állapotba I

hozta. Innen van az, hogy Francziaországban és Olasz­
országban, hol a hvpnotizmusl — igaz hogy aránylag 
csak rövid idő óta — nagyobb mértékben gyakorolják, 
már eddig is sok olyan bünper fordult meg a tör­
vényszékek előtt, melyben a bíráknak, hypnotizált asz- 
szonyokon és leányokon elkövetett erőszak tettesei felett 
kellett Ítéletet mondaniok. És még egyrészről az a 
tehetetlenség és védtelenség, mely a hypnózis lethar- 
gikus stádiumában éri el a tetőpontját, különösen 
kedvez azoknak, a kik ártatlan nőszemélyeken 
akarják állati ösztönüket kielégíteni, másrészről nem 
szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy a go­
nosz ember a szonambulizmus stádiumának azt a 
sajátságát is bűnösen kiaknázhatja, hogy az illető 
médium tiszta tudatában van valódi élete összes 
körülményeinek. Így a hypnotiseur esetleg olyan 
vallomásokat és bizalmas nyilatkozatokat is csikar­
hat ki a hatalmában lévő médiumtól, a minőket 
éber állapotban bizonyára nem sikerült volna meg­
tudnia.

A mi különösen a hypnotikus és posthvpnotikus 
suggestióknak, büntetendő cselekvények elkövetésé­
nek előidézésére való felhasználását illeti, annyi bi­
zonyos, hogy ennek horderejét és jelentőségét eddig 
kissé túlbecsülték.

Azok közt, a kik a hypnózist az államra és a 
társadalomra nézve határozottan veszélyesnek állít­
ják, első sorban Liegeois naney-i tanárt kell kiemel­
nünk, a ki a fennebb idézett müvében, erre vonat­
kozó tapasztalatát a következő pár sorba foglalja 
össze: «Szinte belálhatlan azoknak a bűntetteknek 
a száma, melyek hypnotikus suggestiók segélyével 
clkovclhetök. A hypnotiseur egyszerűen ráerőszakol­
ván akaratát a hypnotizált médiumra, suggestiók 
utján oly cselekmények elkövetésére is rábírhatja 
öt, melyekre saját jóvoltából még csak gon­
dolni sem mert volna soha. így például levele­
ket és minden képzelhető természetű és tartalmú 
okmányokat aláírathat vele. Es ha az illető 
nem is emlékezik reá, hogy mikor irta alá ezt, vagy 
azt az okmányt, ez azért mégis érvényes lesz cs való­
ban bajos volna minden kétséget kizárólag kimutatni, 
hogy az aláírás hamis, vagy hogy nem az illető 
zzabad elhatározásának a nyilvánulása. Hypnotikus 
suggestiók állal gonosz emberek, vagyoni érdekből 
házasságokat akadályozhatnak meg az állal, hogy 
a vőlegényt, vagy a jövendő férjet arra kénvszeri 
tik, hogy a hatóság vagy a lelkész előtt, akarata 
ellenére és szinte öntudatlanul «nem»-et mond 
jón, stb.

Ezeket a tényeket Gilles de la Toureltc, kinek 
szintén vannak birtokában olvan iratok, melyeket 
kísérletei közben hypnotizált médiumokkal állíttatott 
ki, nem vonja kétségbe. Utal azonban arra. hogy 
az említett állítások jobbára kórházakban és labo­
ratóriumokban tett kísérletek eredményei, s hogy 
a mmdennapi életben a viszonyok mégis csak egé­
szen mások, s hogy a valóságban mindig fog akadni 
olyan támpont, melyre támaszkodván, rá lehet jönni 
a kypnózisban elkövetett bűncselekmény, eredeti for­
rására. Különösen áll ez olyan bűncselekményekre, 
melyek posthyprotikus suggestiók befolyása alatt 
követtettek el.
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kerületben, melyet Szilágyi Dezső képviselt, az uj vá­
lasztás valószínűleg május hó első naP^‘b.an legvénelc

* A felBoszabolcol ef. rof egyházmegyén« 
Nyíregyházán ápr. 10-én tartott közgyűlésén igtat iák be 
hivatalába Genesy Albertet, az egyházmegye most meß 
választott gondnokát. Az uj gondnok emelkedett sz \ 
lemii beszéddel foglalta el tisztét a lOW ormtos 
pitványt tett az egyházmegye különféle •'zUjaira.
1 * Szegeden, mint nekünk írjak, a V asé. ál halft á 
val megürült főjegyzői állásra a bizottsági .P 
télyes része Pálfy Viktor közmunka-es közlekedésük. 
miniszteri fogalmazót óhajtja mcgvalasz ani- .

* Pozaony, ápril 15. (az EgyekrtésfidóMlójánalc 
távirata.) A városi képviselőtestület ",a délután 
,,„dk.vüli k6»syülé,éb™ «égy agu
ki azzal a meumzassal, hog> ez a it ni mérési
mint az. államkMár
kentteg'tal.asa tárgyában

zék és esetle- egyezségre lépjen. A bizottságba Jeszen 
sz.ky és Molecz városi képviselőket Thaler városi taná­
csolt és dr. Mayer városi főügyészt választottak met,.

külföld.
— április 15.

A román képciselóház április 12-iki üléséről, mely­
ről már részletes tudósítást közöltünk, a Timesnak 
-ox bukaresti táviratában egy két érdekes részletet 
találunk. A távirat igv hangzik: Calargiu kormány- 
elnök, Carpnak felelve, kijelenté, hogy ő nem fogad­
hatja cl Carpnak a külpolitikáról való nézeteit és 
hogy az ö véleménye szerint Romániának szigorúan 
semlegesnek kell lennie és semmi szövetségbe sem 
szabad belépnie. Hozzátevé aztán, hogy ha Carp 
nyíltan megváltaná a külpolitikáját, ezt senkt sem 
támogatná, sőt az cxminiszternek még az országú 
is fi kellene hagynia. A király csak egy szolgai kabi­
net segítségével'rendelkezhetik a külpolitikával, s o 
Calargiu) ép ez okból állt szemközt, mint ellenzéki, 

Bvalianuva! és Carppal. Ha a nép meg akarja aka­
dályozni .7 felségét abban, hogy személyes uralomra 
bajoljon. akkor meg kell buktatnia minden ilyen 
kabinetet. «Soha sem kell kétségbeesni», mondá a 
Kormánvelnök. «Habom eseten, ha a semlegességet 
lehetetlennek találjuk, toutolora fogjuk venni, hogy 
rne-vik részre álljunk.» Carp közbekiált: «Akkor 
k,áó lesz!» (Taps.) Calargiu Így végzi: «Nem akar- 
,uk ismélcJm az 187S-iki hibát, mikor azzal, hogy 
belementünk a háborúba, elvesztettünk egy tartó- 
mányim, Ezt. a megjegyzést ugv fogták föl, hogy 
Calargiu kicsinyíteni akarta vele Románia harczi 
dicsőségét, mely megmentésére szolgált az oroszok­
nak s egyúttal menteni akarta vele azt, hogy Orosz­

ország elvette Besszarábiát
A boiilav.'/idák versuiliesi tüntetése, melyről egy 

mait éjjeli táviratunk már szólott, azzal végződött, 
hv>y a renőorsug a matadorokat ideiglenesen letav- 
Loztaita. Egy mai táviratunk a következő részlete­
ket jelenti a banket után történtekről: A rendőr- 
hiz us a kocsit, melyben Lag um-re és Le Ilénssé 
; o; viselők uhuk, inegáliittatla és a rendőrséghez 
ki.: i Letiv. A tömeg követte a kocsit és különböző 

kiáltás..!;!,un tort ki. Az őrség keresztezett szuro- 
r.vokkal i.ilépett. hogy a tömeget visszatartóztassa, 
LugU'.rve es Le Ilérissé tiltakoztak a letartóztatás 
, len. mentelmi jogukra utalva. A jegyzőkönyv fel­
verje után szai-aduii bocsátották a képviselőket.— 
Ht-v másik párisi táviratunk jelentése szerint tegnap 
a rendőrségnek egy megbízottja megjelent Boulan- 

Rochefort és Dillon lakásán a formalitások 
megtevése és távollctük konstatálása végett.

Aúi 'f na-.-zaui hcrczeejhcz, Luxemburg régenséhez 
m'.ézeit távirí.Iában a belga király kijelenti, legyen 
meggyőződve a regens, hogy a király betegsége 
mély fájdalommal tölti el, valamint legyen meggyő­
zi dve arról is, hogy ő a legjobb szomszédi viszonyt

óhajtja vele fóntartani. Majd ismételten Őszinte ba­
rátságának és az ország boldogsága iránti óhajának 
ad kifejezést. — Az orosz cedr a régenshez inté­
zett táviratában ama benső óhajának ad kifejezést) 
hogy a régens által elvállalt nagy feladatokat siker 
koronázza. — A weimari nagyherceegi pár a kö­
vetkező táviratot intézte a régenshez: «Óhajaink 

beteljesűléseben, melyekkel kisérünk, jogosan bízha­
tunk. Isten akarata súlyos feladatot ró reád. de se­
gélyedre is lesz, a mint segélyünkre van nekünk 
is, hogy elviselhessük a beteg király szenvedésé­
nek nehéz idejét. Áldjon meg az isten tieiddel 

együtt!»

— ápr. 15.
— Személyi hírek, Stefánia özvegy trónörö­

kösnét a pápa husvét után a-z erény rózsájával 
fogja kitüntetni. — Koburg Fülöp herezeg nejével 
tegnap Fiúméba érkezett. — Lipót Sza/ralor löher- 
czeg szombaton este Becsből Olaszországba utazott,
— Frigyes lőherczeg nejével Izabella lóherczegnő- 
vel tegnap este Pozsony búi Becsbe érkezett. — 
Tisza Kálmán miniszterelnök ma 8—10 napra 
Sujó-Kazára utazott. — Wekcrle Sándor pénzügy­
miniszter ma egy napra Pilisre utazott. — Honug 
Károlv br. megyés püspök a nagvheii ájtatosságok vég­
zésére e hó 15-én a fővárosból Jászberénybe érkezik. - 
Jókai Mór, ki Miramareban Stefánia főherczegnő- 
nek a nagy ethnografiai mü több fontos ügyeiről 
tett jelentést, ma ismét visszatért a fővárosba. — 
Fraknói Vilmos akad. főtitkár legutóbbi olaszor­
szági tartózkodása alatt a velenczei levéltárakban 
Julián bibornok életére nagybecs» adatokat talált, 
melyeket terjedelmes munkában készül feldolgozni.
— Fabiny Teofil volt igazságügyminiszter megron­
gált egészségé, helyreállítása végett holnap reggel 
Abbáziába utazik. Fabiny egy hónapig fog ott tar­
tózkodni nejével együtt. — Szretcnay báró had­
testparancsnok szombaton Kolozsvárra érkezett 
és Lobkovitz heiczeg altábornagy társaságá­
ban meglátogatta a kaszárnyákat és más ka­
tonai épületeket. — Cantu Cézárt, a nagy­
nevű történetírót a brazíliai császár a rózsa-rend 
nagy jelvényével tüntette ki. — Dr. Holub Emil 
Afrikaulazó legközelebb leiolvasás tart Besztevczén.
— Klementina lierczegnő, mint Szófiából tuviratoz- 
zák, ma a keleti futáwonattal Bécsbe utazott, de 
nehány nap múlva ismét visszatér Szófiába. — A 
párisi' gróf tegnap Ostendebe érkezett, s ott várja 
meg Indiából érkező fiát. az orleansi herczeget.

_ \ királyi család utazásé. A királyi család a 
megállapított tarv szerint t-gnap reggel 7 óra :íü pevez- 
kor külónvonaton megérkezett lseidbe. Kiséretökben volt 
gróf Paar főhadsegéd, továbbá Kornis grófnő és Majlátli 
udvarliölgy, meg néhány udvari hivatalnok. A hol a 
különvonat az éj folyamán elrobogott, sehol sem adtak 
harangéit, nehogy a szalonkocsikban pihenők nyugalmát 
ezzel megzavarják, valamint a fékváltés is a legnagyobb 
caemibenÁörtént mindenütt. Az iscldi pályaudvaron hi­
vatalos fogadás nem volt 3 innen a királyi család egye­
nesen a saját nyaralójába hajtatott. Az idő lseidben 
most derült. A királyi család minden tagja jól néz ki és 
egészséges.
' — A nagyhót. A lipótvárosi bazilika temp­

lomban a nagyheti istenli-szt-letek sorrendje a követ­
kező : Zöldcsütörtökön délelőtt 410 órakor nagy mise 
áldozással. Nagypénb-ken délelőtt 9 órakor kezdődnek 
a szertartások, utánok magyar szent beszéd, este ti 
órakor szentségbetétei. Nagyszombaton reggel 7 óla­
kor az oltári szentség kilct- le, 9 órakor a szokásos 
szertartások, 10 órakor szent mise, este 7 órakor ün­
nepélyes feltámadás körmenettel. Husvétvasárnap reg­
gel 7 órakor kis mise, délelőtt £10 órakor magyar pre- 
dikáczió, utána nagy mise, Í12 órakor csendes mise, 
délután -í órakor litánia. Husvét hétfőjén reggel 7 óra­
kor áldásos mise, délelőtt 10 órakor nagy mise, 
A12 órakor kis mise, délután 4 órakor del- 
esti ájtatosság. — A krisztinavárosi plébánia- 
templomban a nagyheti istentiszteleteket a következő 
sorrendben tartják meg: Nagycsütörtökön délelőtt ti 
órakor nagy mise. Nagypénteken délelőtt 9 órakor a 
szokásos szertartások egyházi szent beszéddel, este 6 
órakor könyörgés és szentségbetétei. Nagyszombaton

délelőtt 9 órakor kezdődnek a szertartások, ezután 
nagymise, délután 6 órakor feltámadás körmeneítel. 
Husvétvasárnap és hétfőn reggel 6 órakor kis mise, 9 
órakor ifjúsági mise, ^10 órakor magyar prédikáczió, 
10 órakor ünnepélyes nagy mise magyar énekkel, d. u. 4 
órakor német egyházi beszéd és könyörgés. — A kapuczi- 
niieoh templomában, a nagyheti istentiszteletek a 
kővetkező sorrendben tartatnak meg: Szerdán délután 
4 órakor zsolozsma ima. Zöldcsütörtöknn délelőtt 9 
órakor nagymise, délután 4 órakor zsolozsma ima. Nagy­
pénteken reggel ^9 órakor a szokásos szertartások, utá­
nuk nérpet szentbeszéd, délután í ólakor zsolozsma 
ima, este 7 órakor szentségbetétel. Nagyszombaton reg­
gel 8 órakor kezdődnek a szertartások, ezután szent­
mise, délután 5 órakor feltámadás körmenettel. Husvét­
vasárnap és hétfőn délelőtt 9 órakor nagy mise, 10 óra­
kor német és 11 órakor magyar prédikáczió, délután 1 
órakor litánia. — A vízivárosi plébánia-templom­
ban a nagyheti istentiszteletek sorrendje: Nagvesütörlökön 
délelőtt 9 órakor nagy mise. Nagypénteken délelőtt 9 
órakor kezdődnek a szertartások, melyeket egyházi 
szónoklat, este 7 órakor szentségbetétei, melveri a U. 
kér. polgári és kereskedelmi iskola növendékei éneklik 
a Palaosirina-féle alrnproperiákat». Nagyszombaton reg­
gel 7 órakor a szokásos szertartások, délelőtt 9 órakor 
nagy mise, délután 3 órakor ünnepélyes feltámadás 
körmeneítel. Husvétvasárnap és hétfőn reggel ti órakor 
kis mise, 9 órakor ifjúsági mise, J10 órakor magyar 
szónoklat, 10 órakor nagy mise.. 12 órakor csendes 
mise, délután-í órakor veesernye. — Aráozvárosi plé­
bánia-templom ban. & nagy heti istentiszteleteket a követ­
kező sorrendben tartják meg : Nagvesütörlökön d. e. 9 óra­
kor szent mise papi áldozással Nagy pénteken délelőtt 
9 órakor a szokásos szertartások német prédikációval, 
este j7 órakor szentségbetéttel. Nagyszombaton reggel 
7 és ^ órakor a szokásos szertartások szent misével, 
délután ti órakor feltámadás körmeneítel. Husvét vasár­
nap éa hétfőn reggel £7 órakor mise, 8 órakor nagy 
mise, utána magyar szent beszéli, 10 órakor ünnepélyes 
zenes mise, 11 urakor csendes mise, délután -1 órakor 
délesti ájtatosság.

— Japán rctaazló Budapesten. Mint már említettük, 
Jamagolta gróf japáni belügyminiszter európai tanul- 
mányutjábun Magyarországot is érinti s itt különösen az 
erdészen és mezőgazdasági viszonyokat tanulmányozza. 
A japán miniszter egyik Kísérője, Hauy Kourouitsi, a 
tokiói mérnöki iskola tanára, már Bécsbe meg is érkezett 
s legközelebb Magyarországba érkezik azzal a czéllal, hogy 
a magyarországi magasabb műszaki oktales és a küz- 
munkaügy szervezetét tanulmányozza, továbbá, hogy a 
főváros terjeszkedési és szópitési munkálataira vonat­
kozó tervekkvl s azok kivuehívul megismerkedjék. A 
Pécsben székelő császári japán követség megkeresésére 
a m. kir. közlekedésügyi miniszier nla-itotta a fővárost, 
hogy a japán vendéget előzékenyen fogadja s tanulmá­
nyaiban lehetőleg támogas-a.

— Milán exairaly a fiáról. A «Köln. Ztg» kon­
stantinápolyi levelezője inegintorvievoita Milán királyt a 
törők fővárosban s egyebek közt azt is kérdezte tőle, 
hogy vajon a kis Sándor királynak anyja iránt érzett 
nagy szeretető nem fugja-a előmozdítani, hogy a ki- 
rábné visszatérjen Belgrádba. Milán király erre így vá­
laszolt; «!£ tekintetben sokan félreismerik a fiatal ki­
rályt. 0 nem az az éretlen gyermek, a kinek képzelik, 
vlh-nkezóíeg rendkívül szelleme., érvtleszü s korát meg­
haladó éitelmiségii. A viszonyokról és az emberekről 
bámulatosan önálló nézetei vannak. Lemondásom után 
több zör beszélgettem vele hosszasan. Egy alkalom­
mal az édes anyjáról lévén szó, ezt mondta : 
«Nincs jogom, hogy kutassam, a mi köztelek történt, 
mert én a fiatok vagyok. De azért nem vagyok már 
annyira gyermek, hogy ne tudjam azt, hogy rendkívüli 
kö elezettségeim vannak. Ha egészen Kis gyermek len­
nék, akkor az anyám közelebb állana hozzám mint az 
apám, mert nagyobb szükségem lenne rá. Most már az 
apám van hozzám közelebb, inéit érzem, hogy az ő 
önzetlen tanácsai és nagy tapasztalatai nélkül nein le­
hetek cl. !la ma választanom kellene apám és anyám 
közt, apámat választanám, bárha mind a kettőt egy tor­
mán szeretem.» Az exkirály ezután még igv nyilatko­
zott : «Ne higyjo egyébiránt, hogy állandóan tanácsadója 
akarok maradni a királynak. Ő máris tudja állása fon­
tosságát méltányolni s nem fog rám szorulni. A koro­
nát különben sem csak formaságból tettem le.

— Kivándorló magyarok. Magyarország fölső vi­
dékeit még mindig sokan hagyjak el, hegy a rnegvagyo- 
nosodás igéretföldén, Amerikában próbáljanak szerencsét. 
Olvan krónikus betegség ez már, hogy szinto gyógyít­
hatatlan, de inig etltiigeló inkább csak a tótajka nép 
közt volt elterjedve a kivándorlási vágy beteges láza: 
most már a tősgyökeres magyarszágra is elragadt s akár­
hány jó magyar család gondol rá hálátlanul, hogy itt 
hagyja talán örökre azt a földet, a melyen kívül pedig

aligha talál még a világon igazi hazát. Ungvárról azt a 
hirt kaptuk, hogy a caendörségnek folyvást van dolga a 
kivándorlási nyavalyában szenvedőkre való felügyelettel. 
Éber figyelemmel kiséri a sajnálatos mozgalmat és gyak­
ran sikerül is az engedély nélkül való kivándorlást 
megakadályoznia. A múlt hó 29-én az abosi vasúti állo­
máson Parlag Mihály, Parlag András és Jurek János 
bogGányi lakosokat tartóztatták le, összesen 400 frtnyi 
összeget találtak nélok. Márczius 30-dikan Muhnovies 
György ős Timor János .arkedi lakosokat tartóztatták 
le, a kik 57 írttal akarlak az uj világba vitorlázni. 
Ugyancsak márczius hó 31-én pedig TcrebÖ községben 
Kükemezoi Kálmán és Kiszlány György nagyszereivai 
(nngmegyei) lakosokat tartóztatták le, s a nálok talált 

220 frtnyi összeget elkoboztak.
—• Zichy Jenő gr. Debreozenben. Zichy Jenő 

grófnak, a ki a mull pénteken Debreczenhen volt, el­
utazásakor a debreczeni ifjúság lelkes ovácziól renae- 
zett a véderőtörvényjavaslattal szemben elfoglalt állás­
pontjáért. Az ifjúság nagy számmal vonult ki a vasúthoz 
és hoross Jenő joghallgató az itjuság nevében lelkes 
beszédet intézett Zichy Jenőhöz, köszönetéi lej űzve ki 
előtte a magyar ifjúság érdekeinek védelméért. Zichy 
Jenő gr. erre a következőleg válaszolt: Kedves ilju ba­
rátaim ! A mit az önök szónoka mondott a véderötor- 
vényjavaslaltal szemben tanusitott magatartásomat ille­
tőleg: hogy az érdem, az nem érdem, de hazahas kö­
telesség volt. Mert a magyarnak két kincse van, a mit 
féltékenyen őriznie kell: alkotmánya és nemzetisége. 
Igen természetes tehát, midón láttam megtámadva al­
kotmányát s nyelvében nemzetiségét, hazaliui polgári 
kötelességemnek tartottam annak védelmére sietni.

— Az árvíz. A Tiszának és mellékfolyóinak víz­
állása még mindig növekszik. Szegednél a vízállás 
elérte a 696 m. magasságot, Jvadnál a Maros 141 m. 
S.-A.-üjhelyről Írják, hogy a nagy esőzések következté­
ben, a folyók mentén fekvő községek folytonos árvíz­
veszélyben vannak. Kis-Borsi valamint Szöllöske és 
O-Liszka községek alantabb fekvő részei már viz 
alá kerüllek. A Bodrog és Tiszagálak közt, valamint a 
bisi kereszlgát közt fekvő terület valóságos tengerhez 
hasonlít. A vizek mindenfelé áradóban vannak.

— Hartenau grófról, alias Battenberg herczegröl, 
azt táviratozzak Gráczból, hogy a nyarat Heiligenbere- 
ben, Jugenheim mellett (Hessen) lógja tölteni a nejével 
együtt. A gróf valószínűleg be lóg lépni az osztrák- 
(«agyar hadseregbe s erre nézve aliitolag már nyilat­
kozóit is.

— A királyné egészségi állapotáról a francziu, 
különösen pedig berlini német lapok nyugtalanító híre­
ket közöltek. E hitek megczáíolásáia Beesőül hitelesen 
jelentik, hogy ő lelsége a királyné neuralgikus fajdal­
mai a legutóbbi napokban lényegesen enyhültek és 
hogy a Wiesbaden! massage-gyógymóo’tól a haj teljes 
megszűnését bizton remélik. A kiráiyasszony egészségi 
állapota egyébként teljesen kielégítő és az ellenkező hí­
resztelés alaptalan.

— Holub Emil Afrika-utazó Budapesten április 29-én 
ismét fölolvasási tart a főváros nagy tanácstermében és 
a délafrikai ben,szülött törzsek műveltségi álla­
potáról fog beszélni. Holub Emil, mióta visszatért 
Afrikából, szakadatlanul előadásokat tart a monarchia 
minden nagyobb városában, hogy összegyűjtse a szük­
séges pénzt óriási gyűjteményének preparálására és ki­
állítására. Erre a ezólra kerek 120,000 forintra van szük­
sége, ámbár gyűjteményét múzeumoknak és iskoláknak 
szánta, az állam nem segíti vállalatában, s Így magá­
nak kell ezt a nagy összeget előteremtenie. Holub első 
afrikai útjáról is értékes gyűjteményt hozott magával s 
a gyűjtött tárgyakat akkor is múzeumoknak és iskolák­
nak ajándékozta, de mivel akkor se volt pénze, prejia- 
rálatlanul osztotta ki az éitékes, nagy fáradsággal és 
néha éietveszélylyel szerzett tárgyakat. A gyűjtemény 
legnagyobb része akkor elromlott, tönkre ment s mivel 
llolub mostani 150,ÜUO forintot érő gyűjteményét nem 
akarja ugyanily sorsra juttatni, most maga gondoskodik 
a preparálásról és az állatok kitöméséről. Mikor a gyűj­
temény teljesen preparálva lesz, — a mihez még sok 
idő és sok pénz kell, —■ akkor Holub tudvalevőleg nagy 
kiállítást rendez s azután kiosztja gyűjteményét. Az 
afrikai tárgyak kiosztásánál llolub megérni ikezik mind­
ama városokról, a hol felolvasásokat tartott s a melyek 
ily módon lehetővé tették a gyűjtemény megőrzését. A 
gyűjtemény feléből minden város iskolái olyan arányban 
kapnak tárgyakat, mint a mily arányban az illető város 
a költségek előteremtéséhez hozzájárult. Budapestre ter- 

I mészetesen nem nagyon sok jut s mivel Holub német

nyelven tartja előadásait, a német városokban tartón 
felolvasások többet jövedelmeztek, mint az olyan varo- 
sokban, a hol csak minden második-harmadik ember 
ért németül. Eddig Holub már száznál több felolvasás! 
tartott különböző helyeken, legnagyobb jövedelemmel 
járlak bécsi felolvasai, azután a zágrábi, temesvári, 
brassói, prágai, gráuzi stb. felolvasások. Budapest jóve! 
delmezőség dolgában a tizenötödik helyen áll a varosok 
sorában.

— A nihilisták újabban nagyon sok okot adnak 
arra, hogy a rendőrség velők foglalkozzék. Mai távira, 
taink közt mar megírtuk, hogy Konst ntinápolyban g 
török rendőrség elfogott egy Mayer Károly nevű oihi- 
listát, a ki bevallotta, hogy részese egy a czár élete el. 
len tervezett összeeskiivénsek s most újabban oly hírek 
kellek szárnyra, a melyek azt gyanittatják, hogy a nihi­
listák szorgalma ismét komolyabb színezetű. A «Daily 
Ne\vs»-nek Odesszából azt táviratozzék, hogy uj 
orosz titkos rendőrség déli Oroszország több helységé, 
ben nyomára jött a forradalmi párt veszélyes terjedésé­
nek és az államreridf.t (elforgató hadi tervének. A rend­
őrségnek állítólag hatalmában vannak azok az eszközök, 
a melyekkel a veszélyt elnyomhatja s a nihilisták czél. 
jail meghiúsíthatja. Az orosz rendőrség a mint látszik, 
egyébként nem valami mintaszerűen végzi a dolgot, 
mert még a saját kebelében is rágódik már a nihilizmus 
lekélye. Hír szerint a titkos rendőrség több előkelő tagja 
ven kompromittálva. A J/eue Fr Pr.-neh táviratoz­
zak Nürnburgból, hogy a zürichi pályaudvarban a rend­
őrség elfogott egy orosz nyelvtanitónöt, a kit azzal gye.
nnsitanak, hogy része van a dinanutos-öhszeeskuvésben 
a hogy általában a nihilisták hive. A fogoly tanítónőt 
szász rendőrökkel kisértették tovább Königsberg leié, 
hogy ot> kiszolgáltassák az orosz rendőrségnek.

— Eiffel Budapsten. Egy párisi magyar iiiilaptudó. 
siló a napokban meglátogatta Eiffel mérnököt, a párisi 
világkiállítás legcsodálatosabb alkotásának, a háromszáz 
méteres F.ilfel-toronvnak az építőjét. A világhírű mér- 
nőkben kellemes emlékeket ébresztett löl ez a látogatás. 
Elmondta a tudósítónak, hogy ö néhány évig Budapeg- 
ten is larlozkodott s itt végezte az első nagyobb mét- 
nöki (óladatot. A Margit-hid építését vezette, me.-tete, 
liouins Ernő Iranczia mérnök tervei szerint A nagy 
munka négy évig (1872—187») tartott s hiH-d hz alatt 
nyaranta a Maigit-szigeten lakott Eiffel Magyarországról 
s népéről általában kedvezően nyilatkozik. Dicséri Buda. 
pe.-t fekvését: de úgy emlékszik, hogy a varos egyes 
részei nagyon piszkosak. F-gy építő mérnök, ki akkori­
ban gyakrabban érintkezett vele, azt mondja róla, hogy 
erős jellemű, szűkszavú, munkás liatal ember voll 
Munka mellett tökölte esteit a Margit-szigeten s uagyon 
haragudott a czigánymnzsikára, mert nem tudott dől- 
gozm miatta. Agyában sokféle terv megfogainzott már 
akkor is, szobája tele volt apró mintákkal, mert a mit 
«ondóit, azt kicsiben azonn.il meg is csinálta. .Mar ak­
kor úgy nyilatkozott epyizben, hogy a modern telmikii 
tudomány előtt alig van lehetetlenség s hogy ha meg. 
adnák hozzá az eszközt, akár a bábeli tornyot is 
fölépítené, "fré.ásao mondta s akkor talán még maga 
sem gondolt rá, hogy másfél évtized múltán bevallja 
Svává I.

— Öngyilkos katonatiszt. Zágrábban, egy onaaa 
jött távirat jelentése szerint, Tomics Karoly százados 
kezelötiszt revolverrel agyonlőtte magát. Az öngyilkos- 
sag hire nagyfeltünést keltett Zágrábban, a hol To.fti- 
csőt előnyösen ósmerték. A szerencsétlen ember nyolez 
gyermeket hagyott árván és támasz nélkül. Ezek knzüj 
három még egészen kicsiny. Negyven évi szolgálat útin 
nemrég nyugdíjazták. Ez lette buskomoná s ezért Kö­
vette el öngyilkosságot.

— Magyar pap Amerikában. Dzubay Sándor 
munkácsi egyházmegyei áldozár, a ki az Amerikában 
alakult VVilkesbarrei gór. Katii, lelkészi állomást, mint 
már megírtuk, lén.leg elloglalta, e napokban folyamod- 
vánvt intézett Munkácsra a püspöki kormányhoz, mely­
ben azt Írja. hogy mihelyt Wilkesbarcba érkezett, azon- 
nal jelentkezett a S-nantoni püspöknél és felhatalmazni 
kért tt'le arra, hogy püspöki megyéje területén a szent­
ségeket törvényesen kiszolgálhassa. De az emiite» 
püspök, ámbár elismerte okmányai hitelességet, kijelen­
tette, hogy Ő nincs felhatalmazva arra, iiugy a gór, 
kath- lelkészek és hívek fölött joghatóságot gyakoroi.on 
s azt tanácsolta neki, hogy forduljon ez ügyben egyenesen a 
római szent székhez. E kérelme alapján a munkácsi 
püspöki kormány lölirt Rómába, hogy neki a kívánt juria- 
dikeziot kieszközölje. Dzubay S. azt le Írja folyamodva 
nyában, hogy akadályokat gördítenek működése elé a

Ezek szerint tehát elvitázhatatlanul áll az, hogy 
a hvpnózist lelkiismeretlen emberek könnyen fel­
használhatjuk büntetendő cselekmények elkövetésére, 
de viszont ; 11 az is, hogy a hypnozis tartama alatt 
bűnös eszközül, vagy önző czéluk és állatias ösztö­
nük kielégítésére felhasznált médiumok a másodszori 
hvpiiotizálás utáu mindenre visszaemlékeznek a mi 
velők az első hypnozis tartama alatt történt, a mi 
még egyéb körülményekkel karöltve majdnem min­
den esetben lehetővé teszi a bűn értelmi szerzőjé­
nek kiderítését, ugv hogy az ily lelketlen hypnoti- 
zalókban alig lehet meg a büntetés alól való kisik- 
lás lehetőségének biztos reménye, a mi leginkább 
csábit hatná őket a hvpnózisnak ilyesféle bűnös lei- 
használására.

Az egészből viszont következik, hogy az semmi­
ken sem volna jogosult, ha a hypnotisz gyakorlását 
a bűnös visszaélések lehetőségének tekintetéből ál­
talában mogiilta: ák s ezáltal az orvosi tudományt 
5 a pszychiáti iát egy tekintélyes gyógytani tényező­
től. a lélektant es az élettant pedig e tudományos 
kutatásnak egy fontos tényezőjétől és segédeszközé­
től megfosztanák. De másrészről nagyon czélszerü 
es ajanialos volna, ha a hvpnotizulus mesterségé­
nek gyakorlását kizárólag az orvosokra és a ku­
tan, búvárkodó tudósokra szorítanák.

—br—
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Irta : H. SIDEB XIA.GG-A3S.

Fordította: FÁI J. BÉLA.

MÁSODIK RÉSZ.

Nem szóltam, s Kleopátra folytatá:
— Oh, igazán mondom, nagyon untatnak azok a 

főurak és nemesek, meg azok a merev-nyakú fen- 
hejázó rómaiak! A szememben rabszolgáimnak vall­
ják magokat, a hátam mögött pedig kigunyolnak és 
azt mondják rólam, hogy szolgálója vagyok az ő 
triumvirátusuknak, vagy császárságuknak, vagy köz­
társaságuknak — már a mint a szerencse kereké­
nek fordulása szerint az egyik vagy a másik kerül 
a felszínre. Nem akad köztök egy férfi — csupa 
eszelős, élősdi, és báb — nem akad köztök férfi, a 
mióta gyáva tőreikkel agyonszurdalták azt a Cae­
sart, kivel el nem biti egy fegyverre kelt egész vi 
Iág. S nekem az egyiket a másik ellen kell föl­
használnom, hogy ily módon megóvhassam valami­
kép Egyiptomot a körmeiktől.

És mi a jutalmam? Az a jutalmam, hogy min­
denki rosszat beszél rólam és hogy — jól tudom 
— az alattvalóim gyűlölnek! Sőt azt hiszem, hogy 
bár asszony vagyok, meggyilkolnának, ha módját 
ejthetnék 1

Kleopátra itt megállóit s eltakarta kezével a sze­
mét. Es jól tette, mert szavai vn" szuródtak be-

,

lém, hogy összerázkódtam, a mint ott ültem mel­

lette.
— Rossz véleményben vannak felőlem, tudom; 

és ledérnek neveznek engem, a ki sohasem léptem 
félve — csak egyszer, mikor a világ legnagyobb 
emberét szerettem; és a szerelemtől valóban lángra 
lobbant bennem a szenvedély és szent tűzzel égett. 
Ezek a feslett eletü alekszandviaiak meg mernek rá 
esküdni, hogy én méreggel öltem el Ftoiemaeust, az 
öcsémet, kit "a római szenátus természetellenesen 
akart rám erőszakolni, a testvérére, férjemül! De 
nem igaz: lázba esett és abban halt meg. Ep igy 
mondják azt is, hogy meg akartam ölni Arsinoét, 
a húgomat — holott pedig ő akart megölni engem! 
— hanem az sem igaz! Bár én nem kellek neki, 
mégis szeretem őt, mint testvéremet.

Igen, mindnyájan rosszat gondolnak felőlem, és 
ok nélkül: meg te is rossz véleményben vagy, Har- 
makhisz. Oh Harmakhisz, gondold meg, mielőtt Ítélsz, 
hogy mi az irigység! — a léleknek az az undok 
betegsége, mely a hitványság sárgakóros szemével 
mindent kanosaiul néz, mely gonoszságot olvas az 
őszinteség nyílt arczában és tisztátalannak látja a 
legszüziesebb fehérségű lelket is! Gondold meg, 
Harmakhisz, hogy mi az, ha fölibe vagyunk he­
lyezve a semmirevalók bátnész seregének, a kik 
gyűlölnek bennünket a szerencsénkért meg az 
eszünkert; a kik vicsogtatják ránk a fogukat és 
hazudozásuk nyilait röpítik reánk ismeretlen voltuk 
homályából, a melyből nincs szárnyuk, hogy föl- 
szállhassanak, s a kiknek egyetlen szívok vágya az, 
hogy lerántsák a mi nemes voltunkat az ő röghöz 
tapadt bárgyuságukhoz!

Ne légy hát kész arra, hogy rosszat gondolj a 
nagyokról, kiknek minden cselekedetében és min­
den szavában a haragos szemeknek milliói keres­
nek hibákat, s kiknek legcsekélyebb gyarlóságát 
ezernyi torok kiáltozza ki mindaddig, mig az egész 
világ telve nincs bűneikkel. Ne mondd azt: «Így 
van — bizonyosan igy van,» hanem kérdezd in­
kább : «Hátha mégis máskép van ? Hátha rosszul 
hallottuk? Hatha ő nem is a saját akaratából cse­
lekedte ezt?...

Ítélj szelíden, oh Harmakhisz, mint a hogy az én 
helyemben magadat kívánnád megitéltetni. Jusson 
eszedbe, hogy a királynő sohasem mondható sza­
badnak. Ő csak hegye és eszköze azoknak az or­
szág-alkotó erőknek, melyek a történelem érczlapjait 
vésik.

Oh Harmakhisz, légy te nekem barátom —- bará­
tom és tanácsadóm — barátom, a kiben valóság­
gal megbízhatom;... Mert itt, ebben a népes kirá­
lyi udvarban, sokkal inkább egyedül vagyok, mint 
bárki is, a ki e palotában él.

De te benned én megbízom; hűséget olvasok 
ezekben a nyugodt szemekben, és magasra akarlak 
téged felemelni, Harmakhisz. Nem viselhetem el to­
vább lelki magányomat — kell valakit találnom, a 
kivel közlekedhetem és a kinek elmondhatom azt, 
a mi szivemben rejtve vagyon.

Vannak hibáim, jól tudom. De nem vagyok telje- 
I sen méltatlan a te hűségedre, mert a rossz vetés- 
i ben jó mag is van. Mondd, Harmakhisz, megsza-

nod-e az én magányos voltomat és akarsz-e bará­
tom lenni nekem, a kinek vannak imádóim, ud­
varlóim, rabszolgáim, alattvalóim — sokkal többen, 
semhogy megszámlálni tudnám — de nincs egyetlen 
egy bará'om ?

És egészen közel hajolt hozzám, megérintett 
könnyedén és rám nézett azokkal a csodás kék 
szemeivel.

Le voltam nyűgözve, s a mint a holnapi éjsza­
kára gondoltam, szégyen és bánat raarczangolt.

Én, az ő barátja — én, ki most is a keblembe 
rejtve tartom a gyilkos tőrt!...

Lehajtottam fejemet, és zokogás vagy jajszó — 
magam sem tudom mi — szakadt föl elfacsarodott 
szivemből.

De Kleopátra, nyilván azt gondolva, hogy az ö 
váratlan kegyessége hatott meg ennyire, édesdeden 
mosolygott és azt mdndá :

— Már későre jár az idő. Holnap esle, ha majd 
elhozod a csillagjóslatot, tovább beszélünk, oh Har­
makhisz barátom, s te majd akkor felelj mind­
ezekre.

És csókra nyújtja a kezét. Én pedig, alig tudva, 
hogy mit cselekszem, megcsókoltam azt a kezet.

A következő pillanatban Kleopátra eltűnt.
Én pedig ott álltam a szobában és néztem utána, 

mint a ki álmodik.

XIII. FEJEZET.

Khármion szerel<>mfóltóso. — IBnrmalthlon neve­
tést). — Készülődés a véres tettre. — Atuánah, » 

vén asszonynak üzenet-hozása.

Mozdulatlanul állottam, gondolatokba merülve. 
Azután mintegy véletlenül vettem föl a rózsa-ko­
szorút és nézegettem . ..

Mennyi ideig álltam igy, nem tudom: de mikor 
Kipillantottam, szemem Khármionon akadt meg, ki­
ről már egészen megfeledkeztem. És bár ekkor nem 
igen ügyeltem a dologra, úgy rémiéit, mintha a 
leány arcza haragtól lángolna és ingerülten dobban­
tana lábával.

— Oh, te vagy, Kkármion? mondám. — Mi ba­
jod? Talán görcs állott a tagjaidba, hogy olyan 
sokáig kellett mozdulatlanul maradnod azon a rej­
tekhelyen? Miért nem osontál ki, mikor Kleopátra 
kilépett velem az erkélyre?

— Hol van a kendőm? kérdé Khármion, mér­
ges pillantást vetve reám. — Elejtettem a himes 
kendőmet.

— A kendődet! . . . ah, hát nem láttad ? 
Kleopátra bosszantott vele s én lehajtottam az er­
kélyről.

— De láttam, felelt a leány, — nagyonis jól 
láttam. Az én kendőmet eldobtad, de a rózsa- 
koszorút, azt nem akartad elhajítani. Persze, «ki­
rálynői ajándék» s a királyi Harmakhisz, az lzisz 
papja, az istennek kiválasztottja, a Khem jóvoltára 
fölesküdött, megkoronázott Fáraó, kedves emlékül 
tartotta meg azt a koszorút. De az én kendőmet, 
a léha királyasszony nevetésétől ingerelve, elha­
jította!
-- Mit akarsz ezzel mondani ? kérdém, meglepve

a keserű hangtól. — Nem tudom megfejteni rejtel­
mes szavaidat.

— Mit akarok mondani ? feleié Khármion, da- 
ezosan ütve föl fejét es nyakának gömbölyded vo­
nalait mutatva. — Semmit, vagy mindent, a hogy 
akarod . . . Tudni akarod, hogy mit gondolok, oh 
Harmakhisz, unokabátyám és uram? folytatá rideg, 
halk hangon. — Jó, hát megmondom. Abban a 
veszedelemben vagy, hogy nagy bűnt követsz el. 
Ez a Kleopátra kivetette rád csábítása végzetes 
hálóját és te közel vagy már ahhoz, hogy szeresd, 
Harmakhisz, igen, hogy szeresd — őt, a kit holnap 
meg kell ölnöd!

Igen. csak állj és bámulj arra a koszorúra, mely 
a kezedben van, s a melyet, nem bírtál utána ha­
jítani az én kendőmnek — Kleopátrának a fején 
volt az ma este ! A Caesar kedvese .. . igen, a 
Caesar meg a mások kedvese hajának az illata ve­
gyül még most is össze a rózsák szagával! ... Es 
ugyan, Harmakhisz, mennyire mentetek egymással 
ott künn az erkélyen ? Mert a fülkéből, a hol rej­
tőztem, sem nem hallhattam, sem nem láthattam. 
Kellemes egy hely az szerelmesek szamára, ugye­
bár ? és gyönyörű az éjszaka is, nemde ? Venusz 
épen fölfelé száll ? ...

És mindezt olyan nyugodtan és olyan szelíd és 
szerény módon, bár szavai nem voltak szerények, 
es mégis olyan keserűen mondta el, hogy minden 
egyes hangja a szivembe fúródott és annyira fölha- 
ragitott, hogy szólni sem bírtam.

— Valóban bölcsen gazdálkodói, folytatá Khár­
mion, látván, hogy ő kerekedett fejül, -- ma csó­
kolgatod azokat az ajkakat, a melyeket holnap 
örökre el fogsz némitani! Ez aztán okos kizsákmá­
nyolása a pillanatnyi alkalomnak — derék és tisz­
tességes okosság!

Erre már belőlem is kitört a szó:
— Leány! kiálták fel, — hogy mersz velem igy 

beszélni? Nem tartod-e eszedben, hogy ki és mi 
vagyok én, hogy bosszús gúnyolódással halmo­
zol el?

(Folytatása következik.)
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KEGEN Y.
Irta : WILKIE COLLINS.

MÁSODIK KÖTET.

Harmadik itlősznk : IS •
Dindal — elbeszéli am igazgató.

Miss Jillgall jelen volt. A szelíd lelkű ven leány 
annyira meg volt hatva találkozásunk!«!)!, hogy át­
engedte magát a pit1 natnyi önkéntelenségnek és 
megcsókolta Fülöpöt. De az illendőség megsértett 
törvényei nyomban erőt vettek "rajta, llgy elpirult, 
mintha fiatal leánykorának vég letűnt napjai ismét 
iöléledtek volna és kiszaladt a szobából.

— Most pedig, Fülöp ur, magunk vagyunk, mon­
dám. — A Miss Jillgall tanacsara arra vártám,

hogy öntől kapjam m eg a kellő felvilágosítást. Va­
lami baj van Eunice es on közt. Miféle baj? És H 
a hibás?

— Az ő elvetemült testvere a hibás, felelt a fiatal 
ember. — Az a féreg arra volt rendelve, hogy ben­
nünket megcsípjen. És meg is tette, kiáltott föl, 
talpra szökve, és izgatottan járkálva a szobában.— 
Azt mondom, hogy megtette — megtette, miutu) 
Eunice nekem megmentette az életemet s milárf 
már kész volt arra, hogy nőmmé legyen.

— De hát hogyan tette ?
A fiatal ember felelete a fájdalom és a felhábo» 

rodás okozta felindulásban oly heves és zavarói 
volt, hogy meg sem kísérlem a visszaadásai. Eun.ce 
arra emlékeztette őt, hogy testvérét gyalázatos bűn­
tett miatt ítéltek el nyilvánosan.

— Ha beleegyezem abba, hogy a neje legyek én­
nek. mondá, — akkor foltot ejtek önön a maga» 
gyalázatával. Ezt pedig nem fogom tenni soha.

S ezzel az elhatározással vált meg tőle Euniea
- Hiába iparkodtam őt meggyőzni arról, folytait 

Fülöp, — hogy testvérének a gyalázata ő reá nem 
bárul at, ha majd az én nevemet viseli. Megígér­
tem neki, hogy elviszem Angliából, olyan emberek 
közé, a kik soha hírét sem hallották az ó testvéré­
nek. Miss Jillgall is felhasználta érdekemben min­
den befolyását. Mmd hasztalan! Csakis önben ven 
még reményünk. De ne gondolja, hogy en onzoen 
csakis magamra gondolok. Eunice mindenkép tik 
kolja — de ah. meg van törve a szive. Kérdezze» 
gazda féleségétől, ha nekem nem hisz. ítéljen szemé­
lyes meggyőződése alapján, igazgató ur. Menjen — a 
isten szerelméért, menjen ki a tanyára.

Leültettem a liatal embert és csillapilgattam.
— Legyen nyugodt, ki fogok menni, felelem. 

Még ma irok Éunkenek, s holnap magam ia ki 

megyek.
Fülöp köszönetét akart mondani, de nem 

gedietn.
— Mielőtt elfogadnám hálája kifejezését, fflon' 

dám, — előbb valamivel többet kellene önről tu* 
nőm. mint a mennyit tudok. Ez mindössze a 
sodik alkalom, hogy egymással találkoztunk. N’ 
lantsunk kissé vissza a múltba, Mr. Dunhoyne 11 
a jegyese volt Emiiuének, és megszegte a hitet. D 
igaz cselekedet volt. Mivel tudja menteni ?

A liatal ember lehorgasztá fejét.
— Szégyenlem menteni, feleié.
De én könyörtelenül szorongattam tovább.
— Tehát maga is megvallja, hogy gaz cselei®’ 

det volt? .
— Beszéljen velem, igazgató ur, akár meg 

méletlenebhtil —- megévdemíem.
— Világosabban szólva, lolytatám, — ön n® 

talált mentséget a magaviseletére?
— Régebben, feleié, — talán tudtam volna 

lálni.
— De most nem tud?
— Meg csak keresnem sem szabad.
— Miért? .
— Tartozóm Künkének azzal, hogy mn?4Vltí 

lété igazolás nélkül maradjon az en részemről.
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tálezán áll eay uel 
rjyiláí VBn UZ “doj 
•elején az "mPl
emelkednek. Ezek|

ipostoli kereszt 
tMlnd-nyájunki 
tcozzunk a mcnl 
á jótékony-gyuftttl 
pratikusan szumiir1 

a kinek gyufára 
kézen forgatja mai 
tétetvén a leliratoj 

«zárrral a nemes 
tendéglüknek és
gyen a időnkint
minyokat.

__ A trlcsstl
kóló hajógyári mii 
tegnap n. gv gyűli 
pmber vett rés t 
get men szt u - 
pitimátnmrnal hoj 
munkaidőnek fél -i 
ez csak a nvan il 
fizetett munkások I 
pz igazgatóság -aj 
tztrájk valószinil I 

— É dekea li| 

írja : F jérváry G 
kara közel rokon^ 

pénzki rálylyal 
pék egyik leányál 
El, kitől azonban 
tnano Károly hat 
jérváry Géza br.

— Eltűnt föl 
rég m g'iiuk, hoj 
tokos, l'araszkayj 
tiszaparti füzesbe1 
rejtélyes ügyben 
ménvre eem veid 
ment volt ki, a 1 
metlenkedett rnial 
folyton pusztítóul 
nak idején 1-tarl 
mert ártatlanságai 

— A «Berlini 
évvel, mint mi il 
10,(XX) márka juj 
désre beérkező ij 
egység eszméjét - 
politikai pártok I 
folyása és a nér 
tá*a, tudományod 
versailleai rsa-zi 
pék alakjában,
A pályázat a mii 
igy a kiadó mosl 
ha ezúttal is ere 
fenn a kitűzött 
leendő felajánlási 

— Rejtélyest 
kezelt szama égj

■a——
— Mit tett 

tozik nekik V 
— Megbocsí 
Meghatott g; 

nekem mavaiu; 
viszont azt két 
tem-e el hibái 
rátjának volt e 
ményifsem szír 
szemben, a 
éreztem ?

De kütele=e 
őreá g.mdolta 
helyzetet, azt 
Fülöp barátját 

Miután lega 
kodás nélkül i 
ő minden ke 
összes es -méi 
vannak mond’ 
illetőleg a k.

Olyan emht 
feltétlenül 
ben olyan v- 
szinte elvetem 
egy erősebb 
nélkül való il- 
fog az olyan 
ják tenni De 
ereje van ° a 
ki tudni fogja 
paranc- olóan; 
magához mélt 
a ki eleg éle- 
hogy fé e be 
azért nem 
csakis ez e° 
dogabb eml.e 

De a komi 
adva a felele 

Van-e nek 
pel szemben 
most vázolta 
kozni arra 
lopnék megt 
Ível a leány 
rübb megpr« 
Nekem csup: 
tekintettel le 

Magára hí 
szóval, a m- 
mentem szó 

Az idő tel 
dósra jutni, 
akár Fülöp 
ha végét tu 
ti tudtam \ 
két leány h 
gam előtt Ii 
oszlatva.

Tudva ai 
esetre elosa 
való kifogé



I88tl
ban tartott 

[olyan váró.
oadík embe,

, lelolvaaási
növedelemmej 
*bi, temesvári 
udapeat jövel 

lall a városok
I okot adnak 

Mai távira- 
nápolybán * 

|y oevii nihi- 
Vzár élete el- 
ban oly hírek 
' hogy * nihi. 

|ii. A «Daily 
=» hogy az
pbb helység*.
yea terjedésé. 
Inek. A rend- 

aa eszközöki
|ihili5ták czól- 

mint látszik, 
Bgzi a dolgot, 

a nihilizmus 
• előkelő tagja 

I«Aj túviratoz- 
larban a rend­
kit azzal gya- 
aeesküvésben 

Jtoly tanítónőt 
bmgsberg leié, 
gnek.

|ar iiiiiaptudó-
r'köt, a párisi 

a Iiárouiéjáz 
|lághirit mér- 
8z a látogatás, 

»víg Budapej. 
lagyobb i:,ét- 
r te, mestere, 
jint A nagy 

ifiéi az alatt 
izvarorszagról 

íín-seri Buda- 
város egves 

K, ki akkori­
ig róla, hogy 
ember volt. 
en 3 nagvon
tudott dől- 

bamzott már 
K mert a mit 

da. Mar ak- 
» lern leimikai 
agy ha meg.

tornyot is 
in még maga
titan beváltja

egy onnan 
[ni/ százados 
íz öngyilkos.

hol romi- 
I ember nyolca 
11. Ezek közéj 

zolgáiat útin 
o szert K0»

\bay Sándor 
Amerikában 

Illőm ást, mint 
Lan tolyamod- 
lanyhoz, m«ly- 
I« rkezett, azon. 
leihatalmaz rtat 
iletén a szent* 

az említett 
séget, kijelen.

nogy a gór, 
:t gyakoroljon 
en egyenesen a 
In a munkácsi 
a kívánt juris* 

ha folyamodváf 
niködése elé a

[ágositást. Va­
le baj? És ki

8. felelt a fiatal 
|xe. hogy ben* 

kiáltott föl, 
szobában. —• 
tette, rruutail 

smet s mikoí

felhábo» 
zavaró* 

t. Eun.<* 
Los bún-

crvek ön­
magam 

)ha.
Eunice» 

, folytaié 
reá nein 
Megígér­
em berek 
testvére­
ién min­
iben van
1 onzoen 
ikép
:rdezze a 
i szemé­
in — az

utgattam.
.. felelém. — 
nagam ^ ^
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'ST
részemről-

de különösen a galiezini g. szert. íigyas és élelmes 
I lké**ek> kik bizonyos féltékenységgel néznek a Ma- 
ierorszftt-'Ml jött gkatk! áldozárokra, s az oltani gör. 
rj hívek lelki kormányzását kizárólag maguknak 
\ndikálják l egújabban a Harletonbnn élíi hívek nlaki- 
!«ak javadalmat, ide is lelkész kell. de még több 

. ooa„ alakulóban levő javadalomra is. Működéséről 
°L iria Dznbay, hogy aránylag kevés fáradtsággal él- 
’ . olt a lelkészek, mert legfeljebb 10—16 angol mért­
ig! kit' VŐ területeken működnek. Minden lelkésznek 

szobából álló but or? ott lakába van : a wilke»bav- 
i lak is 7 szobából álló. Dznbnv irt a családjához 

; |ev,.|et. melyben el-imondja Amerikába érkezésének 
köriili'iéiu eit s a többi között azt írja, hogy Ilivel 

*jldfllt“égileg várták öl az állomásnál, tiszteletére pedig 
banketté' rendeztek ér egy értékes aranyórával njándé- 
. „uk nie :. Most Írja össze a híveit: idáig mintegy 
.Jg iZáz isnbidot irt össze.
_ Az élelmes mentők. A budapesti mentöegyesii- 

|s* négyen piaktikus módot eszelt ki arra, hogy a 
,'jjjjvi, ember'-k figyelmét felhívja áldásos működésére 
,,lkaimat adón nekik apró adományokkal gyarapítani 

egyesület jótékonyáéin tőkéjét. Nagyon ízlésesen 
kiállított sárgaréz gyufatartókat csináltatott ugyanis, a 
mely t dajdonképen nein egyéb, mint persely. Köralaku 
[ilezán áh eny derékban elmetszett kúp, a melyen 

ran uz adomán vök bedobbatása végett. A kúp 
»etejéo I»z ->smeretes kávéházi gyufaszoritó rézlapok 
enelmluek- Ezeket a magyar hármas halmon emelkedő 
ipüJtol» kei észt díszíti, mig a kúp oldalán egyfelől 
iMindni/iiunkat érhet baleset», másfelől «.4 da­
to tzunk a mente-egyesületnek» feliratok vannak. 
\ jótékony-gvufatartók tervezője nagyon helyesen és 
cralikiisan .számítolt arra, hogy a sok szivarozó ember, 
. gyufára okvetlenül szüksége van, folyvást köz- 
rézen forgatia maid ezt az iigves jószágot s figyelmessé 
ptetvén a leiiratok által, szívesen adózik egy pár kraj- 
—árrral a neuu-s ezélra. A mentő-egyesület szívesen ad 
.endég'öknek és kávéházaknak ilven gyufatartókat in- 
;reo a idönkint összegyűjti a perselyekből uz ado­
mányokat.

a trieszti s’tr&Jk még mindig tarl. A sztráj- 
tiló hajógyári munkálok egy trie zti távi at szerint 
jjnao a ?' gyűlést t irtottak, melyen körülbelül ezer 
f-riber vet* részt A gvülés elhatározta, hogy küldöttsé- 
i-et men szí a i.loyd-társnlat igazgatótanár-sához, oly 
citimátuinmal hogy a munkások készek belenyugodni a 
munkaidőnek tói -rával leendő meghosszabbüás'iba, ha 
,2 Cqak a nvuri hónapokra szól és ha a kevésbbé jól 
i»ített munkások t »•'•emelést kapnak Minthogy azonban 
f. igazgatóság agaszkodik követeléséhez, ennélfogva a 
;;?rá>k valószínű eg tovább fog tartam.

— t, dekes bázasaági hír A Magyar illám 
[-a: E j-'-váry Géza br. honvédelmi miniszter nemso­
ká közel rokonságba kerül a hires Bleichröder berlini 
rénzkirálylyal és általa a Rothsehildokknl, Bleiehröder- 
oek egyik leányát Elzát ugyanis egy Ü.-btri'z báró vette 
f| kitől azonban elvált és most férjhez megy Bieder­
mann Károly baranyai birtokoshoz, kinek testvére Fe- 
jérvárv Géza hr. miniszternek felesége.
1 — Fitönt földbirtokos cziinii ujdoriságnnkban nem 
rég m g i.uk. hogy Bazsú Sándor zalkai gazdag loldbir- 
tokos i ^raszkay Barnabás nevű barátjával kiment a 
tiszaparti fuzesbe, honnan többé nem tért vissza A 
Mtélyes ügyben megindított vizsgálat eddig semmi ered- 
nánvre sem vezetett. A füzes, hova a két ember együtt 
ment volt ki, a Bazsó tulajdona volt, a ki sokat kelle­
metlenkedett miatta a körnvéken lakó néppel, inert 
loiyton pusztitották a fűzfavesszőt. Paraszkayt, kit an- 
nak idején !■ tarióztaiiak, most szabadon bocsátntiák, 
mert ártatlanság i kiderült.

— A c Berliner Tagblatt» pályázata. Ezelőtt egy 
ívvel, mint mi is megírtuk, a Béri. Tagbl. kiadója 
10,00 márka jutalmat tűzött ki a következő pályakér- 
d«re beérkező legjoblmak ítélt mii szerzőjének : «Az 
egység eszméjét ek a német népben való kifejlődése, a 
foiuikai partok képződésére és állására gyakorolt be­
folyása és a német császárság által történt megvalósí­
tja. tudományos kutatás alapján, a század elejéiül a 
trrsaillesi sa-zárproklamár-zióií?, kerek történelmi ké­
jek alakjáb in, népszerű es lehetőleg tömör előadásban.» 
A pályázat a múlt évben nem vezetett eredményre s 
igy a kia ló most megújítja azon megjegyzéssel, hogy 
hí ezu'ta I« eredménytelen maradna, magának tartja 
finn a kitűzött 1»>,i »OU markának jótékony czélokra 
leendő felajá-ilását

— Bejtólyes eset. A Zalamegyei Közlöny ma ér­
kezeti azdiua egy szerfölött rejiélyes esetről emlékezik

meg, a mely azonban nagyon hihetetlenül hangzik. Az 
idézett lap Közleménye a következő: «Egy nagymártoni 
emberhez beállított a minap két gyanús külsejű egyén 
s arra kérték, hogy szerezzen nekik egy olyan nőt, a 
ki boldog állapotban van, de a magzat még nem moz­
dult meg benne. Adunk érte 80 forintot, mondták. Az 
ember egyet gondolt s fölajánlotta a saját feleségét. 
Megegyeztek szépen s kifőzték a tervet, hogy a két 
ember majd lemegy a pinozébe s ő vezesse oda a fe­
leségét. Mindezt egy ötéves fiúcska, a ki szobában volt, 
hallotta s mikor édes anyja hazajött, elébe ment és 
félve mondta, hogy mért jött haza? megakárják ölni. 
Azután elmondta neki, hogy mit hallott. Az asszony 
rögtön értesítette a csendőrséget. Olt azt mondták neki, 
hogy csak menjen haza s tegye mindazt, a mit az ura 
kívánt; majd a csendőrök ott lesznek közelben. Az 
asszony haza me*l s ekkor a férje csakugyan felszólí­
totta, hogy menjen vele a pim-zébe. Az asszony követte 
a férfit s együtt lementek a pinozébe. Idáig az asszony­
nak sikerült a közönböset játszani, de mikor férje az 
ajtót bezárta s a kát gazember kezében a nagy késeket 
megvillan! látta, meg a bom-zolásra készített asztalt 
megpillantotta, iszonyú sikojban tört ki. Erre a csend­
őrök a pincze-ajtót rögtön betörték s a három férfit el­
fogták. A gaz apa meglátván az udvaron gyermekét, 
oda szólt hozzá : «Na, fiam, elárultál : de biztositlak, 
hogy nem léssz 16 éves!» E szavaival, miket a csend­
őrök is hallottak, teljesen megerősítette a gyermek ál­
tal elmondottakat.» Hogy van e valami a dologban, azt 
a vizsgálat fogja kideríteni, melynek feladata lesz az eset­
leg alaptalan rémhír terjesztőit is felelősségre vonni.

— Gyilkon mostoha fiú. Mai lapunk Vidéki bün- 
króniku cziiiKi újdonságában említettük már, hogy a 
< Varpalota mellett levő Klára-falvi határban szerdán 
n-ggel halva találták Borsos Mátyás apátlalvai füldmives 
felvsúgét. Az asszony kedden este Apátfalván volt ha­
lotti toron és annyi pálinkát ivott, hogy lereszegedett. 
Este 6 órakor Borsos Pál kocsin elvitte az asszonyt a 
Borsos Mátyás tanyájáig. Közel a tanyához letette, de 
mert a boldogtalan oly részeg volt, hogy nem tudott a 
lábán megállani, egy f'arkas Mihály nevű ez igény által 
hind adatta a gazdának, hogy a felesége kint fekszik 
az országul mellett. Borsos János, az asszony mostoha 
fia, ki is ment s ekkor Borsos Pál a czigánynval együtt 
vissza hajtatott. Ennyit tudott meg az esetről Fehér 
esenuőr-örmesler Apátfalván. S ez elég volt arra, hogy a 
gyilkosság hírére rögtön a férjet és a mostoha fiút gyanú­
sítsa. Gyanúja alapos volt. Borsos János, a ki még csak 20 
éves, beismerte a gyilkosságot. «Haza akartam vezetni, 
úgymond - miután borsos Pálék elbújtattak ; de netn 
bírtam vele, mert nagyon r-'-szeg volt. Bementem tehát 
a tanyára, az ereszről leoldottam a madzagot s az 
anyám nyakára kötöttem. Azután addig húztam mig 
észrevettem, hogy megfuladt. Ekkor megijedtem s a 
zsineget eldobtam ; meg sem tudnám mondani, hogy 
I vl van.» Mikor azt kérdezték tőle, hogy miért veteme­
dett a gyilkosságra, azt mondta, hogy a vagyonukat 
kellett megóvni a részeges asszonytól, a ki elöbb-utóbb 
mindenünket elitta volna. A i-sendőrség Borsos Mátyást 
is szembesítette fiaival, «le azt mondja, hogy neki semmi 
tudomása sem volt a büntetésről. Ennek daczára elfog­
tak. Mindekéitől átszállították Makóra.

Rövid hirek. Báj község határában a mi­
nap Algacs Júlia ezigftny feány 4 hetes kis gyer­
mekét elevenen elásla. de tigv hogy a feje kilátszott. 
Az arramenők észrevették n szegény gyermeket és 
megmentették, a lelketlen anyát pedig elfogták. — 
Vilemlvn vidékén a nyakszenvedés most járvá­

nyos. — Besztercéén Sehaukebank Ede intelli­
gens fiatal ember ismeretlen okból agyonlőtte magát.
— Lekencse Besztereze közelében fekvő község­
ben egy katona orozva agyonlőtte a káplárját.
— Prágában Bosenstrausz Ignűez bécsi keres­
kedő egy vendéglőben agyonlőtte magát. Tettének 
okát nem tudják.

= Zavargás a vámházpalotában. Fgé«z bátran 
zavargásnak lehet mondani a zajos jeleneteknek azt a 
lánczolatát, melynek a vámliázpalota ma színhelye volt. 
Semmi sem hiányzott, hogy az izgalom teljes legyen. 
Óriási tolongás, lökdösés, kölcsönös bántalmazások, el­
ájult nők és öregek s végül rendőrök és fel tűzött szu- 
ronyu katonaság kivonulása. Ezt a sok baji és kelle­
metlenséget az uj sorsjegy-lebélyegzési törvény végre­
hajtva, azt b-hei mondani, hogy tapintatlan végrehaj­
tóm okozta. Mart az még liagyján, hogy aránylag na­
gyon is rövid határidőt tűztek ki, a melyen belül a 
sorsjegytulajdonosok érlékpapirosaikat okvetlenül lebé­
lyegeztetni tartoznak. A bajon lehetett volna segíteni 
avval, hogy nagyobb munkaerőről gondoskodtak volna e

— Mit tett Eunice olyat, hogy ón ennyivel tar­
tozik nekik ?
- Megbocsátott.
Meghatótt gyöngédséggel mondta ezt. Szabad volt-e 

Dekeiu mavamul ez altul belulyasoltatnum ? Erre 
Tűzönt azt kérdezem, bogy bat én sohasem követ­
tem-e el hibát ? Es mint halandó és bűnös feleba­
rátjának volt e nekem jogom ahhoz, hogy megke- 
ményitsem szivemet a megbánás oly kifejezésével 
szemben, a melyet őszintének és jóhiszeműnek 
ereztem ?

De kötelességem volt Eunieére is gondolni. Es 
Creá g -ndolturn. mielőtt el mertem volna fogadni a 
helyzou-t. azt a kényes helyzetei tudniillik, hogy a 
lillóp barátjává szegődjem.

Miután legalább eyy óra hosszáig minden tartóz­
kodás nélkül intéztem hozza kérdéseket, melyekre 
ö minden kerülgetés nélkül feleit, végigmentem az 
ú“'.-s es meny«ík sorozatán, melyek e lapokon el 
vannak mondva — és elju'ottam Dunboyne Fulüpüt 
illetuiey a ki »vet k»z: elésemre.

Óban embernek találtam, a kiben nincs semmi 
feli-Menüi rossz tulajdonság, de a ki sok tekintet­
ben olyan veszedelmesen gyönge jellemű, hogy 
szinte elvetemült.-«.-vb- csaphat át. ha nin-s mellel le 
fg) erősebb jellem, a mely visszatartja. Hajelemero 
nélkül való nőt vesz el. valószínű, hogy engedni 
fog az olyan pi-ldáknak, a melyek rossz férjjé lóg­
ják tenni be ha olyan neje lesz. a kinek akarat- 
ereie van s a kit ebben i«az szerelem támogat: a 
ki t'jdni fogja, hogy mikor és hogyan lépjen löl 
parane-olóan; a ki, midőn látni fogja, hogy férje 
mázához méltatlan cselekedeteket kész elkövetni és 
a ki eiég éleslató lenne ahhoz, hogy észrevegye, 
hozy fé e becsületérzé-e néha méginog ugyan, de 
azért nem mondható megromlottnak: akkor, és 
csakis ez esetben. Fülöp valószínűleg jobb és bol­
dogabb ember le<z a házaséletben, mint így.

U» a komoly kérdésre ezzei meg nem volt meg­
adva a felelet.

Van-e nekem jogom ahhoz, hogy Eunicét l-lilöp- 
pel szemben abba a helyzetbe juttassam, a melyet 
most vázoltam V Nem mertem önmagámban hivat­
kozni arra a nagylelkűségre, melylyel Eunice > ü- 
lupnek megbocsii'Olt, sem aira a jellcmerore, mely- 
ivei a leány oly derekasan szenvedte el a legkese- 
rubb megpróbáltatást, a legfájdalmasabb megalázást. 
Nekem csupán az Eunice boldogságára volt szabad 
tekintettel lennem.

Magára hagvtam Fülöpöt nehány rokonszenves 
szóval, a mely némi vigaszt nyújtson neki, és föl- 
Hí'.ntein szobámba gondolkozni.

Az idő telt s én nem tudtam határozott megáilapo- 
dásra jutni. Eunicének a jövője — akár F ülöppvl, 
akár Fülöp nélkül — kételyekkel ostromolt. Még 
ba végét tudtam volna is vetni habozásomnak és 
el tudtam volna határoz»:, hogy helybenhagyom e 
két leánv házasságát : a nehézségek, melyeket ma­
gam előtt láttam, még ezzel sem lettek volna el­
oszlatva.

Tudva azt. a mit egyedül én tudtam, minden­
kelre eloszlathattam Eunicének e házasság ellen 
való kifogását. Más szóval: csak el kell beszélnem,

funkezW végrehajtásáéi. De lm ez sem történt meg, az 
már minden esetre megbocsáthatatlan hiba, hogy a le­
bélyegzéseket kényelmetlen s a nagy közönség által ne­
hezen hozzáférhető helyen végeztetik s az illetők még 
arról sem gondoskodtak, hogy bizonyos rendszeresség­
gel vegyék elejét a különben kikerülhetetlen za­
varoknak. A magyar sorsjegyeknek osztrák bé­
lyeggel való ellátása pár nap óla a vómliúzpalotában 
történik. A vámház igazgatója az első emeleti 
8. számú szobát jelölte ki az osztrák állnmliivatalno- 
koknak, a kik a lebélyegzés munkájút végezték. Az il- 
lelők tapasztalhatták volna, hogy a sorsjegy tulajdono­
sok naprol-napra növekedő számban jelennek meg ér­
tékpapirosaikkal 8 a kevésbbé tájékozottak nagyon is 
türelmetlenkednek s kézzel-lábbal azon vannak, hogy a 
többi várakozókat megelőzve rárakódhassanak a hiva­
talhelyiségbe. E miatt már tegnap délelőtt is óriási volt 
a tolongás. A vámház igazgatósága ezen sem okult s 
ma dé|e|őtt sem gondolt valami óvintézkedésre. Máshol 
bizonyos rendszerességet szoktak életbe léptetni, mikor a 
közönség ilyen nagy tömegben ostromol egy kis hiva­
tal-helyiséget. Gondoskodnak arról, hogy a várakozók 
csak bizonyos sorrendben, vagy kisebb csoportokban 
juthassanak a hivatalbelyiségbe. Itt azonban nem úgy 
történt a dolog. Ma reggel 8 órakor, mikor a lebélvcgző 
hivatalt kinyitották, i. ár óriási tömegek várakoztak a 
vámház folyósóin. Felbocsátottak boldogot, boldogtalant 
és oda fent sem volt senki, a ki a rendre felügyelt 
volna. Az jutott előbb a lebélyegző-hivatalnokok elé, a 
kinek a legerősebb ökle volt. Délelőtt fél 9 órakor már 
oly tűrhetetlen volt a helyzet, hogy a vámház igazge- 
tója kénytelen zolt sürgős rendőri segítséget kérni. Nemso­
kára megérkezett nyolez gyalog-rendőr, élén egy rendőr­
tisztviselővel és kordont vont a 8. számú hivatalszoba 
ajtaja előtt. A rendőrök azonban gyengéknek bizonyultak 
az óriási tolongás megszüntetésére. Az erősebbek most 
is elsőknek jutottak be az ökleik segélyével, a gyengéb­
bek s különösen a nők pedig ájuldozni kezdtek. Voltak, 
a kik tetemes értékű sorsjegyeket hoztak magukkal s 
ezeket végtelen aggodalom fogta el a gondolatra, hogy 
itt semmijök sem biztos és lehet, hogy a következő pil­
lanatban egy ügyes tolvaj kifosztogatja őket. Tény, hogy 
az ilyen eset nem is tartozik a nagy ritkaságok közé a 
vámház folyosóin. A vámház igazgatója végre Lelátta, 
hogy tarthatatlan a helyzet s hamarjában nem lelvén 
jobb tanácsot, fölvezényelte a vámház tizenkét tagú ka­
tonai őrségét. Nem sokára szuronyos katonák jelentek 
meg a folyosón s az ostromállapot ezzel teljessé vált. 
A tolongás ekkor a tetőfokát érte el. Figy öreg embert 
s egy leányt ájuitan vittek ki az utczára. Egy mosónőt, 
a ki pár vöröskereszt sorsjegyét akarta lebélyegeztetni, 
össze-visszataposta a tömeg. A szuionyok megpillantá­
sakor érthető rémület fogta el a tolongókut. Sokan me­
nekülni akartak, do a nagy szoronkodásban nem tehet­
ték. A katonák pedig mozgásba hozták n puskatnso- 
kat s ütéseket osztogattak velük jobbra-balra. Egy­
szerre jajgatástól, sivalkodástól és ordilozástól reszkettek 
meg a folyosó boltozatai. Kiki menekült, a merre tu­
dott és akárhányan megfogadták, inkább sohasem bé­
lyegeztetik le a sorsjegyeiket, semhogy az életbiztonsá­
gukat koczkára tegyék miatta. A vámház igazgatósága 
pedig tanulhat a mai sajnos eseményekből. Minden 
esetre reméljük 8 a közönség biztonsága érdekében el­
várjuk, hogy a maihoz hasonló jelenetek többé nem 
fognak a vámház folyosóin előfordulni.

= Nyomuk veszett. Magyar Anna, a II. kér. 
esalogány-utvzai tanítónő képezde, nagykőrösi rtüldésü 
13 éves növendéke ápr. hó 12-én este ti órakor az in­
tézetből eltávozott s azóta nem látták. Eördögh Dezső 
fővárosi segédtanfaliigyelő az esetről ma délelőtt jelen­
tést tett a rendőrségnél. Lázár Gyula kispesti inarko* 
lányos ő éves Gábor nevű fia tegnap délután nagy­
bátyja, Langvell Bertalan üllöi-ul 33. sz. alatti lakásáról 
nyomtalanul eltűnt.

— Baleset a gyárban. Ma délelőtt a Diasche-féle 
gőztéglagyárban Iriosni Antal 13 éves munkásgyereket 
a gépszij elkapta. A fiú fején és kezein súlyos sérülé­
seket szenvedett.
= Holttest» .homokbányában. Az üllői-uti uj 

kórház mögötti homokbánya néhány munkása bor­

zadva vette észre ma reggel, hogy csáMnyütései, mint 
egy fél méternyire a föld színe alatt, egy emberi kopo­
nyát értek. Szaporán a homoktömeg eltávolításához lát­
tak s nem sokára egy egész emberi holttestet láttak, 
mely megcsukiott balkezére támaszkodva, fejjel lefelé 
feküdt a gödörben. Feje egy jókora cserépfazékba ha­
jolt, mely tele volt vérrel. A fazék közelében egy kis 
lábos volt, azt is aludt vér töltötte meg. A munkások 
lélekszakadva a munkavezetőhöz szaladtak, a ki a bor­
zalmas leletről azonnal jelentést tett a rendőr­
ségnek. HéUey rendurtanácsos, Splényi báró de- 
tektivfőnök, Zsarnay kapitány, dr. Dezső vizs­
gálóbíró és dr. Kovács Lajos rendőrorvos azon­
nal a helyszínére mentek. A holttesteinek, melynek ru­
háin vórnyomok látszottak, kiemelték a gödörből s ek­
kor megtalálták mellette a holmiját is. Egy tarisznyában 
ruhaneműi voltak s alatta volt egy hosszú nyelű vas­
kalapács, a milyent a kötörésnól használnak a munká­
sok. Összehív Iák a közelben dolgozó kőtörőket s azok 
Jambrik (Bagi) József nevű társukat ismerték föl 
a halottban. A rendörorvos külső erőszak nyomait nem 
fedezte föl a holttesten. A ruhákon talált vérfoltok a 
csákányoktól eredhettek, melyek ásás közben érintke­
zésbe jöttek a vérrel telt edények tartalmával. Eb­
ből és a holttest helyzetéből azt következteti a rendőr­
ség, hogy Jambrik baleset áldozata. Alkalmasint 
két-hárorn nap előtt ebédjéhez látott a homokbánya öt 
méter magas partja tövében s az esőzések által átszi- 
vódot homokpart reája zuhant. Az ütés azonban oly 
nagy volt, hogy orrán és száján eleredt a vér a az 
elölte fekvő edényekbe csurgóit. Nincs azonban kizárva, 
hogy valaki tompa eszközzel agyonütötte a aztán elföl­
delte. E mellett szólna az a körülmény, hogy a homok- 
tömegben, mely a holttestet elborította, földet vagy gye­
pet nem találtak, holott a homokpart tetején földréteg­
nek és gyepnek is kellett volna lenni. A rendőrség nem 
is állapította meg véglegesen a halál okát s vizsgálatá­
nak folytatásában figyelemmel lesz a holnap tartandó 
orvos-törvényszéki bonczolás eredményére.

= A Bzegény honvéd-özvegy számára újabban 
6 írt 60 kr. érkezett szerkesztőségünkhöz, és pedig: 
Hacker Antal úrtól (Ó-Kanizsa) . . . . 1 frt — kr-
N. N. gyűjtése (Aszód)..................................1 « 50 «
Névtelen (Szolnok)........................................2« — «
Egy előfizető (Körmend)............................ 2 « — «
Első kimutatásunk............................._.___.17 « — «

Összesen.......................23 frt 60 kr.

Húsvéti fecskendők és tojások Kertész Tódornál.
= Sorsjegy-lebélyegzést elfogad LÖry J. bank­

haza, hatvani-uteza 17.
= Sorsjegy-lebólyegezéat legjobban eszközük 

Dirnfeld testvérek banküzlete, Budapest, fürdő-uteza 4. sz
= Kéjmenetek Budapestre és Bécsbe a húsvéti 

ünnepek alkalmából e hó 20-án a szab.-osztrák-magyar 
államvasut társaság magyar vonalainak, valamint, a 
n.-kikinda-n.-bi-cskercki vasul összes állomásairól Bu­
dapestre kéjmenetek mérsékelt meneldijak mellett ren­
deztelek. Ugyanazon napon Budapest állomás kivéte­
lével valamennyi állomásról Bécsbe szóló különösen 
mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki. Az ez alka­
lomból kiadásra kerülő menettérti jegyek az elindulás 
napját is beleértve 10 napi érvényességi tartammal bír­
nak és a visszautazásra a futár és expresszvonatok ki­
vételével bármely menetrendszerinti személyszállító vo­
nal használható. A menetrendre és menetárakra vonat­
kozó felvilágosításokkal a nevezett vasul állomási főnö­
kei szolgálnak.

= Az uj aorsjegytörvények. Minisztérium által 
ajánlott hiteles sorsolási tudósitó Magyar Merctír mai 
száma sorsjegy birtokosokra nézve igen fontos közlési 
tartalmaz. Egyes szám minden tőzsdében kapható.

színház tis művészét.
— Hangverseny. A Zenekedvelők egyletének 

ma esti hangversenye ismét nem hozott nagyobb sza­
bású oratóriumot, hanem kisebb kaliberű karmüveket s 
egy zongora-hangversenyt,, a melyben Sárváry Irma 
k. a. mutatta be művészetét. Bár jobban szeretnők, ha a 
jeles egylet ismét valami nagyobb feladat méltó meg­
oldásával gyönyörködtetne bennünket mégis élvezettel 
hallgattuk a mai előadásokat is, melyek kisebb keret­
ben mozogtak, de mégis művészi nívón állottak. S itt 
ismét az egylet énekkarát kell kiemelnünk, a mely Bel- 
lovits karnagy vezetése mellett a maga nemében töké­
leteset nyújt. Ismét élveztük azt a jól eső s zengzetes 
összhangot, az üde friss női s az erőteljes férfi­
kart, a mely ritka preczizitással juttatja érvényre mind 
ama szépségeket, a melyek az előadott műben éltévé 
vannak. Valóban büszkeséggel gyönyörködünk abbén a 
jeles testületben, a melynek párját nem egyhamar

fogjuk találni. Az előadott kórusok között Brahme 
Végzetdala tette a legmélyebb hatást, ennek volt 
a legnemesebb tartalma s ezt adták elő a legszeb­
ben is. Ideértjük a zenekart is. mely már régóta leve­
tette magáról a régi dilletans allűröket. Érdekes szerze­
mény Stöcher Gesang der Parzen czlmü kara, 
melyben alapos zeneszerzői képesség nyilatkozik. Heu- . 
ser szörnyű hosszú zongora-hangversenyét Sárváry 
Irma k. a. játszotta nagy technikával s szép előadással.
A hosszas hangversenyben szép számmal vannak sz 
unalmas részek mellett érdekesek is s Sárváry k. a. 
értett hozzá : az előbbieket elfogadtatni s az utóbbiakat 
pedig érvényre emelni. A közönség nagy elismeréssel 
volt iránta s vagy négyszer tapsolta ki. A hangversenyt 
Bruckner Te Deumával fejezték be. —t.s.

— Uj Romeo. Sztojanovics Jenő és Steiger La­
jos egy lelvonásos hallétje holnap kedden kerül először 
színre az operában, délelőtt tartják meg a diszletes és 
jelmezes főpróbát. A ballet meséjéhez Hoffmannak egy 
kis elbeszélése adta meg az eszmét. A főhősnő Sztella, 
a párisi nagy opera első ballerinája, a ki pompás kerti 
szalonjában (Páriában) álarezos és jelmezes estélyt ren­
dez, a melyen megjelennek a párisi élet nevezetesebb 
különlegességei. Legelői jönnek Guy Gontran és Gaston 
párisi licsurok, azután egy sztereotip tábornok, majd 
Prudhomme ur és neje, mint a párisi bourgoise képvi­
selői. A fiatal jelmezes hölgyek legyező-tánezot járnak 
majd megjelenik maga Sztella is, a kit a vendégek tüs­
tént körülözönlenvk. Ezután Marco, az India-utazó lép 
a terembe, a ki felajánlja Sztellának pénzét és szivét. 
Ettől azonban kosarat kap, a mi annyira felháborítja, 
hogy boszut forral. Miló nevű majmát párisi ficsur- 
ruhába öltözteti, alarczot tesz pofájára, és a tanulékony 
állatot betanítja azokra az elegáns mozdulatokra, a 
melyekre egy embernek a finomabb társaságban szük­
sége van. A dresezura után egyedül marad a teremben 
Miló. Sztella belép, és tetszéssel legelteti szemeit az 
elegáns ruhába bujtatott majom ruganyos alakján. Csak­
hamar összebarátkoznak s Sztella a szalonba lépő ven­
dégeknek már úgy mutatja be Milót, mint azt az ideált, 
a ki után sokáig hiába epedett. A majom végre meg­
unni látszik a száraz mulatságot és olyan botrányos 
magaviseletét tanúsít, hogy a társaság tagjai űzőbe ve­
szik, elvsnik és leleplezik. Sztella a majom-ideál lát­
tára elájul, de csakhamar magához tér, és meggyógyult 
Ízléssel Maróénak nyújtja kezét és szivét.

— Zichy Géza gróf Debreozenben. Említettük, 
hogy Zichy Géza gróf «Egy vár története» czimü zene- 
költeményét Dcbreczenben jótékony ezélra háromszor 
előadják s ez előadásokon maga a szerző is jelen lesz 
Debreczenben. Zichy Géza gróf e hó 12-én érkezett 
Debreezenbe. Az egész város várta a pályaudvaron, a 
hatóságok, egyesületek, dalárdák, az ifjúság, mind kivo­
nultak, hogy emeljék a fogadtatás fényét. Zichy Géza grófot, 
a ki családja és Zichy Jenő gróf kíséretében érkezett 
meg, az ifjúság szónoka Daróczy Elek csinos beszéddel 
üdvözölte, mire Zichy Géza meghatotlan mondott kö­
szönetét. Este Debreczen vendége jelen volt a a Vár tör­
ténete» főpróbáján, s innen visszahajtatott Szakszó 
Rezső kanonok-plébános lakására, a hol megszállt. Itta 
próba után «böjti vacsora» volt, melyen számos felkö­
szöntőt mondtak, a legtöbbet a jeles vendégre. Ugyan­
ekkor volt a fáklyás szerenáde, melyen mintegy öt-hat­
ezer ember vett részt. A tisztelgők nevében a dalárda 
éneke után Tóth József esküdt üdvözölte Zichy grófot 
mire az ünnepelt köszönetét mondott. Ezután ismét a 
dalárda énekelt, mire a közönség lassan szétoszlott.

— A német szinhásban ma Baumeister a bécsi 
Burgszinház kedvelt művésze folytatta a vendégszerep­
lését Lessing. «Minna von Bornhelm»-jében. Werner 
Pált a talpig becsületes, jószivü és önfeláldozó őrmes­
tert adta önálló felfogással, egészséges humorral és valódi 
művészettel. Franczisch szerepét leánya, Baumeister 
Hermina játszotta, kinek ez volt első szinjiadi debutje, 
mely elég jól ütött ki. A társalgásban meglepő routint 
árult el, a a pajkos, dévaj, de a mellett jólelkü komorna 
szerepének felfogásában is intelligencziáról és hivatott- 
ságról tett tanúságot, hegyedül mozdulatai voltak kissé 
erőltettek, a min különben idővel könnyű lesz segíte­
nie. Egy dolog volt mégis, a miben elárulta, hogy elő­
ször van színpadon s ez a tapstól való idegenkedés. 
A mig benn volt a szerepében addig minden jól ment, 
de a mint a közönség elkezdte tapsolni, elpirulva szinte 
félénken húzódozott, úgy hogy több Ízben az apjának 
kellett őt a lámpák elé húzni. Ez természetesen csak 
fokozta a rokonszenvet, melylyel a közönség a meg­
nyerő külsejű és ügyes müxéaznőt fogadta. A többi sze­
replők közül Sandrockot, F'orst Leót és Amont emel­
hetjük ki. Telheim őrnagy szerepében még Kleinról kü­
lönb színész sem arathatna valami nagy sikert Bau­
meister holnap «Gütz von Beili«hingen»-ben lép fel, 
mely ezúttal kerül színre először a német színházban.

— Blaha Lujza asszony ma délben Debreezenbe 
utazott, a hol háromszor fog fellépni és pedig kedden 
az Ingyenélőkben, szerdán a Suhanczban éa csütörtö-

hogy rni történt azon a napon, mikor a káplán 
Mr. (iraeedieut elhozta hozzánk a börtönbe, s ez­
zel el lenne hárítva házasságuk akadálya. Csak­
hogy, Fülöpöt nem is véve tekintetbe, Eunice iránt 
való kegyességből ezt egyszerűen lehetetlen elmon­
dani Mi is a Heléna gyalázata ahhoz a szörnyű­
séghez képest, melylyel magát a szegény leányanyja 
megbélyegezte ?

Csupán azt lehet tehát tennem — ha ugyan rá 
tudom magamat venni —- hogy a valónak vsak 
egy részét mondom el neki. Nem tudtam magamat 
rávenni. Beteges aggódásom ismét habozóvá lett. 
Emberi türelem ennél többet nem viselhetett el. Fe­
lülkerekedett bennem a higgadtság fölött az elha- 
inarkodás. Föltettem masamban, hogy elhatározá­
somat Eunicével való beszélgetésemtől teszem füg­
gővé.

Másnap kihajtaltam a tanyára. Fülöp addig könyor­
giái. hogy vigyem el magammal, mig végre bele­
egyeztem — de vsak azzal a föltétellel, hogy vár­
jon a kocsiban, mig én a házban leszek.

Gondoson rendeztem volt el gondolataimat és 
elhatároztam, hogy a legnagyobb óvatossággal fo­
gok eljárni, mielőtt kimondanám azokat az igen 
fontos szavakat, melyek többé vissza nem vonha­
tók. Fingom is ugyanaz a kínos aggodalom bántott 
most, melynek súlya alatt a Mr. Gracedieu gyönge 
egészsége megtört. Megengedhetem-e jó lelkiismeret­
tel. hogy egy ember, a ki teljességgel nem ismeri a 
valót, nőül vegye egy kivégzett gyilkosnak a leányát 
és én fül ne világosítsam arról, hogy minő lé 
pest tesz ?

Snjnálatraméltó voltam-e, vngv pedig kárhozta­
tandó? Még folyvást haboztam, mikor a házba 
beléptem.

Eunice úgy szaladt ki elibetn, úgy csókolt meg, 
olyan szeretellel nézett ream, mintha a leányom 
lett volna. Es a mint én megláttam azt a bájos 
fiatal arezot. mely olyan bánatos és olyan türelme­
sen szenvedő voll: pillanat alatt odalett minden 
előre elkészíteti mondőkám, minden kétségem és 
habozásom, és minden mesterkéltségem, a melylyel 
idejöttem.

Miután megköszönte, hogy eljöttem hozzá, némi 
reszket est vettem rajta észre. Az, a mi iránt szive 
leginkább érdeklődött, erővel is szavakba tört ki, 
bármennyire akarta is visszafojtani.

— 1 iátta Fülöpöt ? kérdé.
A hang, a melyen ezt a kérdést mondta, határo­

zatra bírt. El voltam szánva arra. hogy elvételem 
öt Fülöppel. Ösztön volt ez? Igen, «»sztori, mely 
menthetetlen az olyan embernek, ki már az élet 
vége felé jár. Erősebbnek kellett volna lennem, sem­
hogy engedjek. Nagyon lehetséges. De én vagyok-e 
az egyetlen ember, a ki gyönge volt, mikor erősnek 
kellett volna lennie?

Mikor Eunice azt kérdezte tőlem, hogy láttam-e 
Fülöpöt, megvallottam neki, hogy künn várakozik 
a kocsiban. Mielőtt szemrehányást tehetett volna,

folytattam: , ...
— Gyermekem, jól tudom, hogy ön milyen áldo­

zatot hozott: és tisztelném is aggályait, ha volna 
rájok oka.

— Ha volna rá jók okom ?
Eunice elhalványult, a mint e szavakat ismé­

telte.
Eszembe jutott valami. Becsöngettem a cselédet 

és kiküldtem a kocsihoz FUlüpért.
— Edesem, mondám Eunicének. — nem teszem 

önt ki semmi kínos próbának. Csak azt akarom 
önnek bebizonyítani, hogy olyan igazán szeretem, 
mintha a tulajdon gyermekem volna.

Mikor aztán együtt voltak előttem mind a ket­
ten, elhatároztam, hogy pillanatig sem hagyom őket 
tovább a bizonytalanság miatt szenvedni. Közéjük 
állva, félkézzel megfogtam Eunice kezét, másik ke­
zemet pedig a Fülöp vállára téve, nyíltan szóltam:

— Azért vagyok itt, hogy boldoggá tegyem mind 
a kettőjüket, mondám. — Módomban van elhárí­
tani az egyetlen akadályt, mely házasságuknak út­
jában áll, és meg is akarom tenni. De egyet ki kell 
kötnöm. ígérje meg nekem, Fülöp. hogy netn log 
magyarázatot kérni, és hogy be fogja érni azzal az 
egy igaz kijelentéssel, a melyet tehetek.

Fiiiöp pillanatnyi habozás nélkül telte meg az 
ígéretet; mire F)unicéhez fordultam:

— Fülöp megígérte, a mit kívántam. Megigéri-e 
ön is?

Keze hideg lett a kezemben, de mikor megszólalt, 
erős hangon mondá:

— Meg.
Atbocsálottnm őt a Fülöp gondviseletébe. A 

fiatal ember kiváltsága volt az, hogy vigasztalja és 
támogassa. Nekem pedig az volt a kötelesságem, 
hogy elmondjam a döntő szavakat:

— Ne csüggedjen, kedves Eunice. A Heléna gya­
lázata önt ép oly kevéssé éri, mint engem. Ön neki 
nem testvére. Az ő atyja önnek nem atyja, az ő 
anyja nem volt az ön anyja. Jelen voltam, mikor 
Mr. Gracedieu atyai kegyességgel fogadta önt gyer­
mekének. Becsületszavamra jelentem ki, hogy az, 
a mit most mondtam, a tiszta igazság.

Hogyan fogadta ezt Eunice, nem tudom meg­
mondani. Bolondos vén szemeim könynyel Ilitek 
meg. Csupán annyira tudtam látni, hogy kitaláltam 
az ajtón és magokra hagytam őket.

Meggondolatlanságomban nem is kérdeztem ma­
gamtól, hogy bűntársam lesz-e az idő és rejtve 
fogja-e tartani a titoknak azt a részét, a melyet 
nem déri tettein föl, vagy pedig ellenségem lesz-e és 
elárul. Mind a kettő egyiránt bekövetkezhetett, A 
lépés már meg volt téve.

(Vége következik.)
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Regény, mbadon franci!« otia.

NEGYEDIK RÉSZ.
Kicsoda, a. gyilkos?

•— Minden bizonynyal van szive, még pedig na­
gyon meleg szive, monda Róbert magában, mikor 
egyedül volt, azonban szánalomra méltó teremtés, 
kit valószínűleg soha sem szerettek és ki attól tart,

hogy kitalálják érzelmeit, melyeket nem bír sza­
vakba öltöztetni.

Róbert visszaérkezett Francziaországba, hol to­
vább folytatta tanulmányait, hogy megszerezze mér­
nöki oklevelét.

Több év múlt el még, mielőtt Georgette elérte 
azt a kort, mikor unokabátyja eljegyezhette; ugyan­
akkor volt ez, mikor Chaniersné megtalálta Klotildot 
a kórházban, tizenhét évvel a Sauves ellen megin­
dított bünpör után és hét évvel ama nap után, 
melyen Sauves és Chaniersné az amerikaiakkal üz­
leti szövetségre léptek, kik ellen akkoriban szaba­
dalmi port indítottak és kiket ma a legmelegebb 
barátság fűzött hozzájuk.

111. FEJEZET.
Chanlerené védenose.

Klotild, ki még mindig a kórházban volt, csakha­
mar teljesen felgyógyult dr. Garniers és Róza kis­
asszonynak lelkes és odaadó ápolása mellett.

Egy reggel elhagyta a kórházat. Zsebében húsz 
frank volt, melyet jószivü asszonyok juttattak neki 
és Róza, megölelve Őt, egészen halkan azt mondá 
neki :

— Ne aggódjék, Chaniersné valahol, nem messze 
innen várja önt; nézzen majd jól körül, mikor in­
nen elmegy.

Klotild megfogadta a jó tanácsot.
Azonban az utczán távol s közel senkit se 

látott.
Végre az utczasarkon megpillantott egy fekete 

fogatot.
A mint a fiatal lány elhaladt mellette, lebocsát­

kozott a fogat ablaka és Adél szép feje kandikált 
ki belőle.

— Szálljon ide hozzám, kedves gyermekem, 
mondá neki; már jó ideje várom önt.

Klotild zavarával küzdve, magánkívül az öröm­
től azt kérdezé:

— De hát hova vezet ön engem, asszonyom ?
Adél meghatotlan és mosolyogva azt vála­

szolta neki:
— Abba a fészekbe, melyet az ön számára el­

készítettem. De szálljon he gyorsan; a friss levegő 
még megárthatna önnek.

Klotild engedelmeskedett.
A fogat gyorsan végig haladt a külső boulevar- 

dokon és végre elérkezett a rue des Abbcssesbe egy 
szép nagy házhoz.

A házmesternő átadott Chaniersnénak egy 
kulcsot.

— Ugy-e bár ez az a kisasszony, kiről ön ne­
kem szólott ? kérdezé Klotildra vizsgáló pillantást 
vetve.

—- Igen, Bretonná, és ön, a ki oly derék és tisz­
tességes asszony, nemde őrködni fog fölötte, a hogy 
megígérte ?

— Nagysád számolhat rám. Szeretném látni azt 
az embert", a ki képes lenne nagysádtól valamit 
megtagadni!

A lépcsőn főiménél, Adél megmagyarázta a fiatal 
lánynak, hogy Bretonná a legderekabb teremtés a 
világon, ki a Sauvesék barátjainál huszonöt éven

át szolgált mint szakácsnő és kinek mintegy kegy* 
dyképen adták ezt a házmesteri állást, mert volt 
gazdái valamennyien tisztelik és szeretik őt.

— Az ő védelme alatt tudva önt, mondá Cha­
niersné, — teljesen nyugodt leszek.

A kis lakás, melyet Chaniersné kibérelt és Klo­
tild számára bebutorozott, a hatodik emeleten volt.

De hát mi az tizenhat éves lánynak ! a lábak 
még jók és nem fáradnak ki egykönnyen százhúsz 
lépcsőtől.

A lakás igen piczike előszobából, konyhából, kis 
hálószobából és csinos teremből állott; magas, szel- 
lős és világos volt.

Egy kis vaságy hófehér ágyneművel, közepén egy 
kerek asztal, egy diófa szekrény, négy szék, a kan­
dallón egy kis óra, két gyertyatartó, tükör és két 
virágváza tele rózsákkal, képezte ennek a szobánál 
bútorzatát.

— Ön itt otthon van, kedves gyermekem, monda 
Adél a lánynak, az ajtót betéve.

— Otthon ! . . . ismétlő a gyermek, alig bírva 
magát lábain tartani. És ezt önnek köszönhetem 1 
. . . oh asszonyom 1 . . .

A meghatottság nagyon elővette a gyermeket és 
majd hogy eszméletlenül össze nem roskadt.

Chaniersné kiterjesztette karjait és remegve ölelte 
keblére az ájuldozó leányt.

Mikor keblén érezte ezt a fiatal, fenséges tester, 
mikor látta ezeket a tiszta kék szemeket, melyek 
kimondhatatlan hálától, imádástól és boldogságtól 
eltelve tekintettek rá, a fiatal asszony sajátszerü, 
különös, megmagyarázhatatlan benyomást érzett a 
szivében, melynek hatása alatt ő is majd hogy 
össze nem roskadt.

Szinte akarata ellenére és a nélkül, hogy képes 
lett volna magának számot adni arról, a mit tett, 
ajkai odatapadtak ehhez a finom, sápadt arezhoz, 
mámorosán megcsókolta ezt a nagy, tiszta homlo- 
kpt, a szemöldökei, a szemeket, az orczákat, me­
lyekben mind nagyobb hasonlatosságot talált az ő 
imádott férjével, kit még mindig siratott.

És ajkai alatt érezte ezt a friss, kedves, illatos 
bőrt, a fiatalság, a tavasz, a szűziesség frissességét 
és illatát, mely szegény sajgó szivét dagasztotta, és 
eddig ismeretlen, szinte megőrjítő boldogságot éb­
resztett benne.

És e csókok alatt, melyek még forróbbak voltak, 
mint azok, melyekkel egykor Madeleine árasztotta 
el, kitömi készült a gyermek szivéből a drága szó 
és mig szája nem merte azt kiejteni, azalatt 
egész lénye zengte mint a hála és a szeretet him­
nuszát :

— Anyám! . . . drága anyám! . . .
— Mit művelsz, te kis érzelgős, még beteg gyer­

mekem ? mondá hirtelen Adél, ki elsőnek nyerte 
vissza higgadtságát, erősebbnek és okosabbnak kell 
lenned !

— Oh asszonyom! . . . drága asszonyom, he- 
begé a gyermek magán kívül, alig birva feleszmélni, 
ha Ön tudná, mily boldogtalan, mily elhagyatott 
voltam. A mióta meghalt az a fiatal apácza, a ki 
engem fölnevelt, senki se törődött velem, senki se 
törődött azzal, vajon fázom-e vagy éhezem-e, ée
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kön az Uzsai pyüngyben. A művésznő vendégfellépte 
iránt Debrecenben oly nagy .íz érdeklődés, hogy min­
den helyet előjegyeztettek.

— Ernesto Rosst a szultán háremében. Milánó­
ból írjuk, bogy Ernesto Rossi a hírneves olasz színész, 
mikor a minap társulatával Konstantinápolyban járt, 
több ízben játszott a szultán előli, sőt egyszer a szul­
tán háremében is. Hossi egyik kísérője a háremben tör­
ténteket következőleg Írja le egy levelében : Szombat 
volt s épen reggelinél ültünk, mikor a szultán tudtunkra 
adatta, hogy este szeretne látni bárom (elvonást Shakes­
peare (Otlielloo-jából és valamit «Sullivan»-ból is. Ha- 
maru-an összeszedtük az előadáshoz szükséges jelmeze­
ket s kilenc kocsin átmentünk a szultán palotájába. 
Elegáns és villamos világítással ellátott kis színházba 
léptünk. A páholyokban a szultán és nejei foglaltak he­
lyei, iie színüket sem láttuk, mert a páholyok ara­
nyozott finom rácsos hálóval voltak elzárva. A föld­
szintim az udvari méltóságod ültek. A láthalat- 
l't'i sznllánáknak annyira megtetszett Hossi, hogy 
eUli'Iló»-bú! bárom felvonás lielyotl négyet, «Szullivan»- 
ból egy helyett négyet adtunk elii még pedig oly for­
rnál), te így a második felvonás csak az első, harmadik 
és negyedik után következett. Tudtuk, hogy a rácsos 
hálók mögött Kaukázus és Georgia legszebb hölgyei 
voltak egviilt, de nem láttunk belőlük egyebet, mint 
gyémántjaik ragyogását és árnyaikat. A színházat utá­
nunk bezárták s a bejáratnál két, pisztolyokkal és bo­
tokkal lelft-yverzett rendőr állt őrt. Alig hogy az elő­
adásnak vége volt, felraktak a kocsikba és rendőri fe­
dezet alatt hazaszállítottak.» Ezenkívül Hossi még egy 
eiöadá-t rendezett a szultán előtt, s ez alkalommal sze­
mélyesen is látta őt. I gyanekkor a szultán az Uzmanyc- 
rend ll-ik osztályával tüntette ki a kitűnő művészt.

— A Magdolná-bó! Rákosi Jenő népszínművéből, 
mely szerdán a Frőbel jótékony nőegylet javára kerül 
szilire a népszínházban, a ina tartott próbán már az 
összes szereplők részt vetlek, köztük Jászay Mari és (1. 
Csillag leréz asszonyok a nemzeti színház tagjai is.

Szlnósznövendékek vizsgája. Az oisz. szín­
művészei! akadémia drámái osztályának IV. éves nö­
vendékei ezentúl tavaszezal vizsgáznak, hogy esetleg 
már a nyári szezonra szerzői lésre léphessenek. Az idei 
vizsgálat a fővaros egyik színházában április 2(i-án lesz, 
a következő műsorral : 1. rész. «Angelo» dráma 3-ik 
felyonása. Közreműködnek : Szilágyi Szeréna, konkolyi 
ih. Emilia, Happ János, Tompa Kálmán. 11. rész. «Test­
vérek», 1 felv. dramolett, Göthétől. Közreműködnek : 
Lándory Ludmilla, Tompa Kálmán és Bódy János. III. 
rész. «Romeo és Julia» 4-ik lelvonásából a megjelenés, 
előadja Lukács Juliska. IV. rész. «Egy csésze tliea», 
vígjáték, előadják : Enyedy Judith, Szerény Zoltán és 
i ompa Kálmán.

— A városligeti silukörben az idei nyáron át 
magyar előadások lesznek, l eld Zsigmond igazgató már 
teljesen szervezte társulatát. A primadonnák lesznek: 
Krémemé Hálffy Nina, Rácskay Julcsa és Nádor Eszti. 
A társulat június Iti-ikától augusztus lti-ig fog a szin- 
kürbeu játszani s az újdonságok egész sorát mutatja be.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros pénzügyi bizottsága ma délelőtt 

Viola Imre tanácsnok elnöklete alatt tartott ülésen az 
adóhivatalok helyiséfjének megválasztásával foglal­
kozott. A kérdést az tette égetővé, hogy a hivatalok 
összezsufolása a városházán napról-napra tiirhetlenebb 
állapotokat teremt, s a közönség, mely a hivatali helyi­
sége ben megfordul, szüntelen zaklatásnak van kitéve. 
A pénzügyi bizottság tárgyalásán a vita két bérház körül 
forgott, melyeket előzőleg e czélra kiszemeltek. Egyik a Duna- 
parton levő Kmmer-báz, a másik a vámház-körut 2. sz. két­
emeletes ház, melyeknek bérleti feltételei az ülésnek 
elő is terjesztettek. Hosszú vita fejlődött ki a bizottság­
ban, mert mindegyik háznak voltak ép úgy pártolói, 
mint ellenzői. Végül a bizottság dr. Darányi lgnácz 
indítványára kimondta, hogv mindkét ház lulajdonosai- 
tól bekövv'eli a jelenlegi házbérjövedelem-kinnifáfáso­
kat, és ezek alapján fog ez ügyben véglegesen hatá­
rozni. Fölszólítottak egyúttal a bizottsági tagokat, hogy 
saját tapasztalat szerzése végett tekintsék meg a kijelölt 
házakat. — A magyar általános takarékpénztár azt a 
kérelmet intézte a fővároshoz, hogy ez intézet is fölvé­
tessék amaz intézetek névsorába, a melyeknél fővárosi 
árvapénzek elhelyezhetők és kezelhetők. A bizottság 
pártolja e kérelmet. — A főváros tulajdonát képező 
telkek szertelen elaprózása miatt több panasz emeltet­
vén, a középilési bizottság a mérnöki hivatal szigorú 
utasi'asát indítványozta a tekintetben, hogy a telkek fel- 
oszthatóságának módozatait még azok eladása elölt pon­
tosan határozza meg. A pénzügyi bizottság ma hozzá­
járult a középilési bizottság ez előterjesztéséhez. — El­
fogadta a bizottság a Kerületi elöljáróságnak a nagy- 
zuglói volt iaiskola területének bérbeadása tárgyában 
készült előterjesztését, ellenben visszautasította özvegy

senki se szeretett. Egyedül magamra voltam ha­
gyatva, mikent egy szegény, eltévedt kutya! ... í's 
most egyszerre önt találom, az ön jóságával, az ön 
künyörüietességével. az ön nagy szivével! . . . Ah, 
asszonyom, meghalok a boldogságtól! .. . Szeretni 
lúgom önt az ürlilésig. . . .

— Hisz magam is esak azt akarom, kedves 
gyermekem. Azonban előre megmondom, nagyon 
szigorú jóakarója leszek !

Klotild fölemelte Chaniersnéra oly angyali, oly 
kék, oly egyenes, oly tiszta szemeit, melyekben a 
lelke mélyéig leheteti behatolni és melyek az öz­
vegyre mindig azt az egyetlen, azt a zavarba ejtő 
és mégis oly édes benyomást tették, melyeket egy­
kor Georges, az ü egyetlen szerelme gyako­
rolt rá.

— Szigorít ? . . . kérdé a gyermek. Mit. akar ön 
ezzel mondani, asszonyom V

— Hogy midőn magamra vállalom, hogy ön le­
lett őrködöm, azt akarom, hogy ön feltétlenül híz­
zék bennem. Követelem, bogy ön elmondja nekem 
nemcsak minden cselekedetét és minden lépését, 
hanem beavasson lelkének minden gondolatába, 
szivének minden vágyába. Azon a napon, a melyen 
ón titkolni fog előttem valamit, eltűnők és ön so­
hasem fog engem többé látni.

— Soha életemben nem hazudtam, asszonyom, 
monda a fiatal lány igen komolyan, és azt, a mit 
ön tőlem követel, azt nem csak szent kötelessé­
gemül fogom tekinteni, hanem az lesz egyúttal 
legnagyobb boldogságom is. Oh, asszonyom, lehe­
tetve volna a szegény árvának valaha jobb barát­
nőt, jobb tanácsadúnöt tanalnia ! . . .

Adél szótlanul, elragadtatva hallgatta a leányt.
Nem csak hogy oly szépnek találta a gyermeket, 

a milyenek csak az angyalok lehetnek, hanem oly 
gyengédséget, oly megható odaadást is tapasztalt 
nála, a mely ily elhagyott és oly borzasztó tár­
sa-ágok közt megfordult gyermeknél valóban cso­
dálni való volt.

Chaniersné meghatottan fölemelkedett.
Széjjel választotta a kis ágynak fehér függönyeit.
Egy fekete kasmír ruha, egy köpenyke es egy 

igen egyszerit kerek kalap feküdt a takarón.
— A szekrénybe, mondá, betettem egy kevés fe­

hérneműt : amott a másik szobában pedig fog ta­
lálni néhány nagyon közönséges ruhát, melyek azon­
ban szerény és dolgos munkás leányhoz, a milyen 
ön lesz, kedves gyermekem, elég jól illenek. Öltöz­
ködjék már most ál. hegy aztán elvezessem egy 
szabóüzletbe, a hol már beszéltem az ön érdeké­
ben és a hol már várják.

A lányka orezái újra sápadozni kezdtek.
Nagy nehezen hebegé:
— Áh, ön túlságosan jó, asszonyom, nem tu­

dom, hogyan teszem majd magamat érdemessé ennyi 
jóságra.

Majd hirtelen, miután körüljáratta szemeit a szo­
bában, azt mondá:

— Miután önnek ismernie kell szivemnek minden 
gondolatát, asszonyom, engedje meg, hogy mindjárt 
a legelsőt közöljem önnel.

Lepeta Jánosné és Reithamer János telekvételi kér­
vényeit.

— A magánépltéai bizottság Botsa Péter taná­
csos elnöklete alatt ma tartott ülésén a következő épí­
tési engedélyek kiadását hozta javaslatba u. m. Csá- 
volszky Lajosnak a Lónyay- és pipa-uteza sarkán a 
9360/a és 9360 c. hrsz. telkeken egy-egy háromemele­
tes bórházra, a 9360 b. hrsz. telken pedig az ott levő 
egyemeletes ház fölé a 2-ik és 3-ik emelet ráépítésére 
és háromemeletes toldalékra; özv. Steidl Antalnénak 
Lipót-uteza 40. sz. a. háromemeletes házra; Walla 
Józsefnek a felső-erdősor és Kis János-utcza sarkán 
kétemeletes lakházra : Mayerberg Teréznek cserhál- 
utoza 10. sz. a. egyemeletes lakházra; Benczúr Gyulá­
nak VI. Lendvay-utcza 3030. sz. a. egyemeletes nya­
ralóra ; Kászonyi László és nejének VII. nelelejta-utcza 
4347. sz. a. egyemeletes lakház és földszintes műhelyre; 
Kamarás Mihálynak a köztemetö-ut és erdélyi-u. sarkán 
földszintes házra: Hochbaum Istvánnak 1. Kis-Svábhegy 
6990. sz. a. földszintes házra ; üzv. Stafíenberger Nándor- 
nénak X. család-utcza 287. sz. a. földszintes házra, 
JoekLörineznek csömöri-ut 2827. szám alatt földszin­
tes házra, Melkó Györgynek szövetség-uteza 4641/1. 
sz. a. földszintes ház fölé első emelet ráépítésre 
és egyemeletes, toldalékra s átalakításokra; a Ranolder- 
intézetnek a gyep-utezai intézeti emeletes épület fülé a 
második emelet ráépítésére; továbbá Kriégl Ágostonnak 
köris-uteza 9. sz. a. háromemeletes toldalékra, Schröftl Her- 
mannénak IX. Viola-ulcza 42. sz. á. egyemeletü tolda­
lékra ; Fürst Frigyesnek a viola- és mester-uteza sarkán 
földszintes toldalékra ; úgyszintén földszintes toldalékra : 
Oliva Andrásnak Dugonics-uleza 14. sz. a. Gulyás Gé­
zának naputeza 39. sz. a.: Fanda Jánosnak külső so- 
roksári-ulcza 39. sz. a.; Weisz Gyulának a Svábhegyen 
6933. sz. a. Luczenbacher Pálnak az újpesti rakparton 
1238. sz. a. Sehreyer Samunak Angyalföldön 1683. sz. 
a.; és Klier Józsefnek kender-utca 26. sz. a.

— As Ideiglenes vízmű bővítésére szolgáló mes­
terséges vízvezeték építése iránt az ajánlati tárgyalást 
ma tartották meg Kun Gyula tanácsos elnöklete alatt 
az uj városház tanácstermében. A munkákat három 
csoportra osztva Írták ki. Az első csoport a föld- és 
könrivesmunkák, melyek 344997 frt 94 krrai voltak 
előirányozva. Ezekre ti* ajánlat érkezett be: Braun 
József 3°/0 engedménynyel, Holtzspach A. fiai 8% eng., 
Havel Lajos 7" 6 eng., Amon József 10jl0„, eng., 
Neusehlosz és Freund 2 j-n 6 eng., Klenovics és 
Mitterdorfer lj°/0 feliilfizetóssel, Kutlánya János és 
Bölirn Mátyás 8^°/0 eng., Wellieuh Sándor és Gyula 
5u/iou/o eng., Deutsch Zsigmond és Fleischmann József 
8-/io°/o eng. és Neusehlosz Ödön ás Marezei J®/0 en­
gedményével ajánlkozott a munkát átvállalni. A bi­
zottság a legelőnyösebbnek Amon József ajánlatát ta­
lálta s azt elfogadás végett a tanács elé terjeszti. A 
munkák második csoportjára — gépszállitás és gépház 
berendezés — három ajánlat érkezett: Nicholson Fiilöp 
25,063 forint 27 krajezár. Láng László 22,911 forint, 
Rock István 21,237 forintért vállalkozik. A harma­
dik csoportra — kazánok szállítása — szintén három 
ajánlat érkezett. Eisele Józseftől, ki 100 kgronkint 29j 
frt, Nicholson W. Fiilöp és társaitól, kik 32£ forint és 
Röek Istvántól, ki egy kazánt 2590 írtért hajlandó szál­
lítani. Ez utóbbi két munkacsoportra nézve az ajánlati 
árak és csatolt tervek szakszerű felülvizsgálata lévén 
szükséges, ezekre nézve Rechner középilési igazgató fog 
a végrehajtó bizottságnak e hó 17-én jelentést tenni, 
minekutána a javaslat haladék nélkül a tanács elé ter­
jesztetik.

— A képzőművészeti bizottság ma Gerlóczy al* 
polgármester elnöklete alatti ülésen megmutatta a köz­
gyűlési terem számára Jungfer mülakatosnál megrendelt 
a a két kandalló fölé helyezendő óratartókat, melyek 
ugyanazon stílben készültek, mint a kandeláberek. A 
bizottság tetszéssel fogadta a szép müveket, azokat el­
fogadásra ajánlja s próbakóp közszemlére a közgyűlési 
terembe kiteszi. Egy-egy óra tartó ára 1200 frt. Megnéz­
ték a Sennyei szobrász által készített Rock Szilárd-féle 
mellszoborminlát is, mit kevés javítással kivitelre szin­
tén elfogadtak.

— A közélelmezési bizottság Matuska Alajos ta­
nácsos elnöklete alatt ma ülést tartott, a melyen a t. 
fővárosi hivatal javaslatára kimondotta, hogy a köz- 
vágóhidi állatorvosok létszáma szaporittassék, vagyis 2 
helyett legyen 4, egyonkint 1000 frt fizetéssel, 200 frt 
lakbérrel vagy terméaz»tbeni lakással. A szervezésig a 
kél orvos legalább napidijjal alkalmaztassák. A górcsővi 
vizsgalatokra is szükséges volna még egy napdijas ál­
latorvos, de ennek alkalmazása egyelőre függőben ha- 
gvatik. A kőbányai vasúti állomásokon sertések szoktak 
lerakatni és eladatni: az ellen a helypérizbérlök felszó­
laltak és a vásár eltiltását kérték. Azonban a bizottság, 
tekintettel a kereskedelmi csarnok elnökének vélemé­
nyére, hogy az a sertósvásár már 30 éve fennáll, a bi­
zottság azt fentartandónak mondá. Dr. Mattyasovszky

— Nagyon szívesen, beszéljen, kedves gyer­
mekem.

— Nagyon szép itt, sokkal szebb, semmint ál­
modni mertem volna, de egy dolog mégis hiányzik.

•— Micsoda ? kérdé Adél, kinek a halk sejtelem­
től erősebben és gyorsabban dobogott a szive.

Az árva ajkaira Chaniers meghatottságára isteni 
mosoly ült.

— Igen, mondá, a melynél fogva sohasem leszek 
sem egyedül, sem szomorú, sem boldogtalan, mely 
ragyogni fog itt mint a csillag az égen, mely min­
dig szembe fogja juttatni a kötelességet és az igaz 
utat. és a melylyel beszélni fogok, mikor önt nem 
látom: az ön arczképe, asszonyom.

Adélén az akaratánál sokkal erősebb érzés 
annyira erőt vett, hogy a lányra akart borulni, 
meg akarta ölelni és összevissza akarta csókolni.

Azonban tartóztatta magát.
Mielőtt átengedi magát annak a megfoghatatlan 

rokonszenvnek, mely ehhez a kis idegenhez von­
zotta, nem kellett-e előbb közelebbről megismernie, 
nem kelletl-e megtudnia, vajon ezek a gyengéd és 
elragadó érzések ügyes és értelmes ajkaidról száll- 
nak-e el, vagy valósaggal becsületes és odaadó 
szívből törnek-e ki V

— Meg fogja kapni arczképemet, mondá komolyan, 
szemeit behunyva, mintegy ellenállni akarva a kí­
sértésnek, hogy nyakába ne boruljon annak a fia­
tal lánynak, megígérem önnek, de csak akkor, ha 
majd megérdemelte szorgalmával és jó magavisele­
tével.

Klotild imádni való szemérmetességgel, melyhez 
csak naiv egyszerűsége és mozdulatainak elragadó 
bája volt fogható, jótevőnője jelenlétében levetette 
szegényes kopott ruháit, melyekben elhagyta a kór­
házat és felvette azt a fehérneműt, azt a szoknyát 
és azt a köpenykét, melyet Adél hozott neki.

— Nem volt meg nekem az ön mértéke, édes 
kicsikém, mondd a fiatal asszony, és ez okból a 
magam ruhái közül hoztam egyet, mely valószínű­
leg igen rosszul fog állani; de majd készíttetek ön­
nek a maga testéhez való ruhát.

Nem, Chaniersné tévedett: csupán a derék volt 
kissé bő, de a szoknya magassága tökéletesen meg­
felelt.

Mikor az öltözködés megtörtént, Adél majd fel­
kiáltott az elragadtatástól.

Nem lehetett csinosabbat, elragadóbbat képzelni 
ennél a leánykánál a vállaira vetett köpenykével, a 
fekete szalmakalappal, mely egészen a szemekig ért, 
melyeket szemérmetesen lesütött, az ő angyalszép 
arczával és arányszöke hajával.

— Előre, kedves gyermekem, mondá Chaniersné, 
alig bírva palástolni büszkeségét és örömét; gye­
rünk már most az ön jövendőbeli műhelyébe.

Kocsiba szálltak és negyed óra múlva mind a 
ketten a Grammont-utczában voltak, melynék egy 
óriási sarokházáról ez a felirat ötlött a szemünkbe:

Anatole és társa 
több külföldi udvar szállítói.

Valamivel alantabb pedig:
Női ruhák és köpenyek. '

László jegyző bemutatta a partjavailalmi díjjegyzéket: 
ezt kétfélekép állapítják meg. A kiépített partokon a 
hajóknak a kikötési Illetéket nem partjavadalmi díjjal 
együtt, mely szabad kikötőt nem képező bérelt parttól 
szedetik, mindjárt az első naptól kezdve kell fizetni: 
nyers partokon azonban az ott időző hajók és tutajok 
után csak 8 nap elteltével szedik az illetéket. A bizott­
ság ezen előterjesztéshez hozzájárult. Végül Morlin 
Ihire intézett kérdést az elnökhöz, hogy a főváros intéz­
kedései a selyemtenyésztés emelése érdekében nem 
maradnak-e csak a papíron - Matuska A. válaszolá, 
hogy a tanács elrendeld az utálton és temetők körül a 
szederfa ültetését s a 73 holdas homokos szőllőtelepet 
Kőbányán szintén ezzel veszik körül.

— Kábelek a fővárosban. Baross Gábor ktizmunka- 
é« közlekedésügyi miniszter tanulmányozás tárgyává 
kívánja tenni a kérdést, hogy nem volna e lehetséges 
a főváros területén lévő földfeletti távirdavezetékeket 
részben vagy ogéncen esetleg a főváros által építtetni 
tervezett csatornáknak e c^felra való felhasználása mel­
lett, vagy a nélkül föld alatti vezetékekké átalakítani, s 
e kérdés tanulmányozására Raschka János posta- és 
távinlaigazgató elnöklete alatt bizottságot is küldött ki. 
Minthogy a tervezett átalakítás rendezési és szépitési 
szempontból a fővárosnak is érdekében áll, a miniszter 
felhívta a fővárost, hogy a kiküldött bizottságnak a 
szükséges adatokat és felvilágosításokat bocsássa rendel­
kezésére s legyen azon, hogy a kérdés kedvező meg­
oldása megkönnyittessék.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A tanítóképző Intézeti tanárok ma délelőtt 

kilenoz órakor megtartották értekezletüket a közoktatási 
tanács helyiségében. A tegnapi előleges értekezlet jegy­
zőkönyvének lelvasása után Péterfl elnök felszólítja 
Soherer Sándort, hogy adja elő a tanítóképző intéze­
tek tantervére vonatkozó értekezését. Ez értekezés ki­
emelkedőbb pontjai a kővetkezők: Az általános művelt­
séget nyújtó tárgyak alapvető része és nagyobb tömege 
a két első évfolyamban taníttassák, mig az utolsó év­
folyamban a gyakorlati tanításokra fektetendő a súly ; 
az összes tárgyak óraszáma között a pedagógiá­
nak jusson a vezérszerep, miért is annak óra­
száma 15-ről 18-ra emelendő, kizárólag a gyakorlat 
érdekében; a magyar nyelvtani órák száma a harmadik 
és negyedik osztályban egy-egy órával szaporítandó: a 
zeneoktatás, mint a tanítói álláshoz legméltóbb mellék- 
keresetet nyújtó tárgy, a pedagógiával hasonló óraszám­
ban tanitassék; a kitartó gyakorlást igénylő tárgyak 
mindjárt az első évfolyamban szerepeljenek nagyobb 
óraszámban; a kézimunka-oktatás heti és osztályon­
kénti 2 órában tétessék általánosan kötelezővé; az ösz- 
azes tanórák száma a tanerőknek egyenlő és méltányos 
díjazása mellett lehetőleg arányosan oszlassák fel. Ker­
ner Péter és Radó Vilmos felszólalása után az érte­
kezlet elhatározza, hogy Scherer becses tanulmányát egy 
bizottsághoz teszi át véleményes jelentéstétel végett 
A napirend második tárgya Somogyi Géza, mint elő­
adó felolvasása volt a képezdei tankönyvekről. Az érte­
kezés kiterjeazkedik a tantervre, az általános és szak­
szerű ismeretek viszonyára s ama kérdésre: egyátalán 
szükségesek-e a népiskolákban a tankönyvek? Az érte­
kezés hosszú s élénk vitára adott alkalmat, melyben 
Helyei, Zajzon, Soherer, 'Triff, Csepregi, Wiener, 
Sebestyén, Radó vettek részt s a vitának végeredmé- 
nyekép elnök kimondja, hogy az értekezlet a tanitóké- 
pező-intézetekben jelenleg használatban levő tankönyve­
ket nem tartja czélravezetöknek s úgy saját körében, va­
lamint a kormány figyelmének fölhívásával mindent elkö­
vet, hogy a tankönyvek czélszerüebbekkel cseréltessenek föl. 
A délelőtti ülés harmadik tárgyát Radó Vilmos előadása 
képezte a tanitóképesités vizsgáiról. Radó azt indítvá­
nyozta, hogy a képezdei tanfolyam harmadik évének 
végén alapvizsgálat tartassuk, melynek tárgyát az addig 
bevégzett általános ismeretre tartozó tárgyak képeznék 
s a negyedik évfolyam végén tartsák meg a tulajdonke- 
peni szakvizsgálatot, mely írásbeli vizsgával köttessék 
egybe. Indítványozza továbbá azt is, hogy a kik tanfo­
lyam elkerülésével akarnak képesítő vizsgát állani, kö- 
teleztessenek arra, hogy előbb osztályvizsg.ilatot álljanak 
ki s hogy bizonyítványukba még akkor is beté­
tessék, hogy a tanfolyamot magún utón végezték. 
Az előadottakhoz Arányi, Dezső, Kernek szó­
lották s végül az előadó indítványait elfogadták. Dél­
után került sorra az értekezlet programmjamak legfon­
tosabb pontja, tudniillik alakuljanak-e a tanító és tani- 
tónökópző intézeti tanárok egyesületté, mint ezt a 
dévaiak indítványozták, vagy alapszabály nélküli egye­
süléssel csupán időről-időre jöjjenek össze közös érde­
keik megbeszélésére, mint ezt a sárospataki kópezde 
tanárai javasolták, vagy pedig várjanak még minden 
egyesülési eszmével, a mi a budai pedagógiám s vele 
nehány más tanítóképző intézet álláspontját képezi.

A tegnapi előértekezlet után eldöntöttnek látszott 
ugyan a dolog; azonban Sebestyén Gyula oly fontos 
okok kíséretében vetette fel újra a kérdést, hogy az 
értekezlet ismét élénk vitába bocsátkozott a quid coo- 
silii kérdésében. Sebestyén kettőt emelt ki; azt neveze­
tesen, hogy a tanitókópezdei tanároknak, mint állami 
hivatalnokoknak, mielőtt egyesületet alkotnának, szüksé­
ges lenne tájékozódást szerezni az iránt, hogy a tan­
ügyi kormánynak mi az álláspontja az egyesület meg­
alakítására vonatkozólag. Másodszor nagyon figyelembe 
veendőnek tartja a budai pedagógiámnak az értekez­
letre, valamint az eshetöleges egyesületté^ alaku­
lásra vonatkozó magatartását. Kiemelte Sebestyén, hogy 
mindkét körülményt oly fontosnak tartja, melynek szám­
bavétele nélkül az értekezlet további lépései hajótörést 
is szenvedhetnek. Azt ajánlotta ehhez képest, hogy az 
értekezlet egyelőre ne menjen tovább, mint hogy 
mondja ki, hogy óhajtja az egyesületté átalakulás esz­
méjét, az egyesület alapszabályainak tárgyalását azon­
ban halaszsza későbbre, mikor a szükséges tájékozó­
dást megszerzik. Ez értelemben szólt Péterfy el­
nök is, azt tevén még hozzá, hogy a képvise­
leti alapon összegyűlt értekezletnek összesen arra 
van mandátuma, hogy az egyesületté alakulást 
kimondja, de nem egyúttal arra, hogy az alapszabályo­
kat, melyeket az intézeti tanártestületek még most nem 
is láttak, letárgyalják s ennek alapján az egyesületet 
konstituálják. Azt vélné az elnök, hogy az alapszabá­
lyok tárgyalását pár hónapra el lehetne halasztani. 
Radó Vilmos és Hetijei Gábor felszólalása után azon­
ban az értekezlet elhatározta, hogy nyomban hozzáfog 
az alapszabályok tárgyalásához. Az alapszabályokat 
Zajzon Dénes készítette, melyeket aztán az értekezlet 
némi módosítással elfogadott.

— A népnevelők budapesti egyletének tegnapi 
közgyűlésén Lederer Atirahám érdekes előadásban szólt 
a számolás-tanítás eszközeiről. Ezután Schön József ér­
tekezett e kérdésről: Rosszak-e a mai gyermekek ? Vaj- 
dufy Gusztáv többrendbeli jelentése kapcsán, utasittatott 
a választmány, hogy a sz. István-napi nagygyűlésre a 
végrehajtó-bizottság a kitűzött tételek tárgyában javas­
latot készítsen, valamint a vidéki tanítók elszállásolását 
is munkakörébe vonja. Verédy Károly l'őv. kir. tanfel­
ügyelőt a közgyűlés nagy lelkesedéssel választmányi tag­
jává választotta meg.

— A ktr, m. természettudományi társulat April
17-kén, szerdán d. u. 5 órakor szakülést fog tartani a 
műegyetem ehemiai termében (Esterházy-utcza 7.) Tár­
gyak : Dr. llosvay Lajos müegy. tanár: 1. Adalékok az 
ozon és salétromos-sav képződéséhez és kémhatásaihoz; 
2. Van-e a levegőben ozon ? Fialowszky Lajos tanár: 
Kristályalakok magyarázata tükrökkel: dr. Lengyel Béla 
e. tanár : Láng képe lángon, előadási kísérlet. A szak- 
ülés után választmányi ülés lesz.

— Az orez. kisdedóvó egyesület ápril hó 28-án, 
délelőtt 11 órakor, a lipót-utezai városháztermében 
tartja évi közgyűlését, melyre úgy az egyesület tag­
jait mint a kisdedóvás barátait szívesen meghívja 
Tisza Kálmánná elnök. Az egyesület választmánya 
tegnap e hó 14-én tartotta havi rendes ülését Tisza 
Kálmánná elnöklete alatt, melyben a közgyűlésnek be­
mutatandó évkönyv- és a költségvetés megállapítása 
után Tisza Kálmánná elnök jelenti, hogy általa az 
építési segélyezések gyűjtése czéljából kiküldött ivek­
ből 90u-nái több került vissza 6279 forint befize­
téssel. A szakosztályok előterjesztése alapján a követ­
kező vidéki óvodáknak szavaztak segélyt: a mezőberé- 
nyi és a vajdnlmnyadi városi óvodának 100—100 fo­
rintot, a nagykállúi nüegyesületnek, a bolicsi óvodának 
50—50 frtot, Zöld Emma orosházi óvónőnek 50 frtot, 
végül a tordai városi óvodának 20 gyermek számára 
fo'dalkoztató eszközöket. A választmány ezután kijelölte 
azon tárgyakat, melyeket a «Dorottyan-egyesület által 
rendezendő kisdednevelési kiállításra beküldeni fog.

-- A . soproni irodalmi és művészeti kör a napok­
ban tartotta meg rendet évi közgyűlését Jekelfalussy 
József csász. és kir. kamarás elnöklete alatt. A Szent- 
iványi titkár által előterjesztett jelentés szerint az egy­
let irodalmi és művészeti tekintetben egyaránt szép si­
kert mutat fel s különösen a magyar nyelv terjesztésé­
ben ért el nagy eredményeket. A közgyűlés elhatározta, 
hogy az ingyenes magyar melvi tanfolyamokat széle­
sebb alapokra fekteti s társadalmi utón hat oda, hogy 
a tanfolyamokat minél többen látogassák. Végül a meg­
üresedett tisztviselői állásokat töltötték be választás 
utján.

A két nő kiszállott a kocsiból és miután Adél 
kérdésére a kapus azt válaszolta, hogy Monieret 
ur lent van az irodában, fölmentek a lépcsőkön.

— Uram, mondá Adél, az irodába belépve, el­
hoztam önnek Klotild kisasszonyt, az én kis vé- 
denczemet.

— Volt-e ön már valamely párisi czégnél alkal­
mazva ? kérdé Monieret rendkívül udvariasan, 
vizsgáló pillantást vetve jövendőbeli munkásnőjére.

— Nem, uram. viszonzá a lányka elpirulva, 
azonban már dolgoztam a nie du Sentierheli ezé- 
gek számára.

Monieret mosolygott.
— Ez nem elég nekünk, mondá, de meglehet, 

hogy vannak természetes hajlamai és tehetségei és 
talán jó szabászleány válik önből.

Es előkeresve egy zománezos gyöngyökkel és 
hímzésekkel borított köpenykét, azt mondá a fiatal 
lánynak:

— Próbálja ezt a darabot
A gyermek engedelmeskedett.
— Nagyon jól van, mondá Monterel elragadtatva. 

Hisz nagyon jól fog menni Jól van, asszonyom, 
mondá Chaniersnéhez fordulva, felfogadom az ön 
védenezét. Egyelőre a műhelyben fog dolgozni, a mig 
illendő ruházatáról gondoskodunk. Akkor aztán az 
elárusitónök között fogjuk alkalmazni.

— Mikor parancsolja, hogy belépjen ? kérdé 
Adél.

— Akár azonnal, ha nincsen jobb dolga. Epen 
ez idő szerint nagyon sok dolgunk van s nagy 
szükségünk van munkásnőkre.

Adél fölemelkedett.
— Úgy hát, kedves gyermekem, itt hagyom önt. 

Feszítse meg minden értelmét és minden erejét, 
hogy Monieret ur megelégedését kiérdemelje. Idő- 
közönkint el fogok jönni megnézni, hogy ön mit 
müvei és néhány nap múlva elhozom ide Georgette 
lányomat is, igyekezzék, hogy addig elég ügyes le­
gyen arra, hogy segítsen az ő öltözeteit elkészíteni.

Chaniersné oda nyújtotta kezét a leánynak, ki 
azt tiszteletteljesen megcsókolta;

Negyed óra múlva Klotild már ott ült egy nagy 
dolgozó teremben és szorgalmasan dolgozott.

Alig tizennégy nap múlva Monieret véletlenül 
betoppant egy kisebb szobába, melyben a munkás­
lányok vetkőzni és öltözködni szoktak s ekkor sa- 
játszerü dolgot pillantott meg.

Halkan lépett be, úgy hogy senki sem vette 
észre s igy a nélkül, hogy bármi is elárulta volna 
jelenlétét, szemlélhette azt, a mi á szobában történt.

Klotild ott állott egy munkáslány előtt s egy derekat 
próbált föl neki, melyet ő maga készített.

S ezt oly nagy ügyességgel, oly biztos kézzel 
tette, hogy Monieret elragadtatva rögtön eléje állott.

— Azt látom, hogy ön teljes erővel tör előre, 
mondd a megfélemedett fiatal lánynak, issük csak 
a munkáját.

Monieret figyelmesen megvizsgálta a derekat.
— Ön maga szabta ezt a derekat? kérdé.
— Igen, uram, viszonzá Klotild elpirulva.
— Egészen jyedül?

(Folytatása következik.)

Magyar ind. akadémia.
— ápril. 15.

A harmadik osztály mai ülésén hat felolvasás volt. 
Kettő közölök székfoglaló s három vendégek részéről. 
A szaktudományt érdekli mindenik. Högyesnek a ve­
szettség némely kérdéseire vonatkozó fejtegetései, me­
lyek azonban még csak pár évi megfigyelésen alapulnak
— általános érdeknek.

Az előadások sorát Hunyady Jenő kezdte meg, ki 
mint rendes tag foglalta el helyét s meleg szavakkal 
köszönte meg a kitüntetést, Ígérve további munkálko­
dást. Értekezése a magasabb mathezis köréből való s 
nagyrésze a fekete táblára irt szám-képletekből állt. 
Czime: «Az orthogonal substitute együtthatóinak para­
méteres értékei.»

Mocsáry Sándor levelező tag és múzeumi segédör 
tartotta a második székfoglalót, köszönettel kezdvén sza­
vait. «A füld fém darázsairól» értekezett, saját buvár- 
latai alapján. Voltaképen a fémdarázsokrúl, a rovar 
világ szingazdag kolibrijairól irt monográfiájától tett je­
lentést, mely az akadémia kiadásában latinul jelenik 
meg, 82 ivén, rajzokkal. Még 1879-ben, mikor az aka­
démia által a Vitéz-alapilványról kihirdetett jutalomra 
pulyanyertes munkáját készítette s a fémdaiázsokat 
(Chrysididae) tanulmányozta, érlelődött meg benne 
a gondolat: a magyar fauna fémdarázsainak magánrajza 
után, latin nyelven megírni az egész félgömb 
ismert, fémdarázsainak monográfiáját is. E munka 9 
évi tanulmány alapján ma már készén van s az egy 
család 733 fajának monografikus ismertetését tartal­
mazza az egész világról s mindazt felöleli, mi ez igen 
szép kis állatokról a világirodalomban, 241 munkában 
elszórtan megjelent. Szerző szerint, szövegére nézve 
ehhez hasonló nagyszabású mü a leíró zoológiában 
ekkorig nincsen; s reményének ad kifejezést, hogy az 
messze földek tiszteletét és meleg elismerót fogja az ő 
őszinte hálájához csatolni az akadémia iránt, mert e 
munkát egy áll.itteni muzeum és szakbuvár sem nélkü­
lözheti. Szerzőnek a munka kidolgozásánál a mú­
zeumnak a maga nemében páratlan fémdarázs 
gyűjteményén kívül, melyeknek több mint a felét 
nagyszámú külföldi ismerősétől kapta, még 10 mu­
zeum és 19 külföldi szakembernek a gyűjteménye állott 
rendelkezésére h igy alkalma volt néhány ezer szebbnél- 
szebb fémdarázst látni és tanulmányozhatni a világ 
minden részéből. A fémdarázsok apró, 3—19 mm. 
nagyságú, igen szép fémes szinü állatok, tűz- vagy rőz- 
vtirös, aranyos vagy zöldes-aranyos, piros, zöld, kék 
vagy violaszinüek, melyek parasit életmódot élnek a sa­
ját rendjükben: a móheknól s darázsoknál : feltűnő 
szép színezetükért a rovurvilág kolibrijeinek is neveztet­
nek. Elmondja az ismert fajoknak földirati elterjedését 
sz egész fuldgömbön. Hazánkban 92 faj ismeretes s 
azt csak Francziaország múlja felül 6 fajjal, a melyet 
pedig már több mint egy század óta kutat sok jeles 
természetbúvár, mig hazánkban ez állatokat csak újabb 
időben gyűjtik gondosan. Mocsáry az eddig ismert ada­
tok alapján az egész földkerekségen élő fémdarázsok 
számát 1000 fajra teszi, tehát csak 257-lel többre, mint 
a mennyit müve felölel, mely e szerint egyszersmind az 
egész világ fémdarázsainak több mint kétharmad részét 
foglalja magában.' — A székfoglalót megéljenezték.

Högyes Endre tett ezután újabb előterjesztést a 
veszettségről tett vizsgálatairól. «Kísérleti adatok a 
veszetség némely függőben levő kérdésének tisztázására»
— az czime és tárgya előadásának. Kísérletinek azért 
nevezi, mert Pasteaur védelmi gyógyítási módja óta 
csak nehány óv tölt el, s igy az ez által felidézett kér­
dések felett még nem döntött az idő. Legelőször is azt 
a kérdést teszi fel: gyógyulhat-e a kitört veszett­
ség önmagától ? Az átalános hiedelem tesz kivétele­
ket, hogy a gyógyulás bekövetkezik, de az nem bizo­
nyos, hogy a veszetség tünetei csakugyan veszettség 
inficziálásától eredtek-é, mert vannak idegbántalmak, 
melyek a veszettséghez hasonló jelenségekben nyilat­
koznak. Hőgyes megfigyelései mindössze negyedfél évre 
férjednek. Ez alatt 169 esetben állt megfigyelése alatt 
veszettség! mérgezés állatokon. Csak 13 esetben

gyógyult meg a kitört veszettség és normális 
állapot következett utána. It#, is 7 esetben hét 
állat a kísérleteknél már előbb inficziáltatott, t 
mi . hiányos beoltásnak vehető. Embernél azonban 
nincs oly biztos megfigyelés. Második kérdésül arra fe. 
lel: meddig tart a mesterségesen létrehozott 
immunitás a veszettség ellen ? Meddig véd meg 4 
Pasteur-fóle beoltás V Pasteurnél 5 év óta tartanak * 
kísérletek, tehát az idő még kevés. A Hőgyes felügye­
lete alatt levő intézetben mindössze 13 hónap múlt 61 
mióta a veszettség vírusából beoltok állatok bizonyítékul 
szolgálhatnak. Ezekből 26 állat él. Ez idő alatt Qe0 
mutatkozott rajtok semmi abnormitás, a mi mutatná, 
hogy az immunitás véget ért .Örökölhető-e a veszett', 
ség ellen létrehozott immunitás, vagyis átszárma. 
zik-e az ivadékokra ? Két kutyától, melyek be voltak 
oltva a veszettség ellen, négy ivadék származott a He­
gyes felügyelete alatt levő intézetben. Mind a négyet 
infieziálták veszettség) vírussal. Három már elpusztul» 
de különböző hosszúságú időben. A negyedik, a fertőzés után 
60 nap múlva, még életben van. Tehát ez a példa nem 
mulat az öröklésre, de a veszettség kitörésében, lefolvá- 
sában azt sejteti, hogy partiális mentességet mégis örö­
költek. Végül pedig á Pasteur intézetében megfor­
dult magyar betegekről terjesztett elő statisztikai 
adatokat, melyek 1885. nov. első napjától 1888. juU^ 
végéig terjednek. Ez idő alatt veszettségben gyanús áj. 
latok (kutyák, macskák, farkasok) által 537 megmarági 
esetről történt nálunk hivatalos jelentés. A megmartak 
közül 49 Pasteurnél Párisban, 13 Ullmannál Béesben 
keresett oltalmat, tehát 62 egyén részesült az eddigiek- 
nél más gyógyításban, beoltásban, 470 pedig semmi 
vagy a szokott orvosi eljárásban. A 62 közül esak egy 
halt meg, 470-ből 44 kapta meg a veszettséget és el­
pusztult. — Élénken megéljenezték Hőgyes előadását.

Szily Kálmán felolvasta Kövesligethy Radó leirá* 
sál a kis-kartali pusztán levő csillagászati obszervató­
riumról, mely Kövesligethy vezetése alatt áll. Báró Pod- 
maniczky Géza 1886 nyarán emeltette Konkoly Miklós 
tervei szerint, s azóta folynak benne a csillagászati 
megfigyelések. Jó műszerekkel van ellátva. 1885 augusz­
tus 22-én a kontinensen először a kartali obszervató­
riumban vették észre az Andromeda ködében a válto­
zást, a fényes pontot, melyről annyi szó volt azután. 
Sokszor várhatunk még uj híreket a kis-kartali megfi­
gyelésekből.

Than Károly adta elő ezután dr. Udrántzky 
László dolgozatát «Adatok a gliczerinnek a szeszes er­
jedésnél való képződésére vonatkozó ismereteinkhez,» 
Ebben oly kísérleteket ir le, melyeknek eredménye a 
mellett szól, hogy glyczenn képződése szorosabb viszonyba 
hozandó az élesztő’ sejtek szervezetével, mint a hogy 
azt Pasteur tette, ki azt tartja, hogy a gliczerin épugy 
képződik a czukorból a szeszes erjedésnél, mint a szén­
sav és az alkohol.

Dr. Ónodi Adolf egyetemi magán tanár dolgozatát 
«További adatot a gége élettanához és kortanához», dr. 
Thanho/Jer Lajos mutatta be. a gége hüdéseinek fon­
tos és bonyolult tanához szolgáltat uj adatokat, melye­
ket egy teljesen uj kísérleti eljárással ért el. Ez eljárás 
lehetővé teszi nemcsak az egyes izmok, hanem az ezek­
hez menő idegszálak elkülönítését is. — Ezzel végző­
dött az ülés.

1889

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Herman Ottó lázitási bünperében a rendőrség 

hosszas huza-vona után végre a napokban befejezte ai 
előnyomozást és az iratokat áttette a kir. ügyészséghez, 
a hol azokat Baumgarten Izidor alügyésznek, a ren­
des tüntető közvádlónak adták ki. Baumgarten alügyész 
az elővizsgálat megindítását indítványozta, és a törvény­
szék indítványát elfogadva, elrendelte az elővizsgá­
latot, s ennek vezetésével Drill vizsgálóbírót bízta 
meg. A vizsgálóbíró már több tanút megidézett.

— Lövés a képvlselöházban. A Rohonczy-Scha- 
morzil-ügyben Mladoniczky Nándor vizsgálóbíró ma dél­
előtt hallgatta ki Rohonczy Gedeont. A vizsgálóbíró e 
napokban már átteszi az iratokat indítványtétel végett a 
kir. ügyészséghez.

— Fabiny Teofil búcsúja. Fabiny Teofil volt igaz- 
ságügyminiszter búcsúlevelet intézett a kir. tábla elnö­
kéhez, Vaykay Károlyhoz, a melyben köszönetét fe­
jezte ki a kir. táblának a minisztersége alatt tanúsított 
buzgó támogatásért. E levél ma a kir. tábla teljes ülé­
sében felolvastatvan, Sárkány József alelnök indítvá­
nyára fölkérték az elnököt, hogy a távozó miniiz- 
tei előtt a kir. tábla biráinak hálás érzelmeit tolmá­
csolja.

— Az esztergomi kettős rablógyilkosság ügyé­
ben a napokban megírta levelezőnk, hogy ámbár a 
gyilkosság elkövetése óta több mint másfél esztendő 
múlt el és a tettesek kézrekerültek és bevallották bű­
nöket, a komáromi törvényszék ez ügyben még csak 
vádhatározatot se hozott. Esztergomban azt hiszik, hogy 
a hosszadalmasságnak az az oka, hogy a gyilkos Bende 
Antal meghalt vagy megszökött a börtönből, a tömeges 
aláírással kérvényt intéznek az igazságügyminiszterium- 
hoz, s a bünügy gyors elintéztetését kérik. Mint komá­
romi tudósítónk Írja, a gyikos nem halt meg, meg se 
szökött, az egészsége sincsen megzavarva és a hosszas 
késedelmezésnek nem ő, sem a komáromi törvényszék 
az oka, hanem az országos közegészségyi tanács. 
A bűnügyben a vizsgálatot már rég befejezték, pótvizs­
gálatot is tartottak, a törvényszéki orvosok is megfigyel­
ték a vádlottakat, s azután az iratokat elküldték a köz­
egészségügyi tanácsnak, a hol 1888. október elejétől 
1889. április elejéig hevertek. A komáromi törvényszék 
több Ízben megsürgette az elintézést, de mindig ered­
ménytelenül. A késedelemnek tehát csupán a közegész- 
sógyi tanács az oka, a mely ellen egyébiránt már na­
gyobb panaszok is voltak.

— Szélhámos dón Juan. Békés Ferencz kir. táb­
lai hivatalszolga házas ember létére lángoló szerelmet 
vallott egy Nagy Jánosné nevű asszonynak, a kinél pár 
ezer forint megtakarított pénzt sejtett. Az asszony er­
szénye csak nem akart megnyílni a mézes szóra, de 
annál nagyobb kárt tett benne a furfang. Békés ugyanis 
táblai és kúriai bírák megbízását színlelve, rávette az 
asszonyt, hogy azoknak kisebb-nagyobb összegeket köl­
csönözzön, mert hát jó kamatot fizetnek a nagyságos 
és móltóságos urak. Hogy szavainak nagyobb hitelt adjon, 
egy táblai bíró fizetési könyvecskéjét mutogatta, sőt azt 
Nagynénál zálogban hagyta. Ily módon 1137 forintot 
csalt ki az asszonytól, a ki még az ékszereit is zálogba 
tette, csakhogy kölcsönnel szolgálhasson. A budapesti 
törvényszék Békés Ferenczet sikkasztás büntette miatt 
másfél évi börtönre Ítélte, a kir. tábla IV. büntető 
tanácsa azonban ma a vádlott büntetését 4 évre 
emelte fel.

— A dadl hármaegyllkoeeág ügyében folyton 
újabb és újabb érdekes adatok derülnek ki. E hú 10-én, 
mint nekünk Komáromból írják, Tóth Lajos nacv- 
igmándi járásbiró, Veszelovszky albiró és Aug> 
alügyész, mint vizsgálóbizottság, Dadra mentek a rémes 
bűntett színhelyére, hogy a bűntett közelebbi és e' 
fel nem derített körülményeit megállapítsák. Pöcze Jó­
zsef és Krach 1. vádlottakat magukkal vitték és-Daitoo 
a halálosan megsebzett Oszko Józseffel szembesítettek 
őket. Oszkó József szemébe mondta Pöcze Józsefnek és 
Krachnak, hogy hárman együtt követték el a gyilkossá­
got. Krach a fiút fojtotta meg kezével, Pöcze Józe» 
pedig Oszkó segítségével a saját anyját. Pénzt nem tá­
laltak és a pénz létezésével Pöcze József társait csak 
csábította, hogy rábírja őket a gyilkos tettre. A hármai 
gyilkosság előtt a bűntársak tiz helyen követtek el be­
töréses lopásokat. Pöczére azért nem irányult eddig * 
gyanú, mert az apja igen vagyonos ember volt és reá 
szép vagyon várt. Az öreg Pöcze János hagyatéka leg­
alább 30,000 frtot ért. A vizsgálóbizottság még eddig 
nem tudta kideríteni mért akarta Pöcze József Oszkó» 
megölni.

— Fegyelmi vizsgálatot rendelt el egyszerre két 
tisztviselője ellen a pozsonyi kir. törvényszék az ottani 
ügyészség indítványéira. Az egyik tisztviselő 
berg József irodaigazgató, a másik Weninger Ferenc* 
irodatiszt. A határozat még nem jogerős. A fegyelm* 
vizsgálat alá vont tisztviselőket több rendbeli visszaélni 
és sikkasztás vádja terheli
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1889 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 16.
— Uzsora vétsége miatt hat heti fogházra ítélte a 

budapesti törvényszék Fuchs Berthold budapesti gyárost, 
• kinek atyját szintén uzsora miatt Ítélték cl s a ki e 
miatt öngyilkos lett. A kir. tábla, hova a vádlott feleb- 
bezése folytán került az ügy, Fuchs Bertholdot az 
izsora vétségének védja alól fölmentette.

— Nyolosvanhét vádlott. Érdekes ügyben hozott 
jia Ítéletet a kir. tábla II. büntető tanácka Berczelly 
jano- elnöklete alatt Jakabfalvav biró előadása alapján, 
áz e«et a következő: 1886 juniue havában a Temes és 
tiéga folyók áradásai és bekövetkezett gátszakadások 
folvtán Szerb-Szt-Márton község nyugati részét elöntötte 
1 víz A megindított vizsgálat kiderítette, hogy Mijatov 
jzvetozár szentmártoni lakos 86 társa a védőgátakat és 
töltéseket három helyen átvágták s igy 1020 hold földet 
(utta'tak viz alá ée 21,959 forint kárt okoztak. A nagy- 
Leesker-ki törvényszék a gyanúsítottak közül hetvenet 
,ád ..Iá helyezeti a btk. 429. §-ába ütköző vizáradás 
okozásának büntette miatt. A törvényszék 8 napig tár­
gyalta a monstre-pört és bár a bűntett tárgyi tényálla­
sa kétségét kizárólag inegáliapittatott, az összes vád- 
fottakai fölmentedé a jogos védelem elvének alkalmazá­
sul. Igazoltatott ugyanis, hogy az árvíz már a töltések 
»Kágá-a előtt a ialuba halolt és mindenki egyedül va­
gyonának megmentésére gondolt, az asszonyok és gyer­
mekek pedig jajveszóklésükkel a falubeliek kedélyálla- 
pnt.it a legmagasabb lókig felizgatták. Bebizonyult to­
vábbá, hogy a falu körtöltésének megvédése a vihar 
pusztításai miatt teljesen lehetetlenné vált. A törvény­
iek fölmentő Ítélete ellen a kir. ügyész fölebbezett, de 
ma a kir. tábla helybenhagyta a felmentő ítéletet.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi Iparoeok köre vasárnap tartotta ez

évadban utolsó családi estélyéi, i'orray József főren­
dező, Burger Lajos zenekar vezető és a kör műkedve­
lői gondoskodtak arról, hogy változatos mulatságban 
legveu része a közönségnek. A közreműködők: Forray 
Ilona, Mulay Etel. Horváth Mariska, Nádor Erzsiké kis­
asszonyok : Bereezky Imre és Ferencz, Hatvani Izor, 
bodó Lajos, Pickier Elemér, Seregi Zoltán és Árpád, 
Lzettel Ödön, liosvai Hugó, Rótli Imre és Rózsaffy An­
tin mindannyian versenyre keltek, hogy ez estély ki­
váló siker-l biztosítsák. A rendező bizottság, mint ér­
tesültünk a kuliszák között a közreműködő hölgyeket 
díszes koszorúkkal, az urakat pedig emléktárgyakkal 
lepte meg.

— As Iparos Ifjak «Nefelejls» társasköre ápril hó 
22-kén a Széchenyi-sétatér helyiségében a nemzeti ze- 
oe-»kóla növenuékeiből alakult zenekar közreműködésé­
vel hangverseny nyel egybekötött táuezvigaimat rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Blau Henrik, a Blau Mór S. fiai 

ezég beltagja, eljegyezte Deutsch Károly magánzó leá­
nyát, Etelt.

GYASZBOVAT.
Santa Caűet Kóma egyik legnépszerűbb alakja 71 

éves korában meghalt Az agg nő s Michel Lujza között 
<ok a közös vonás, csakhogy Santa Cadet a tiszteletből 
többet tudó t meghódítani, mint Michel Lujza. 1848. óta 
nem volt az örök városban republikánus, avagy antikle- 
rikális ünnep, melven Santa Cadet meg nem jelent 
volna. A hol csak megjelent, intette az ifjúságot 
Mazzini nagy eszrn-ire. Küzdött a garibaldistákkal, 
I nagy vagyonát a szegényeknek islápolására for­
dította. Egy ideig a radikális Capitolenak is dol­
gozótársa volt. A szabadságharezban, melvet végig 
küzdött, több érmet kapott, de annyira távol volt tőle 
a hiúság, hogy ez érmeket soha eern viselte Temetésén 
óriási közönség vett részt, a koporsó előtt vörös inge- 
sek bala-'tak, a Garibaldi induló hangjai mellett temet­
ték el az olasz szabadság amazonját.

Benedek Sándor, az Athenaeum részvénytársaság 
nvomdai művezetője, ma pár napi betegség után meg­
halt.

aUroanémetl Ballka Károly oki. gyógyszerész, 
ezatmarmegyci bizottsági tag április 6-án életének ö2-ik, 
boldog házasságának 2-í-ik évében Fehérgyarmaton 
meghalt.

Gróf Klnsky Rudolf, mint Récsből Írják, ott teg­
nap a sujut palotájában meghalt. A boldogult fivére volt 
a két év előtt elhunyt gróf Kinsky Jenőnek. Halálát 
aegkori gvöngeség okozta. Egész életében nőtlen ma­
radt. Valódi ősalakja volt a főúri agglegényeknek s 74 
éves kora daczára is mindig gavalléros megjelenése 
volt. Az elhunyt után nagy vagyon maradt. Körülbelül 
12—15 millióra becsülik a hagyatékot. Főörökösei al­
kalmasint Kinsky Jenő és Kinsky Rudolf grófok lesz­
nek. Más forrás szerint az agg főurat szélhüdés érle s 
az orvosok már nem bírtak rajta segíteni.

Redern grófné, Redern porosz miniszter özvegye 
gróf Zichy Jenő napa tegnap Bévsben meghalt. Gróf 
Zichy Jenőt Debreczenben találta a napa halálát jelentő 
távlat, mire azonnal tiócsbe utazott

A közönség köréből.
Farbige Seidenstoffe von 00 ki. bis 11. 7.65
p. Meter — glatt und gemust-rl (circa -500 verschiedene 
Farben und Dessins) - versendet ruhen- un ; stückweise 
purto- und zollt ei das Fabrik-Depot G. Henneberß 
(K. u. K. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Bri te 
kosten 10 kr. Porto. 88iU

A Chapoteau^-'éle Pepton bor a marhahúst pep 
izinnel kezelve, oldható, áthasonitható alakban tartalmazza, 
mely így közvetlenül ju va a vérkeringés utjána hozzájárul 
a : élet és egészség fenntartásához. Ezzel tápkilandók az oly- 
heiegek, kiknek |nincr. étvágyuk, undorodnak a tápláb któl, 
vagy nem képesek azt magukban tartani, továbbá az üdülők, 
vérszegények, mellbetegek. lázuktól elgvi ngültek. rá„-b:intal- 
makban és vérhasban szenvedők. Uly bete-eknek, ki . a 
bort nem bírjál; el, az orvosok a Cbapoteaut-léle peptnn- 
port javalják, mely sokkai tápdusabb. mint a tej, jonbaii 
táplál és a gyomor által mimi g elbiretik. 8967

Kövéraég óh elzsirosodáni bajiam ellen nincsen jobb 
szer, mint a dr Schindler-Barnay i s. tanácsos ellenőrzése 
mellett marieuhádi lorrásvizből készített mar.enbádi reductiós 
plulák. Használatuknál a kövérségnek lass i, de biztos fo. 
gyása beáll. Ezen gyógymódnak az Ocrlel-Schwening r-féle 
sovAnyitó gyógymód fölött az az előnye, hogy a piiula-kura 
használásánál a szokott életmód nem na^y változást szenved. 
Kapható minden gyógyszerárban. 9199

A Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál s ugyanott 
valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

Az állami
italmérés és a regáljog 

megváltása.
Gyakorlati kézikönyv irománypéldákkal.

Az 1888. évi XXXV. és XXXVI. törvényezikkek. valamint 
a vonatkozó miniszteri utasítások és rendeletek alapján 
írták: Dr. Hamva« Károly ée Dr. Nemese Zelgmond 

ügyvédek.
Ára 2 forint 50 krajezár.

M. lir. orsz. tözp. mintapeze paMlorai
Főraktár: V., Mérlog-ntcia 4.

A nagyérdemű közönség kényelmére
FIÓKÁRUDA nyittatott.

£*£** VI., Egyetem-ntcza 1. szám * M

hazai takarékpénztár palotával szemközt. 9902

TÁVIRATOK.
Béce. ápr. lö. (Az Egyetértés távirata.) A Va­

terland értesülése szerint a kormány május hó első 
napjaiban az urakháza elé teijeszti a sokszor em­

legetett iskolai törvényjavaslatot, mely a most fenn­
álló általános iskolatörvónyt megváltoztatja.

Béce, ápr. 16. A bécsi zsidó hitközség képviselői az 
antiszemiták özeiméire vonatkozólag, okmányokkal fel­
szerelt emlékiratot nyújtottak át Taaffe miniszterelnök­
nek, és kérték, hogy az emlékiratban foglaltakat figyel­
mére méltassa. A miniszterelnök a küldöttséget igen 
barátságosan fogadta és kijelenté, hogy a kormány az 
egyenjogúság elvének hódol és az állami alaptörvénye­
ket tiszteletben fogja tartani. Az emlékiratban foglalta­
kat — úgymond továbbá — meg fogja vizsgálni és a 
dolog érdemeihez képest intézkedni fog.

Zára, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Srpslci Glas melegen üdvözli a Zárán 
keresztül utazó herczegovinai metropolitát, Perovics 
Szerafml, a kinek kinevezletésével — mint a lap 
írja — a mosztári és herczegovinai lakosság na­
gyon meg van elégedve. Perovics született herczeg­
ovinai és ezenkívül — mint a Srpski Glas hang­
súlyozza — a török uralom idejében ritka marti- 
riummal bizonyította be népe és hazája iránt való 
szeretetét.

Lemberg, ápr. 15. A tartomúnygyülés által Gácsor- 
szág 131 nagyobb községe számára elfogadott építési 
rendszabályt a király szentesítette.

Berlin, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Umberto király május má­
sodik hetében látogatja meg a német csá­
szári. (N. Fr. Pr.)

Berlin, ápr. 15. A Post szerint az értekezlet a 
Szamoa-ügvben május 1-én fog összeülni. Német­
országot az értekezleten valószínűleg Bismarck 
Herbert gróf államminiszter és Kranél t:tkos kö- 
velségi tanácsos fogják képviselni és minthogy az 
értekezlet Németországban tartatik ugyancsak Né­
metország képviselője lóg elnökölni.

Berlin, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Frigyes császárnéval Hamburgba érkezése alkal­
mával kellemetlen eset történt a pályaudvaron. Az 
uralkodóház tagjai számára berendezett váróterem elé 
egy előkelőén öltözött utas tolakodott, a ki azon a 
vonaton érkezeit, a melyen Frigyes császárné. Minthogy 
viselete már a vonaton feltűnő volt, az állomásfőnöksó- 
get a vonat személyzete előre figyelmessé tette rá táv­
iratilag. A váróterem előtt ismét oly feltűnően viselte 
magát, hogy elfogták. Kihallgatása alkalmával azt 
mondta, hogy csak a császárné fogadtatását akarta 
látni, azért iurakodott annyira a közelébe.

Oldenburg, ápr. 15. A császár a helyőrségi temp- 
lotnban tartott istenitisztelet után, melyen jelen volt, 
sétakoosizást tett a városban. Délután diszebéd volt a 
palotában. Este a polgárság fáklyásmenetet rendezett 
a császár tiszteletére. A város fényesen ki volt vilá­
gítva.

Wilhelmshaven, ápr. 15. A császár ma 
reggel 9 és fél órakor elindult Oldenburgbúl és dél­
ben 12 órakor érkezett ide. A császárt az admira- 
litás és a hatóságok tagjai ünnepélyesen fogadták.

Wilhelmshaven, ápr. 1. A császár az Alexandrine 
nevű czirkáló korvettát egész Wangeroog elé kisérte, 
azután a hajót és a legénységét isten oltalmába ajánlva, 
ide ismét visszatért. A császár hat órát időzött a ten­
geren.

Posen, ápr. 15. A császár Zrdlite Trutzschier 
gról tartományi elnökhöz a következő rendeletéi 
intézte : Minthogy katonai szempontoknál fogva a 
nyugati erődítést el nem ejthetem, megparancsol­
tam, hogy a fősáncztól egy kilométernyire, a város­
tól nyugatra az építkezések akadály nélkül és min­
den irányban foganatosíthatók legyenek. Végül a 
császár ürömének ad kifejezést, hogy ezzel segítve 
lesz Posen városán.

München, ápr. 15. A Münchener Allgemeine Zeitung 
azt hiszi, határozottan állíthatja, hogy a bajor kormány 
nem vet valami nagy súlyt a Moniteur de Home 
legutóbbi féktelen kifakadásaira a bajor püspökök me­
morandumára adott válasz miatt, valamint határozottan 
véli állíthatni azt is, hogy a Moniteur de Rome már 
régóta nem ofíicziózus közlönye a Vatikánnak.

Páris, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az a tény, hogy a luxenburgi regens-herczeg 
francziául tette le az esküjét és különösen felkö- 
szöntőjének befejező mondata: «Maradunk a kik 
voltunk» — Francziaorseúyban általában kedvező 
hatást tett. Spuller külügyminiszter sietett a regens- 
herczeget a franezia kormány nevében üdvözölni 

Pária, ápr. 15. A Havas-ügynökség jelentése 
szerinl Francziaország hajlandó részlvenni a rab­
szolgakereskedés elnyomása ügyében tartandó érte­
kezleten, de nem szándékozik sem régi tradicziójától 
eltérni, sem pedig megengedni, hogy a hatalmak 
bármelyike is megmotozhassa a franezia ha­
jókat.

Pária. ápr. 15. Carnot náthahurutja miatt csü- 
töviök elölt aligha fog kijárhatni.

Paris, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Több lap komolyan írja, 
h< gy a czár meg fogja látogatni a párisi 
világkiállítást. A lapok politikai fontosságot 
tulajdonítanak e látogatásnak s nagy meg­
elégedéssel közük a jelentést, hogy az oros£ 
hajóraj a kiáll tás lartama alatt két nagy­
herceggel a franezia kikötőkben és csator­
nákban fog állomásozni.

Brüsszel, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Az «Independence» közli, hogy a belga királyné és 
az Aosta herezzgi pár Turinban ialálkozásra ké­
szülnek, mely alkalommal megállapítják a Kimentül 
nápolyi herrzeg közt kötendő házassági szerződést.

Brüsszel, ápr. 15. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A párisi gróf szombat 
óta Oslendeben tartózkodik s a Fontaine 
vendéglőben több párisi royalistát fogadott. 
Eugenia császárnő e hét végén néhány 
napra Brüs-zelbe érkezik.

London, ápr. 15. Az alsóházban kijelenté Fer­
gus»,/). hogy a teheráni angol követ biztosítva lett 
az iránt, hogy az a hin. mintha a kelet-nadiri vár 
Oroszországnak átengedi etett volna, nem való.

London, ápr. 15. A «Times»-nek azt jelentik 
Zanzibárből, hogy a németek és a partvidéki felke­
lők nehány nap előtt rövid fegyverszünetet kö­

töttek.
London, ápr. 15. A Reuter-ügynökség Zanzi- 

bárból jelenti, hogy a szultán hosszabb betegségé­
ből fellábadva ma adott ismét először kihallgatást 
és fogadta az angol főkonzulátus képviselőjét 

Róma, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Umberto király alkalmasint május 
18-án vagy 20-án indul el Berlinbe, a hol 
körülbelől egy hetet fog tölteni. Crispi mi­
niszterelnökön kívül a kormánynak még egy 
tagja fogja kísérni

Pétervár, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Rosenbach főhadsegédnek, Turkesztán 
főkormányzójának jelentései nagyon megnyugtatók, 
melyeknek következtében abban hagyták az orosz- 
afghán határon lévő orosz őrségeknek tervbe vett 
megerősítését. Rosenbach főhadsegéd is tudvalévő- 
lég a czár parancsára utazott az afgbán-bokharai

határra, hogy ott a helyzetről szemilyes meggyő­
ződést. szerezzen.

Konstantinápoly, ápr. 15. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Blanc báró, a ki e hó 4-ikén 
hosszabb szabadságra Rárisba utazott. 10-ikén min­
denki meglepetésére ismét visszatért Konstantinú- 
polyba, a honnét másnap elindult Palesztinába. 
Mióta Tornielli grófnak londoni nagykövetté való 
kinevezése bevégzett tény, itteni politikai körükben 
azt hiszik, hogy Hlane báró továbbra is megmarad 
állomásán.

Konstantinápoly, ápr. 15. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Milán exkirálv Palesztinából 
Konstantinápolyon át fog visszatérni, a hol ismét 
nehány napot tölt. Milán exkirály a török főváros­
ban három pompás arab lovat vásárolt fia 1. Sán­
dor király számára.

Belgrád, ápr. 15. (Az Egyetértés távirala.( 
Pol. Corr. Sabacz polgársága fényes fogadtatásban 
készül részesíteni a királyt és a regenseket, kik ott 
fogják tölteni a húsvéti ünnepeket. Sabacz és kör­
nyékének lakosságából küldöttség megy a király elé 
Belgrádig. Az ünnepségek közt lesz iényes kivilágí­
tás, népünnepély és fáklyásmenet. A király e hó 
23-án visszatér Belgrádba.

Belgrád. ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
kormány elhatározta, hogy Sándor király ae euró­
pai udvarokat meglátogatja. A király terv szerint 
júliusban utazik el és egyik regens, alkalmasint 
Jtisztics kiséri. Első sorban Ferencz József uralko­
dónál Ischlben tesz látogatást. Innen Németországba 
utazik, hogy Vilmos császárnál mutassa be magát, 
majd Párisba megy, a hol atyjával Milán exkirály- 
lyal találkozik, a ki akkor a világlyállitásra utazik 
oda. A párisi tartózkodást hosszabb időre tervezik. 
Augusztus első felében Sándor király Oroszországba 
utazik. A czár akkor Ocsakovban lesz a nagy nyári 
hadgyakorlatoknál és vendégét Ls ott fogadja.

Belgrád, ápr. 15. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A külügyminiszter Szer­
bia összes külföldi képviselőinek körlevelet 
küldött Szerbország pénzügyi helyzetéről. A 
mezőgazdasági expozé formájában tartott 
körlevelet politikai körökben a pénzügymi­
niszter által tervezett államadóssági konver­
zió bevezetésének tekintik. — A szerb do­
hánysorsjegyeknek Magyarországból történt 
kitiltása alkalmából a lapok azt hangoztat­
ják, hogy Szerbia recziproczitásból bánjék 
ugyanily módon az osztrák-magyar sorsje­
gyekkel. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, ápril 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Mihály metropolita u szerb kormányhoz kérdést in­
tézett a végből, hogy visszatérhet-e Szerbiába ? 
Minlhogv ennek semmiféle törvényes akadálya nincs, 
a metropolita Pétervárra utazott, hogy ott elbúcsúz­
zék és a húsvéti ünnepekre Szerbiába jöjjön. A 
recensekhez a mai nemzeti ünnep alkalmából Milán 
királytól Mitylénéből üdvözlő távirat érkezett.

Félórád, ápr. 15. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A kormány és a régen- 
sek, különösen Risztics közt a súrlódások 
folyton élesebbekké lesznek és a liberális 

párt lapjaiban, különösen Risztics Srpska 
Nezarisvont-ydh&n a radikális kormány ellen 
irt heves czikkekben kifejezésre is jutnak. 
A radiKális kormánynak nagy nepotizmust 
és az állomások betöltésénél nagy köny- 
nyelmüséget veinek a szemére.

Belgrád, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Gruics külügyminiszter körlevelet inté­
zett Szerbia klillöldi diplomácziai képviselőihez, a 
melyben hangsúlyozta, hogy a kormány főfeladata 
az állam pénzügyeinek rendezése. A deficzit meg­
szüntetéséhez a törvényhozó testület közreműkö­
dése is szükséges. A kormány egyelőre megtakarí­
tások által fog iparkodni a hiányt felényire leszál­
lítani. Ezzel egyidejűleg igyekszik a bevételeket fo­
kozni, mint ezt a dohányegyedáruság kiaknázása 
is bizonyítja. A kormány gondolkodik arról, hogy 
az állam, külföldi hitelezőivel szemben elvállalt kö­
telezettségeinek pontosan eleget tegyen és kiemeli, 
hogy a külföldi adósságok pontosan törlesztetnek, 
csak az orosz adósság törlesztésénél van némi ké­
sedelem. A szerb kormány a Comptoir d’Escompte 
bukása által semmi kárt nem szenvedett. A körle­
vél azzal a megjegyzéssel végződik, hogy a szerb 
árfolyamok emelkedése azt bizonyítja, hogy a kül­
föld bizalomteljesen viselkedik a szerb trónválto­
zással szemben.

Szófia, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A fejedelem és Mutkurov hadügyminiszter 
közt lévő feszült viszonyra vonatkozó híreket már 
az a körülmény is megczáfolja, hugg a fejedelem 
édes anyja társaságában Mutkurovot meglátogatta. 
Ha köztük a viszony csakugyan feszült volna, úgy 
a fejedelem kétségkívül csak a hivatalos érintkezésre 
szorítkoznék.

Szófia, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Czankor Drágán belgrádi fogadtatásáról 
érkező hirek bolgár kormánykörökben a legkedve­
zőbb hatást tették, mert arról győződtek meg be­
lőlük, hogy a szerb politikai vezérférfiak nemcsak 
hogy nem akarják támogatni Czankov törekvéseit, 
de még arra sem hajlandók, hogy szótlanul nézzék 
üzelmeit. Szerbia sorsának intézőit eljárásukban al­
kalmasint nemcsak a loyalitás vezérelte, hanem 
annak a belátása is, hogy Czankov működése is­
mét megzavarná a Bulgária és Szerbia közt fenn­
álló jó viszonyt. A szerb kormány loya- 
lis magatartása kétségkívül hozzájárult ahhoz, 
hogy a szerb hivatalos körök semmi je­
lentőséget sem tulajdonítottak a szerb sajtó egy 
kis töredékében újabban ismét felmerült nagy szerb 
törekvéseknek. Bulgáriában egyáltaljában oly meg­
nyugtatónak tartják a helyzetet, hogy még a román 
trónváltozástól sem várunk kedvezőtlen következ­
ményeket. Meg vannak róla győződve, hogy semmi­
féle román kormány nem volna képes az országot 
teljesen Oroszországhoz átpártoltatni. De még ebben 
az esetben is Bulgária erőteljes kormánya és a 
népnek Ferdinánd fejedelem iránt tanúsított ragasz­
kodása biztosítékot nyújt az iránt, hogy£ a lé­
tező állapotok felforgatására irányuló törekvés ku- 
darezot fog vallani.

Seófla, ápril 16. A Havas-ügynökség jelentése. 
Belgrádban és Bukarestben legutóbb történt kor­
mányváltozások az itteni kormánykörökben a leg­
csekélyebb aggályt sem keltették az iránt, hogy’ a 
jó viszony az illető kormányokkal továbbra is fön- 
marad. Itt a jövő biztos zálogát látják ama körül­
ményben, hogy az uj kabinetek tagjai úgy Szerbiá­
ban, mint Romániában kiválóan nemzeti érzelraüek.

Ssdfls, ápr. 16. Koburg Klementina herczeg- 
aaszony ma este Bícebe utesett, honnan Fiúméba fog 
menni Ferdinánd fejedelem Czéribródig kísérte el a 
herczegasszonyL A pályaudvarban a miniszterek, a pol­
gári és katonai hatóságok fejei és esámos előkelő bol­
gár hölgy jelent meg, hogy elbúcsúzzanak a herczeg-

nőtől, kinek tiszteletére katonaság volt az 1. gyalog* 
ezred zenekarával kirendelve.

Hadfid, ápr. 16. A washingtoni spanyol követtel hi­
vatalosan tudatták, hpgy valótlan az hir, mintha az 
őszakamerikai Egyesült-Ajlamok javaslatot szándékozná­

nak tenni Kuba megvásárlása iránt.
Kairó, ápr. 15. Portai, az itteni angol fökunzulátus 

titkára Zanzibárba utazott, hogy Evan Smith távollété­
ben a konzulátus ügyeit vezesse.

Kairó, ápr. 15. A márcziusi kimutatás szerint az 
egyiptomi kormány tartalékalapja jelenleg 978,000 fo­
rintra rúg.

Blairó, ápr. 15. A khedive fiai meglátogatják a pá­
risi kiállítást.

A Boulanger-ügy
Pária, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) Az 

Evénement hire szerint a Boulanger-ügy vizsgálati 
iratai közt van Boulangernek levelezése egy kapi­
tánynyal, a ki mindenről értesítette a tábornokot, a 
mit a kormány tervez. Több elfogatás várható.

Pária, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Boulanger tábornok ellen indított politikai 
pörnek jogi oldalára vonatkozólag itt úgy okoskod­
nak, hogy a szenátusnak illetékessé nyilvánítása azt 
feltételezi, hogy tényleges merénylet i'orog szóban, 
mert ha csak összeeskpvés gyanúja állna fenn, ak­
kor az esküdtszék volna illetékes ez ügyben. Politi­
kai körökben általános a vélemény, hogy Boulan- 
gert el fogják Ítélni, a mi által elveszti választha­
tósági jogát. A mi a tábornoknak ezzel az eshető­
séggel szemben tanúsítandó valószínű megaláztatását 
illeti, sokan az1 hiszik, hogy a tábornok valami­
vel az uj választások előtt visszatér Fran- 
cziaországban és perújítást fog kérni s ily módon, 
a franezia törvények értelmében, az ellene hozott 
marasztaló ítélet hatálytalanná válván, választható- 
sági jogát ismét megszerzi. Ha akkor újra megvá­
lasztják, azonnal szabadlábra kell őt helyezni, mely 
esetben a port megint elölről kellene kezdeni. Éhez 
azonban az akkori képviselöház többségének a hoz­
zájárulása is szükséges lesz.

Pária, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnap Versaiilesben tartott banketten, melyen Bon- 
langernek kellett volna elnökölnie, a tábornok he­
lyét üresen hagyták, az asztalon pedig ibolyákkal 
díszített mellszobrát helyezték el. Boulanger egész 
törzskara együtt volt. Lagucrre Boulangernek egy 
beszédét olvasta fel. mely történelmi kitérések után 
azt a biztosítást tartalmazta, hogy ő az országnak 
helyes kormány formát akar adni. Csak a köztársa­
ság képes — igy szól a beszéd — azokat a pár- 
toskodásokal kiegyenlíteni, melyeket a dinasztiák 
idéznek elő. Semmiféle monavkhia sem adhat Kran- 
cziaországnak szabadságot, nyugalmat és jólétet. Az 
ő politikája a nemzeti kibékülés. Francziaország 
ezt a politikát lelkesedéssel követi, elfelejti a régi 
gyűlöletet és egyenetlenséget és az egyetértés és ösz- 
szetartás felé törekszik. A legközelebbi választási 
küzdelmek nem a köztársaságiak és monarchisták, 
hanem az oligarehista pnrlamentárisok és a demo­
kraták közt fognak lefolyni. Atyáink kikiáltották az 
emberi jogokat, és dekretálták, hogy senkit sem 
szabad rendes bírája elől elvonni. Á mai parla- 
mentárisok kivételes bíróságokat alkotnak. Atyáink 
a törvény előtti egyenlőséget hirdették. A parla- 
mentárisíák feltámasztják a régi ostraczizmust, és 
törvényen kívül helyeznek egyes polgárokat, kik 
egyebet nem vétettek, minthogy a suffrage 
universellere hivatkoztak. Külön törvényt hoz­
nak egy ember ellen. Atyáink a szabadság 
szellemét honosították meg, a parlamentáristák 
repressziv és zsarnoki törvényeket hoznak. Atyáink 
,iz ellenség által megtámadott haza védelmé­
ben, hogy jelképileg szóljak, a szabadság szob­
rát lefátyolozták. A parlamentáristák, hivatkozva a 
köztársaság üdvére, ugyanazt a rendszabályt akar­
ják követni oly czélból, hogy a hazát kirabolják. A 
nemzet nem fogja nekik azt a gyalázatos paródiát 
megengedni, hogy ők az 1789-ik év emlékét be­
szennyezzék. A nemzeti párt méltóan megünnepli 
ezt az évfordulót akkor, a mikor a régi egyenet­
lenkedést félretéve, a tisztességes köztársaság győ­
zelmére törekszik. — A beszéd után nagy tetszés- 
zej tört ki, többen kiáltották «Vive Boulanger!» 
valaki azt is kiáltotta «Vive l'Empereur!» Az utczán 
is zajos jelenetek voltak. Az éljenző tömegben füty- 
työk is hallatszottak. Több elfogatás történt. A kik 
Boulangert éljenezték, azokat elfogták. Minthogy 
abban a kocsiban is éljenezték Boulangert, a mely­
ben Le Hérisse, Laguerre boulangista képviselők és 
Derotdéde ültek, egy rendőrbiztos megragadta a 
gyeplőt, és a kocsit Boülanger-dalokat éneklő tömeg 
által követve, a rendőrséghez vitte. A képviselők az 
elfogatás ellen tiltakoztak. A rendőrtisztviselő jegy­
zőkönyvet vett fel, s azután szabadon bocsátotta 
őket.

Pária, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bujac százados, a kit boulangista üzelmei 
miatt nem régiben fölmentettek a külügyminiszté­
riumban viselt levelezői állásától, (ő volt ugyanis, 
a ki a külföldön élő franezia katonai attachékkal 
hivatalosan levelezett), a Boulanger-pürben állítólag 
súlyosan kompromittálva van.

Brüsszel, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Naquet, Turquet, Laguerre és Laisavt hir szerint 
hosszabb időre Brüsszelben telepednek le hosszabb 
tartózkodásra. Ma Boulangernél a párisi tizenhete­
dik ammdisementból egy küldöttség tisztelgett, és 
2000 választó aláírásával ellátott bizalmi feliratot 
nyújtott át neki. Bretenit marquis és Marlimprey 
gróf bonapartista képviselők ma ide érkeztek.

Brüsszel, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Minthogy a Soir itteni tudósítója többször közölte 
lapjában Boulanger amaz állítólagos nyilatkozatát, 
hogy az lndépedence Bclye 20,000 frankot kapott 
Constans minisztertől a Napoleon Viktor herczeg- 
nek és Boulanger összejöveteléről szóló czikk köz­
léséért, ma az lndépendance Beige igazgatója Bal- 
Hgnon vezérőrnagyot és Merckelbueh alezredest 
Boulanger tábornokhoz küldte, hogy e nyilatkoza­
táért vonják kérdőre. Boulanger Dillon és Edmond 
Turquet megbisottjaihoz utasította az Independence 
Beige igazgatójának segédjeit, s ekkor Boulanger 
megbízottjai kijelentették, hogy a tábornok nyilat­
kozata igy hangzott: «Az lndépendance Beige még 
akkor se Írhatna máskép, ha Constanstól húszezer 
frankot kapott volna.» Ezzel a nyilatkozattal, me­
lyet jegyzőkönyvbe vettek, a segéd* megelégedtek 
és az ügyet befejezettnek ^jelentették ki. Az Inde­
pendence Beige ma közli a négy segéd által aláirt 
jegyzőkönyvet és kijelenti, hogy a Soir ellen rágal­
mazás miatt pört indiL

Brüsszel, ápr. 15. (Az Egyetértés tudó­
sittójának távirata.) Boulanger, Bochefort és 
gróf Dillon közjegyzőileg átíratták Franczia- 
országban levő minden vagyonukat hozzá­
tartozóikra, mert attól félnek, hogy ő tőlök 
elkoboznák.

KÖZGAZDASÁG.
Braeeó, ápr. 1»: A brassói kereskedelmi és ipar* 

egyesület választmánya elhatározta, hogy feliratban fogja 
üdvözölni Szapáry Gyula gr. kereskedelmi minisztert.

Fiume, ápr. 15. Az «Adria» tengerhajózási rész­
vénytársaságnak «Jókai» nevű gőzöse teli rakománynyal 
Rouen felé elindult.

P&rls, ápr. 15. A kereskedelmi törvényszék kimon­
dotta a Société des Métause bírósági likvidárzióját.

Belgrád, ápr. lő. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Gruics külügyminiszter Szerbia .külföldi képvise­
lőihez körlevelet intézett, melyben kiemeli, hogy a kor­
mány főfeladata lesz az állami pénzügyek rende­
zése. A deficzit megszüntetéséhez a törvényhozás hoz­
zájárulására is szükség van, de egyelőre a kormány 
megtakarítások által felényire fogja redukálni a defiezi- 
tet és egyúttal iparkodni fog az állam bevételeit emelni, 
mint ezt a dohányegyedáruság kedvezőbb kiaknázása 
is bizonyilja. A kormány gondoskodni fog arról, hogy 
az állam a külföldi hitelezőkkel szemben pontosan 
megfeleljen kötelezettségének. A külföldi adósságokat 
pontosan fogják fizetni, csak az orosz adósság törlesz­
tésénél lesz kis késedelem. A szerb kormány a Comp­
toir d’Escompte bukása által semmi veszteséget sem 
szenved. A jegyzék azzal a megjegyzéssel záródik, hogy 
a szerb állampapírok árfolyamának emelkedése bizo­
nyítja azt, hogy a külföld bizalomteljesen Ítéli meg a 
szerb trónváltozásl.

Pétervár, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az orosz kormány a bokharai khán kérelmére 
megengedte, hogy Bokharában az orosz állami bank 
fiókot rendezzen be.

Páris, ápr. Ki. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Houlerard-fovf/alotn. Háromszázalé­
kos franezia járadék 8G.93, államvasut —.—. 
magyar aranyjáradék 87.43, olasz járadék 90.02, 
ottomán bank 558.75, Comptoir d’Escompte —, 
uj orosz kölcsön------- . Szilárd.

A közpénzek kezelésének szabá­
lyozása.

A józan kereskedelmi és közgazdasági elveknek 
a közpénzek kezelése körül való érvényesítése oly 
eminens fontosságú és mindinkább előtérbe lépő 
kérdés, mely méltán megérdemli, hogy a kormány 
figyelme s a hatóságok érdeklődése ez iránt feléb- 
resztessék. Megkövetelheti ezt nemcsak az ügy rend­
kívüli fontossága, hanem maga az az elszomorító 
tény is, hogy éppen e téren mutatkoznak a gyakori 
kalamitások, a megszégyenítő jelenségek; és mégis 
alig észlelhetünk ez irányban haladást a jobb, gya­
korlati irány felé. Érezzük és tudjuk mindannyian, 
hogy a közpénzek kezelése és elszámolása körül 
sok a hiba, példa erre évenkinf. a sok szomorú 
felledczés, úgy a megyéknél, valamint magánál a. 
fővárosnál: és mi történik mindezzel szemben?

A kormány szigorú kötelességévé teszi egy-egy 
rendelet kiboesájtása által a municzipiumoknak, hogy 
csináljanak valamit e tárgyban. F.nnek azután a 
természetes következménye általános kapkodás és 
végre fejetlenség. Mindenütt már rég belátták, hogy 
az az úgynevezett régi kamarúlis rendszer jó volt 
ősapáink idejében, de mai viszonyaink között csak­
ugyan nem ér már az milsem, és ill is ott is elő­
vettek valami porosz rendszert, mely való­
színűleg — jó lehet a maga helyén és he­
lyesen alkalmazva — mert az ósdi kamarális 
rendszernél nagyon hamar jobb lehet még a kínai 
is, de ugv látszik, hogy a fővárosnál sem porosz 
sem kínai rendszert nem vezettek be. hanem a mint 
hírlik, életbe léptetlek egy nagy rendszertelenséget, 
legalább ezt kell gyanítanunk az eddig ez ügyben 
nyilvánosságra hozott körülményekből, mert nagy 
garral hiresztelik, hogy lélekszakadva futnak vissza 
a régi kamarális rendszerhez és majd néhány stzo- 
moru tapasztalat után ismét elkezdik az experimen- 
tálást újból.

Tudtunkkal az összes municzipiumolc között csak 
egy van, mely e téren komoly munkát és pedig 
gyökeresen és kitűnő sikerrel végzett. Ez Jász-K.- 
Kun-Szolnokmegye. Szinte hihetetlennek látszik, 
hogy épen a iegmagyarabb alföldi megye mutat 
haladási oly téren, melyen a kedélyesség igazán 
megszűnik.

E megye mintegy 10 év előtt halomra döntötte 
a régi kamarális rendszert, mert. azt tapasztalta, 
hogy ezzel még a pikászok rézfokosa nyelére ro­
vott számadás is vetekszik megbízhatóság tekinte­
tében és szakemberek állal készít teteit, egy, a mai 
kor színvonalán álló elszámolási és pénzkezelési 
rendszert, mely azóta nem csak fölfelé, de a nagy 
közönséggel szemben is kitünően kiállotta a próbát 
a tisztviselők pedig állítólag rajongnak ez uj és ki­
tűnő rendszerért, 'főbb orsz. képviselő és néhány 
alispán tekintette már meg e számvitelt és mind­
annyian a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak róla, 
úgy látszik óhajtanák is azt több helyen bevezetni, 
de a milyen könnyű munka lehet ez az ahhoz ér­
tőnek, oly nehéz lehet annak, a ki csak úgy híré­
ből hallja.

E szempontból érdemesnek tartjuk a jásznagy- 
kun-szolnnkmegyei rendszer főbb alapelreit a ki­
vetkezőkben ismertetni:

1. A municzipiumoknál kezelt összes és bármi­
nemű pénzek együttes kezelése egy phiztárno'c ál­
tal és egy pénstárkönyrlu n történik, meri csak ez 
utón lehel, a lehető legjobban ellenőrizni a pénztár­
nok működését és csak igy lehel igazán helyes 
pénztárvizsgálatot megejteni és pedig bármikor a 
legrövidebb idő alatt, holott az úgynevezett kama­
rális rendszer szerint annyi pénztári naplót és 
zacskót kezeltek és kezelnek a legtöbb helyen még 
most is a pénztárosok, a mennyi külön rendelte­
tésű és külön természetű pénz van elszámolás 
alatt, ebből azután következik az, hogy a pénztá­
ros esetleges tévedései vagy vétkes manipulácziói 
sokáig lói nem fedezhetők, a miről a kereskedelmi 
minisztériumnál és sok más helyen már elég szo­
morú tapasztalatokat szerezhettek. — A jásznagy- 
kunmegyei rendszer szerint a pénztáros csak egye­
dül pénztáros, nem pedig mint eddig dívott, egy­
szersmind számlakészitö közeg is, a mi a józan 
felfogás szerint minden helyes ellenőrzési elvvel 
homlokegyenest ellenkezik. A számlákat csinálja és 
állítsa össze az, a ki a számlakönyvet vezeti, ne­
vezzék azt könyvelőnek vagy számvevőnek, az 
mindegy.

2. A pénztár-könyv, valamint az összes számla­
könyvek (tehát az összes árvák számlái is) a ke­
reskedelmi könyvelés leghelyesebb elvei szerint, de 
a municzipium sajátszerűségeinek tekintetbe vétele 
mellett egy főkönyv által egymással szerves össze­
köttetésbe'vannak hozva és egymással, mint egy 
láncz szemei összefűzve, miáltal elérjük az egyes 
számlák vitelének helyes ellenőrzését.

3. Az egész könnyen áttekinthető és bárki által 
könnyen megérthető.

Különben a rendszer jó és életrevaló tulajdonát 
minden magyarázat és dicséret nélkül legjobban 
tünteti fel a már említett örvendetes tény, hogy 10 
évi gyakorlat alapján kitűnőnek bizonyult.

Mint ezekből látszik, az egész rendszert azzal 
lehet jellemezni, hogy az a fcureaukratikus teketó­
riák és hosszadalmasságokat mellőzve a józan ko» 
reskedelmi elvek alapjára van fektetve s úgy egy­
szerűsége, mint megbjzhatósága tekintetében maga­
san felette áll az eddig elfogadott és alkalmazásban 
levő rendszereknek.
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egyetértés, KEDD, ÁVRILIS 16. 1889
(Kívánatosnak latijuk, hogy a jiísznagykunszolnok-

In'egyei rendszer, melvet tndtunkkal praktikus 
Ve&M és 1;önyvve?etv/: faréit megfontolás és ala­
pos tanulmányozás után álliloltak össze, az erdő­
kéit hatóságok előli tüzetesen és gyakorlatilag i> 
ismerteivé legyen, a mi talán azért is könnyű do­
log. meri e rendszer megteremtői élű. gyakoriuli ns 
jól szituált emberek, a kik e löladal teljesitfsere 
talán szívesen vállalkoznának. A megye munkás e.-. 
derék alispánja volna első sorban hivatva. 
fontos és mesázelialö rr»tovmr*'*l a kormánynak |o- 
lentési leg ven s annak minél széleseiül körben 
való alkalmazásai illetékes helyen bgyelemhe
ajánlja. . .

1ÜZOIIV ideje vilin. h-’.'V a l.özuénzek keZeu-M- 
hen is végre szakisunk az eddigi bonyodalmas es 
veszedelmes hiirokraükus muL-zei-rol s hogy ailel­
jünk a gyakorlati kereskedelmi elveknek e leien 
való sikeres alkalmazására. A mmiii-zipnimuk _e«ak 
hálával és elismeréssel vennék e praktikus lépési, 
melv nemcsak nagy haladási és könnyebbségei je­
lezne a közigazgatásban, hanem sok mindenféle 
kellpmellen«é-.mek <- veszedelemnek is elejét venné.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
•* A c-ehorazágl mezőgastiasigl tanács tegnap;

közgyűlésén S,-I,uarzen!.pig Kar lv lienv.sjj 'Inni; a 
fölmér;:It jmraszokra, hogy a kormány Csehországban 
H hadsereg részére nem va^arollal lovakat, hanem csak 
Magyarországon, azt válaszolta, hogy a hadügyminiszté­
riumban már megtörténlek a kellő lépés k és hogy az 
avató hízoli súgok ulasitlallak, hogy l snl.nrszágbaii is 
vásároljanak \ ivaka Hadi ezclokra azonban a ' -'eh lo­
vak kevéslüié alkalmasak Magyarországba.vs _t.Bliez.iaba 
még Crancziaovszagbúl, Olaszországból és I ürö'uoi szagból 
is mennek I .vakat vásárolni. Miért nem Csehországba 
i3Azért, I .őrt Csebur-zagban had; czélra csíkot műn 
nevelnek, hanem néhány hónapos korában eladjak, h; 
körnliii.Tiyek k"Zl ne ni várható a kormánytól a haj 
megszüntet'*- A lel olvasott üzleti jelentés kiemeli, hogy 
fi gazda^iv i vá! «a" már l ilhalaiita tetőpontját es l'°ßy 
az agrárius vámok valamint a ezukor és szeszadó, a 
paraszt-hű tőkör'kié rendezése és elemi karoknál el­
kezdett a . üeeiigeiiéoek következtében szebb jövőnek 
nézünk elébe.

Else cs. kir. szak dunagóziiajozasi tarsasag.

Kiinv/atthI.

IKS I. 1888.

326,216.72 fitamire? 28-tólmárcz.88-ig 
terjedi bét bevételéről: 332,181.47 írt 

Ebhez a bevételek a hajózás
kezdetétől ínárez. Zl-ig : 765,819.32 fit 247.033.k0 » 

ÖseztbBn : J.ilb.ti'üj.Tí»' Irt 6 !t*,VT‘.í .-'*2 írt

Mohács-pccsi vasút.
Kimutatás.

1889.
Amárcz. 26-től már z. 31-ig 

terjedő fi ■* v -teiéről; 19,339.77 frt
Ehhez a bevételek a múlt év

dec/. 1-től márcz. v4-ig: 311,721.66 frt 216,804.58 « 
ÖMieaen: «81,081.42 írt 208,736.08 frt

Bnőarrílen. 1689. április hó ló-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

lehd.

18,732.— frt

SORSOLÁS.
— A megvár nyereménytröIoBŐnkötv*nyek kl-

■oreoláoa ma délelőtt ment végbe a magy. kir. lottó­
hivatal igazgatósági helyiségében, inelv alkalommal a 
következő 32 sorozalszám sorsollalolt ki. 72, 883, 896 
398. 9v5, Pit), 955, 116b, 1573, 1802, 1956, 2uG8, 2288,
2466, 261K), 8192, 8622, 36.82, 8698, 3891, 1027,4898,
4402. 1741. 4803, 5036, 5088, 5247, 5355, 5501, 5514,
5756. Kbhől nyert 100,000 frtot s. sz. 5217 nyerőszám 
16. 10 000 frtot nvert s sz. 2600 nv. sz. 17. 5000 
forintot n er s sx. 2U68 nv. sz. 2(>. Kgyenkint 1000 
frtot rí érnék : sz. 905 ny. sz. 41 ; s. az. 116 > nv. 
sz. 15 és 25: s. sz. 2000 ny. sz. 41. — Kgyenkint
£00 Írtét nyernek: s sz. 396 ny. sz. 10, s. sz. 910 ny. 
sz. 9, - sz. 1956 ny. sz. 26 és 37, s. sz. 2233 ny. sz.
ti, s. az. 2íiiti nv sz. 14, 28 és 47, s. sz. 2600 ny. sz.
12, s. sz. 369.8 ny. sz. I, 80 és 19, s. sz. Í8U8 ny. sz. —
33, s. sz. 4402 ny. sz 43, s. sz. 4803 ny. az. 28, s. sz.
5036 ny. sz. 12. s. sz. 52 i7 ny. sz. 12 és s. sz. 5756

liz évvel az előzőnek letelte előtt kapta a bank. A 
mostani szabadalom 1857-ben kelt s 1867-től 1897-ig 
terjedő időre kapta a bank. Akkor a második császár­
ság alatt az állam nagy pénzszükeéglete miatt akar­
ták a bankot jó előre szabadalommal nagy pénz­
ügyi műveletek ellen megóvni. Mostani szabadalma 
alatt egyszer szüntette meg készpénz fizetéseit. Az 1848. 
évben elrendelt kényszer árfolyamot 1850-ben ismét 
megszüntették. 1870-ben a bank készpénzfizetéseit meg­
szűntén« s a kénvszerárlolyamot újra elrendelték. A 
német-fram-zia háború borzasztó hatása alatt a papír­
pénz nagyon elterjedt Francziaországban. Az állam 
óriási összegeket kidet It a bankiól s a váltókat a kény­
szer-moratórium miatt értékesíteni nem lehetett. A pa- 
pirjegyek maximális kibocsátásai ISTO-hen 2800, 1872- 
hi'ii 520') millió frankban allapil-dták meg, «In azért e 
papírpénz értéke a legválságosabb időben is csak 2.4 
százalékkal cselt az aranyhoz képest. 1878-ban a Iran- 
czia bank a készfizetést ismét megkezdte s a kényszer- 
árfolyamot megszüntették.

* Bontoux újabb alapításai. Bontonx, aki néhány 
hónappal ezelőtt túrt vissza Parisba, ismét bankot ter­
vez, melynek czime L'lJnion Industrielle volna. A rész­
vénytökét egyelőre 5 millió frankban állapítja meg és 
ennek is csak a felét kell befizetni azoknak, a kik 
lépre mennek. Körlevelében hivatkozva a réz-szindiká­
tus bukására és a Comptoir d i.scompte esetére, ki­
fejti, Imgy mennyire nem tanácsos egviill készpénz-le­
leteteket elfogadni s linanczirozással foglalkozni. Ezért 
és bizonyosan más oknál fogva még inkább, nem is 
akarja, hogy ké-zpénz-letéteket hízzanak rá, hanem 
minthogy mint latszik nem tudja,<hogy a kért 5 millió 
frank részvénytőkével mibe fogjon, előre tudatja, hogy 
minden nagyobb vállalat számára külön szindikátust 
fog összeállítani 500 frankos részjegyekkel; hogy a na­
gyobb vállalókban ne csak a nagy tőkepénzesek, ha­
nem a kisebb összeggel rendelkezők is részt vehesse­
nek. Kérdés, hogy hányán lesznek hajlandók Bontoux-t 
követni.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Április 15. —

G Bbona-tfleedeé
A bu ííí-iizlet ma tartósan lanyha irányt követett. A 

kínálat ugyan ismét csak mérsékelt volt, de igen sür­
gető, malmok ezzel szemben tartózkodók voltak és 
vsak miután tulajdonosok engedményeket lettek, fejlő­
dött ki némi vételkedv és forgalom és mintegy 15,U0() 
mm. adatott el métermázsánkml 5 kvral olcsóbb ára­
kon. — Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a for­
galom, és irány meg árak teljesen változatlanok ma­
radtak. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 80 k. 7.47$ forint, 
100 mm. 80 k. és 100 mm 79.3 k. 7.25 forint, 100 
80.5 k. 200 mm. 79.8 k. és 100 mm. 79.3 k. 7.40 frt, 
ICO mm. 79.5 k. 7.40 frt, 1800 mm. 79.5 k. 7.30 frt, 
100 mm. 79.4 k. 7.35 frt, 100 mm. 79 k. 7.37$ frt, 100 
mm. 79 k. 7.35 frt, 600 mm. 78 :<. 7.30 frt, 100 mm. 
77 k. 7 Irt: mind húrom hónapra.

Pestvidéki 1500 mm. 80 k. 7.20 frt, 200 mm. 
80 k. 7.30 frt, 100 mm. 80 k. 7.40 frt; mind három 
hónapra.

Dunavidéki 800 min. 76.5 k. 6.80 írt, bárom 
hónapra.

Becsei 2100 mm. 79.5 k. és 900 mm. 78.7 k. 7.35 
forint mindkettő három hónapra.

Becskereki 2000 mm. 78.8 k. 7.15 frt: három 
hónapra.

.Bajai 1000 mm. 77 k., 6.80 frl, három hónapra.
Erdélyi 100 mm. 78 k. 6.90 frt, 100 mm. 77.5 

k. 6 75 forint, mindkettő három hónapra.
Rozs 100 mm. 5.95 frt, készpénzfizetés mellett.
Árpa 500 min. 6.25 frl, készpénzfizetés mellett.
Zab 2000 mm. 5.85 frt, készpénzfizetés mellett.
Ó-teűgerl 3000 mm. 4.85 forint, készpénzfizetés 

mellett.
Mai hivatalos effektiv árak!

Búik

jlose
Árpa

Zab
Tengeri

nv. sz 21. A lónii sorozatszámoknak összes többi 
nyerőszámai egyenkinl 148 forinttal váltatnak be

IPARÜGYEK.
— Gróf Csaky Albin vallás és közoktatásügyi mi* 

niszter ma délután a technológiai iparmuzeumban meg­
tekintette az ipar isok rajzaiból rendezett kiállítást. A 
miniszte-t Szr/fay Imre miniszteri osztály-tanácsos, 
Taborsky Ottó igazgu'ó, Straub Sándor múzeumi őr 
és a szakiajzlanfolyam lanarai : (lani Károly, Illés 
Aladár é- Bniz János lohadták. A miniszter élénk 
érdeklődéssel szemlélte az asztalo-ok, lakatosok, bádo­
gosok es km sigyártók rajzait, a melyeknek szerkezetét 
az illető szaksanarok magyarázták meg. Ezután ismé­
telve megtekintene a múzeum gyűjteményeit és a mű­
ködésben Kvö gépeket s megelégedését fejezte ki a 
látottak és a rajztaiifoiyain sikere lölötl.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
Nagy hiány egy vidéki pénzintézetnél. Arad­

ról távújuk mai kelettel : Az aradi kereskedelmi és 
iparú inknál ma nagy összegű hiánynak jöttek nyomára. 
A nemrég elhalt vezértitkár helyébe választott uj titkár 
ugyanő -..i értékek átvitelénészrevette, hogy egyes 
tételek kétszer fordulnak elő. Ennek következ­
tében j lent ist tett és tüzetes vizsgálatot kért. A 
vizsgáiét nyomán ma kiderüli, hogy körülbelül 
33c.uuu lóriul a tényleges hiány. A bankigazgútó.ság 
.iái ütésében az üzlet i<i]ytatásat és a részvények lebé­
lyegzését hatáiózta el. A veszteség fedezetére az igaz­
gatók 220,000 I t.időt rögtön lefizetlek, hogy a jelent­
kező betérők igénye* azonnal kieiégittessenek. Ez ösz- 
ezegliez hozzájárullak: Neumann Ede 110,060, Pol­
lik Káról 20,000. Friedmann Lajos 18,000, 
Waly 15,000, Andrénvi Károly 8000, Dományi 
József 5000, Pehii tier 6000 és dr. Waisz Sándor 
8000 forinttal. Az intézet 110.000 forint részvénytöké­
vel birt és nz utóbbi három év óla igen magas oszta­
lékot fizetett, és pedig IKsii-lian 16,000, 1837-ben
18,Uuu és 1888-ban 20,000 Imintot. Az ügyek vezeté­
sével háromtagú bizottságot bíztak meg, melynek tag­
jai : Heinrich Sándor, Eckhardt Kde és Braun Ede. Az 
igazgatóság mindent elkövet, hogy a bank lentartassék 
és az ügyel; a legjobban re idézve legyenek.

** A medlo-seabályozáa az értéktőzsdén ma simán 
és minden zavar nélkül folyt le. A prolongáczió-télelek 
egy fél hónapra a következni; voltat; : Magyar hitel­
bankéit 10 kr. deport 5 kr report, magyar jelzálog- 
hitelbankért 71 kr. report, u agyar aranyiáradékérl 3 -1 
kr. report, magyar papiijáradékért 5 — 2.4 kr. deport : a 
magyar leszámítoló és pénzváltóban!; részvényeit simán 
prolongálták.

** A franozla bank szabadalmának megújítása.
Rouvier a franczia pénzügyminiszter a franczia bank 
szabadalmának megújítása végett a bank igazgatójával 
tárgyalásokba bocsátkozol!. Az alapelvckre nézve állító­
lag már megegyezlek is, és már csak azt a kérdést 
kell tiszlázni, hogy a bank nyereségében az állam osz- 
tozzék-e vagy nem. A szabadalmat 30 évre kívánják 
meghosszabbítani, vagyis J927-ig, mert mostani szaba­
dalma csak 1897-ig tart. Hogy a tárgyalásokat már 
most, nyolez évvel a szabadalom letelte előtt indították 
meg, őzt a Comptoir d'Escompte legutóbbi esetével 
hozzák kapcsolatba, a melynek a franczia bank tetemes 
segélyt nyújtott. Különben a mostani szabadalmat is

Kölos

uj hánsáei. .
» tiszavidéki . 
» pestvidéki ....
» fehérmegyei . , .
» bácskai...............
» északmagyaroriz.
M . , , ...................
» takarmány,. .
• égetni való, .. .
> sörfőzdéi.....» ......... *
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» másnemű ....
ó ................. ,
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bánsági

tutit fi llf
78-81 *h

7.4078-81 .. 7.20
78-81 » 7.16 7.86
78-81 » 7.20 7.40
78-81 » 7.20 7.40

78 -81» 7.05 7.86
70-72 . 5.00 6.10
60—62 » 6.90 6.80
62—64 * 6.50 7.10
6i—66 » 7.35 8.50
39-41» 6.85 6.90

7 ó » 4*0 4.66
73» 4.70 4.76
— » 6.40 6.76

— a _.—

Déli 1 órakor hivatalosan táródnak.
Szokványlmza tavaszra .... 
Szokványlm/.u május jimiiisra .
Szokványlmza őszre.....................
Tengeri május—júniusra . . . .
Szokványzali tavaszra...............
Szokványzab őszre ..................
Kápotztariipnze aux.—szept.-ra

frt 6.70 -
.. 6.86 —
» 7.16 — 7.17
» 4.80 - <..81
» 5.85 — 5.H8
» 6.33 — 6.36
« 11.60 — ll.£

Délután 5 órakor táródnak t
Szokványlmza tavasz.ra.....................
Szokvánvbuza .inájus-jimiusra............
Szokványbuza Hézre.................... ... .
Tengert május—júniusra .......
Tengeri julius—augusztusra...............
Szokván'vzab tavaszra ....................
Szokvanvzab őszre..................... , . .
Káposztarepcze augusztus-szeptember 9

frt

Határldőüzlet mérsékelt forgalom melleti, daczára 
a tegnap érkezett magasabb i.ewyorki gabonaárfolya­
moknak, a rossz készáru-üzlet és a folytonos realizálá­
sok következtében lanyha és gyengülő irányban nyílt 
meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 6.75, 

f! 78, 6 72 és 6.70 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 20,000 

mm. íi 89, 6.88, 6.87, 6.86, 6.85, 6.84 és 6.85 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 1 <1,000 mm. 7.19, 

7.18 és 7.17 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 4.82, 

4.81, 4.8.) és 4.79 írton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 4.98 

4.97, 1.96 é= 4.95 irton.
SzCAvanyzab őszre 5000 mm. 5.31 és 5.30 fo­

rinton.
Hivatalosan jelmondat ott e hónap 20-ikára 4000 

mm. szokványbuza.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén tartósan gyenge volt a forgalom és 
lanyha az irány. Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
6 85 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.16 és 
7.15 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.79 
és 4.8O forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 4.96 
és 4.97 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.30, 5.31 
és 5.33 forinton.

6.76
6.87

Délutánt forgalom.
Délután meglehetősen élénk volt a forgalom. Az irány 

cleintén kedvlelen volt, de végül jelentékenyen meg­
szilárdult. mert Berlinből ée Páriából jóval magasabb 
gahonaarfolyamokat jelentenek, különösen buzalmtár- 
idökben volt jó a kereslet és jelentékeny az emelke­
dés. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20000 mm. 
6.86, 6.88, 6.89, 6.90, 6.91, 6.92 és 6.93 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm. 7.17, 
7.18, 7.19, 7.20, 7.21 és 7.22 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.80, 
4.81 és 4.82 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 4.98 
és 4.99 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.33 és 
6.84 írton.

6.78 — 6.80 
6.91 - ti.98
7.81 — 7.88
4.81 - 4.88 
4.99 - 6.01 
5.86 — 6.88
6.82 — 6.84 
11.60 - 11$

Terménytösede.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom : zsiradék­

áruk valamivel nvngodtabbak, szilva, repczeolaj és szesz 
változatlan. — Köttetett:

Disznózsír pesti áru bordóval együtt májusra 61— 
63.75 írton, junius—októberre 59.50 frton.

Billva boszniai 100 darabos 12.50 frton.

Értéktőzsde.
Minthogy buzdító tudósítás sehonnan sem érkezeti, a 

nemzetközi értékek el vollak hanyagolva s árfolyamaik 
mérsékelten estek. .Magvar j api■járadékra nézve ma K 
kedvező hangulat uralkodott : közlekedési érlékel; nyu­
godt irányt követtek; eg\esek hanyatlónak, mások emel­
kedtél;. Ej lüldloheriuenlcsitési kötvényt k iránt élénken 
érdeklődlek. Helyi értékek jelentékeny része emelke­
dett. Záloglevelei; kedvelhetek. Valuták és váltók lany­
hábbak.

BlCtBeede.
Meglehetősen szilárd irány mellett az elötözsdén 

gyenge forgalom volt. Osztrák hitelrészvény 298.60-töl 
298.70-ig, magyar aranyjáradék 102.85, magyar papir- 
járarlék 96 05-től 96.30-ig, záloghitelbank 143^-tól 
143jj-ig köttetett.

11 óra 16 pereikor sáródnak; Osztrák hitelrész­
vény 298.50—298 60, magyar aranyjáradék 102.80— 
102.85, magyar papirjáradék 96.274—96.30.

Déli tőzsde.
Buzdító tudósítások hiányában a déli tőzsdén gyenge 

üzlet volt. Osztrák liitelrészvény 298.40 en, magyar 
jelzáloghitelbank 143-tól 143.50-ig, magyar iparbank
162.50- en. magyar aranyjáradék 102.80-on, magyar
papirjáradék 96.10-től 96.25-ig, budapesl-pécsi vasul 
206.75-től 207.25-ig, kassa-oderbergi vasút 159 en,
(lanz-féle vasöntöde 1108-tól 1140-ig, Dra«ehe-féle tég­
lagyár 290-től 291-ig, pesti hazai első takarékpénztár 
8750-től 8800-ig, Erzsébel-maloin 270-en, Viktória-ma- 
lom IGO-on köttetett.

I óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 298.20—298.30, magyar hitelbank 306.26—305.70, 
magyar aranyjáradék 102.80—102.82.$, magyar papir­
járadék 96.20—96.22>/o.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 5—6 torint, egy hóra
9.50— 10.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótözsde üzlettelen volt, kötés nem jött létre.

Esti tőzsde.
Nyugodt hangulat mellett uz esti tőzsdén osztrák 

hitelrészvény 298.10 tői 298.20-ig, magyar jelzáloghitel- 
bank 143-on, magyar aranyjáradék 102.95-ön, magyar 
papirjáradék 96.15-iin köttetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 298.10— 
298.20, magyar aranyjáradék 102.82$ —102.85, magyar 
papirjáradék 96.15—90.17$.

Seytéekereaketlelml oKarnok»
Budapest-Kőbányáu.

Kőbánya, ápr. 15. Az üzlet változatlan. — Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 51—55 forint, fiatal nehéz 
56$—57$ forint, fiatal közép 55—56 forint, fiatal, 
könnyű 63 - 64 forint, közönséges (szedett) ne­
héz ----------forint, közép 53—54 forint könnyű
51—53 forint. Homániai, bakonyi, átmeneti nehéz
----------forint, közép------------ forint, könnyű —.—
eredeti (Stachel; nehéz----------frt, közép-------------frt
Szerbiai nehéz 53—54 frt, közép 52—53, könnyű 
50.$—51$ frt. Hízó egy óvea, —forint, liizó két 
éves makkos .— tengeris —.— forint, hízó öreg 
—.— forint Sertéslétszám; április 12-én volt készlet 
142,093 db, április 13 és 14-én fel haj látott 3072 db, 
ápr. 13 és 14-én elezállittatott 822 drb, ápr. 14-én 
maradt készletben 144,943 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
mtŐKsde.

Bőos, ápr. 15. (Az Egyetértés távirata.) Az ár- 
folvamok változatlanul kedvező magatartása mellett a 
mai elötözsdén pangott a forgalom és úgy a coulDsá- 
ban, mint a sorompón is csal; egyes kötések történtek 
a különböző értékpapírokban. Valutákban lanyhább volt 
az irány.

II órakor sáródnak: Osztrák hitelrészvény 298.40, 
osztrák tartományi bank 235.50, unióbank 231.25, osztrák- 
magyar államvasut 246.60, déli vasút 108.5 *, alpesi 
bányatársaság 75.10, török doliáuyrészvény 115.75, 
májusi járadék 85.30, magyar aranyjáradék 102.80, 
magyar papirjáradék 96.25, busz frankos arany 9.62, 
márka 58.75.

Déli lőssde.
A déli tőzsde névleges árfolyamokkal nyílt meg, mert 

nem volt üzlet. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
2983;e, magyar hitelbank 305.25, osztrák tartományi 
bank 235.50, nniobank 231, bankegyesület 107, angol- 
osztrák bank 128.25, osztrák-magyar államvasut 246.50, 
Károly Bajos-vasút 208.25, elhavölgyi vasul 209.50, 
déli vasút 108.60, török dohányrészvény 115.75, má­
jusi járadék 85.25, magyar aranyjáradék 102.80 ma­
gyar papirjáradék 90.82, alpesi bányatársaság 75.10, 
húsz frankos arany 9.52.

Később teljesen csendes volt a forgalom és az árfo- 
lvamok szilárd ügy mellett változatlanok maradtak. 
Váltók és valuták valamivel gvengézbek.

ti órakor gárdának : Osztrák liitelrészvény 298.25, 
angol-osztrák bank 127.80, unióbank 230.75, bank­
egyesület 106.25 magyar hitelbank 301.50, osz­
trák tartományi bank 235.—, osztrák-magyar állam­
vasut 245.75. Károly Lnios-vasut 208.26, dunagözhajó- 
zási vészv. 399.—, Eloyd részv. 404.—, észak-nyu- 
goti vasul 186.50, elbavülgyi vasút 2o9.50, tramway 
234.25, déli vasul 108.25, májusi járadék 85.10, osz­
trák arany-járadék 110.95, magyar aranyjáradék 102.77, 
magyar papirjáradék 96.10, északi vasút 2580, bécsi 
községi sorsjegy 146.75, 20 frankos arany 9.52, márka 
58.80, török sorsjegy 30.

Béow, ápr. 15. (Magyar értékek hivatalos tár­
lata). Magyar földtehérmenteeitési kötvények 105.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.—, 6$°/o-oe 
magyar földhitelintézeti záloglevél —Erdélyi vasút. 
195.50, Magy. keleti vasút ele. k. 114.50, Magy. ny. sors­
jegy —.—. Szőltidézsmaváltsági kötvények —.—. 
6°/0-oe papirjáradék 95.90. Tiezavölgyi sorsjegy 131.50. 
Magyar 4°/o*ob aranyjáradék 102.7C. Magyar vasúti köl­
csön 144.30. Magyar hitelbank 304.50 Alföldi vasút 
198.—. Magyar északkeleti vasút 181.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.70. Tiszavidéki vaeut-részvény —.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 102.25. 
Kassa-oderbergi vasutrészvény 150.25. Dohány-rész vé­
nyek —. Lessámitolóbank —. Temen Béga —

Béos, ápr. 15. (Osttrdk értékek hivatalos tár­
lata,) Osztrák hitelréazvény 298.—, Déli vasút 158.25. 
4°/o-osaranyjáradék 110.70. Váltó Londonra 120.25. Ká- 
roly-Lajos vasút 208.25. 1864-es sorsj. 181.50. 1880-as 
sorsjegy 143.75, **2e/6-os eaüstiáradék 85.75. Török 
sorsjegy 28.70.Angol-osatrák-bankrészvény 127.80. Osa- 
trák államvasut 246.—, 80-frankoe 9.62$. 4,2e/0-os pa­
pirjáradék részv. 85.10. Osztrák hitelsorsjegy 192.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 907. Csása. kir. arany 
5.66. Német bankváltok 58.77, Elbavfllgyi vasút részv. 
209.12, Bécsi bankegyesület részvényei 106.10. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 398.— Dohányréezvény 116.25. 
Alpina 75.—. Csendes.

Esti tőzsde.
Béos, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén csendes volt az üzlet, csak 
török sorsjegyekben volt nagyobb a forgalom. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 298—2981/*, magyar hitel­
bank 304.70—306.10, angol-osztrák bank 128, osztrák 
tartományi báni; 234.90—235, osztrák-magyar bank 
907. magyar jelzálog hitelbank 144, osztrák-magyar 
államvasut 246.26—246.87, déli vasút 108.26—108, 
északnyugoti vasút 186.75, elbavölgyi vasút 209.50— 
209.75, dunagőzhajózási részvény 400, budapesl-pécsi 
vasút 206.50—200.75, északkeleti vasút 181.50—181.24, 
alföld-fiumei vasút 199, alpesi bányatársaság 74.90— 
74.60, májusi járadék 85.Vs—85.17, magyar aranyjára- 
dók 102.82—102.80,magyar papirjáradék 96.07—96.17, 
török sorsjegy (lebélyegzett) 30.60—30.10.

£ óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 298, magyar hitelbank 804.76, unióbank 230.60.

osztrák larlotnányi bank 234.80, osztrák-magyar állam­
vasut 246 25, délivasut 107.87, alpesi bányatársaság 
74.70. májusi járadék 86.15, magyar aranyjáradék 
102.75, magyar papirjáradék 96.82, márka 58.70.

Zarlat után jegyez: Osztrák hitelrészvény --‘o, 
magyar papirjáradék 96.15, magyar aranyjáradék 102 80.

A 9 órai esti magánforgalomban^efianyImit az 
irány és maradt osztrák hitelrészvény 297.75.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az üzlet élénk volt egy kis=ó. az irány a 
fedezési kereslet következtében valamivel barátságosabb 
és az árfolyamok »Italában emelkedtek néhány kj'!H* 
czúrral. — "köttetett : Hu/,a május júniusra 7.21—/.2 1 
és 7.23, őszre 7.51—7.54 és 7.52, rozs őszre 6.1 1, zab 
tavaszra 5.8!), 5.90, május- júniusra 5.86, 5.87, tengeri 
május júniusra 5.18—5.20 és 5.19 frton. — Továbbá 
jegyeznek : Rozs tavaszra 6.30—6.32, zab őszre 5.79 
5.80 frt.

Délután gyenge részvétel mellett az üzlet szűk ha­
tárok között mozgott és a lanyha budapesti jegyzésekre 
a délelőtti emelkedés ismét elveszett. —^ Köttetett :
Búza május...júniusra 7.24—7.21, őszre 7 51—7.n3,
rozs őszre 0.14, zab tavaszra 5.89, 5.90, május—jú­
niusra Ö.8G. 6.87, tengeri május—júniusra 5.18—5.20 
frton ; továbbá jegyeznek : Búza tavaszra 7.20—7.25, 
rozs tavaszra 6.30—6.32, zab őszre 5.79 —5.80, tengeri 
julius - augusztusra 5.28—6.30 frl.

Készáruban változatlanul lanyha irány mellett tel­
jesen pangott az üzlet.

Szesz pang, kész kontingentált áru jegyez 15.50— 
15.75 Irtot.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, ápr. 15. Nyers ezulcor Aussigban uj termés 

18.30, finomított Drágában 37 'd—38 forint. Szilárd.
Hamburg, ápr. 15. Kávé Santos good average, 

áprilisra 81, májusra 81.1, szeptemberre 86|, deezem- 
berre 85J márka 50 kilónkint.

Newyork, ápr. 15. tKávé) Rio vagy Santos VII. 
májusra 16.65 cent, októberre 17.15 cent.

Külföldi
ÁlsiimlUfci irfolfaui német

Frankfurt, ápr. 15. (E«li tőzsde.) Magyar aranyjá. 
radék 87 30, osztrák hitelrészvénv 252 87, «»f ák.
magyar államvasut 208.87, osztrák aMi \asut 9 .*^ 

Pária, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) Növekvő fedezési kereslet melleit az irány emel. 
kedd, különösen nemzeti járadékokban és VHk érték k- 
ben. 12 óra J)7 perczkor jegyeznek: 3%-osjár« ék 
86.66, olasz járadék 97.62, magyar aranyjáradék 87.32, 
oro=z arnnykölcsön 94.25, uj orosz, kölcsön 9] 
egyiptomi kölcsön 465, török consol 16.40- 16 58, otto- 
mán bank 560.25, Rio Tinto rézbánya 285. Szuez-n-ez- 
vény 2800, Panama-részvény 51, osztrák-magyar ál- 
Inmvasut 526.25, osztrák «léli vasút 248.75, vá| (, 
Londonra 25,28. Mngánkamalláb 2J,,:U.

i> óra y,0 perozkor zárulnak 3%-os han zia 
járadék 86.80. 4!°/o-os franczia járadék 105.45, o-z. 
Irák-magyar államvasut 525, deli vasutrészvény 217, 
osztrák földhitelintézeti részvény 925, íranczia törleszt! 
belő járadék 89.50, magyar vasúti kölcsön 306.75 
4°'o-os magyar aranyjáradék 87.43, utlomán bankréjj.' 
vény 558. Szilárd.

London, ápr. 15. (Megnyitás.) Angol consolok 9S«.)9

április lő.

árutőzsdék eárlste»
pi&0»ok»« 100 leirkn liitt 6i,.5 bt, 100 Ir 

frt.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlat «*

At «rMvamok ar Itletfi hely erokvinyok eierin) kásipánrben, m 
vagy altimára írteadOk, e arertnt a mollákelt pMttáa la kéatpinrte 
meíi/ra llletBleg ultimóra érten.tO, A kéetront-árfo'yamnk K-yah a modl/ra 
M-mel, ar ultimóra D-tal vannak meideiaive, Magától ertetSdtk, hogy a
f nil átMámltáeokho* móg 0 tranaiktl4*Clti6gek. további a inedló. é. 
ultlmo-árfol' ainokbor azonktvlll mán a !badap.itl proloneáOzló
tételek ia azámltáiba veendfik. A *^al Jelölt óííikek a bndapaetl tíaedáuek is azámltásba veendők. A e^ral Jelölt öneaea « 

1 Jegyeztetnek. Átezimitae! rfolyarn 100 márka , 
100 frank /tata í frt 6 tar.
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pArtu
•Fvarrria y/e-oaHfadik . ; , ;

• 41/,0'e-o* e .. . ,
fl«rt9ák.tn»ryatiii<imva«at ’ .
Mellrák dMI vaaot . . • i .
»(isztrákfOMhltel-ráizványtiiiaiti 
•Fi*n<!iletörleeithetOJáradék . .
O/rlrák 4«>oi aranyjáradék. , .
Magyar vaenll kOloeOD.................Magyarjelzálog.tiltaibank. , .
Plceinnló-hank .......
Magyar aranyjáradák ....
Magyar OVo^emnlrllMdák . .
Magyarteazáraltotó ée p»nsvált».ii

BÉRLI ÍV,’
Ontrák 4,*'t*aipapirjáradák.

• Oe/r-oe « . ,
e 4,6.1-oa eilitl tradék: . 
e *«>os aranyjátalík, ,

S'anar «»aniláradék ....
• 6papirjáradék .. 
e kvleii vaBntikOtványaV.

Kt1rll6e/eHiev. eleflbbi.kotr.
Oirfrák nltolfiitvény . . .
Magyar hitelbank. . . , J ,
Oaztfik-magvaiátlemvaiut;
Oeatrtk dili vaiot .....
Károty.I.aJo« vaint....
Kaaia-odeebergivaaat . . ,
•Román veentlriisvények , .
Ororgbanklegv.......................Váltó bfoilplaoira ....
Keleti kelciltn tt • klbooiitir •
/laryarletiálot-bltelbank. .

• 1«aám1to1ó i« pénz vált

rSAMZtrURT.
I artrík**/o •oapaplrjáradék.« 66/e-ot «

1 4,°>oaeillitIáiidák.
• 46/Hii aranyjáradék.

Magyar OlányJárndek ■ •
t 6/a-oe pauilláradik .Oeztrák hitelteaeviiiy . .

Oiztrák-magyar bank ,
Oiitirák.magyarállamvaent ..
Károlr-Lajoa vaiot ...
Uizhik deli vaant...............
Eniébet oaatrák nvngotl vaent 
Magyargáoaoraaágl vaant . .
Tlnavldeki V, elafllbe, üótréuyak
Váltó béoelplaosra...................
• ■ *V/H>ifofdhlUllnt6«eti*áloilevél .
NagyeíliMáettolO *• pínaráltó-baok <Magyal hitelbank............................U
Magyar JalaAlog-bank.....................A

Trieszt, ápr. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 120.20, niasz bankpiacokra 
47.40, Napoleon d’or 9.51$, májusi járadék 85.12, ma­
gyar papirjáradék 96.10, magyar aranyjáradék 102.75, 
osztrák hitelrészvény 298.—, osztrák-magyar l.loyd- 
részvény 405, olasz járadék 95.25, olasz bankjegy 
47.45.

Berlin, ápr. 15. (Az lLgyetértés tudósítójának fáv- 
irala.) Nagyobb realizálások következtében különösen 
bankok és vasutak csendesek. Bodenbachi és svájezi 
nyugati vasút magasabb. Külföldi járadékok szilárdak, 
örökök és mexikóiak keveseitek. Török sorsjegyi'k 
emelkedők. Később általában javult az irány. Magán- 
kamatláb 1 jto/o.

Berlin, ápr 15. (Tőzsdei tudúsitás.) Csendes üzlet 
mellett több rendbeli realizálások történtek, a nélkül 
azonban, kogy a tőzsde szilárd alapliangulata az által 
szenvedett volna. Bankérlékek jól tavtvák. Orosz értékek 
és bankjegyek szilárdak.

Berlin, ápr. 15. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék
87.25, osztrák liitelrészvény 158.25, osztrák déli vasút
46.25, osztrák-magyar államvasut 104.90, Károly Lajos- 
vsaut 88.90. Realizálások.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár

Béos (St.-Marx), ápr. 15. (Távirat.) Felhajtalott; 
4317 vágómarha és pedig 2+30 magyar, 458 galicziai 
és 1429 német fajta, közte 603 sovány. Liesing, 
ling és Hadcnhe, Vöslau és Klosternenburgba már sza­
bad a marliahajtás, de azért a forgalom mégis nehéz 
kés volt s a silányabb marba ára 1 lorinttal esett Fi 
zettek: magyar ökrökért 48 — 58 irtot, galiczmi ökrök­
ért 48—54 irtot, német ökrökért 50—61 frtol luO ki- 
lonkint.

Juhvásár.
Párls (La Villelte), ápr. 11. h elhajtatott 14516 birka 

Meglehetősen élénk üzletmenet mellett jegyeztek ma­
gyar juhokat, miből 582 hajtatott fel, 62—85 centimet 
$ kilókint.

Párls (La Villette), ápr. 15. (Távirat.) FelhajtatoV 
24512 birka. Az irány nehézkesebb.

midióra
T«8T

bt 9. kr

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
fir Kinaky 7- Bio*
P-’aiiáry-Alt'l grófié N.-Abnny
Gr Suaud I Pinkfivár
Gr. HMmorbaeli F Béei
Gr. Zii'liv I. Erer
flaitvúnsikyWutóeeh yrni S -Kara
Rr Kemény G M.-t.udaa
Rrandl I. Réce
Brandoi.» V. Pária
Scher? II. N -Kaui/^a
Purgly P Aer/d
Floiehmnnii I Béoi
Hitler A. Réce
Gvlllovilrcr G ly? Hanau

Magyar király szálloda.
Hahn V Réo*
IC. any A. Tab 
Schul? A. I.eMenhore' 
Kannenaieier P. Prakilháza 
Palibec P. RieFna 
Hasi M. Bi»liua 
Bilrgncr P Oise 
Licl erg Gy. Ca«sal 
Fchnllrer H RrOi 
Kramer V. Béc»
Pehaknvil* P Cica

Vadászktirt szálloda.
Pr. Raratta R Brllnn 
Farka« B. Pelneh»?a 
Vier.niéniy I.) P.-A -Lijhely 
Dfiry t. 8?e?e?árd 
Viomot E Béc*
Weeeelir.nyile A Piavonta 
Fői?. F. N -Károly 
\Vr*nneka V. firat-adka 
Srtlcs A. S?.-Fehérvár 
Nagy J Srogirárd 
Krol!kox-r?.ky A I.amberj 
Pclnvahe A Braaiú 
Sjhnaider K. Bice 
Werner F. MOncben 
Chmel F Jdgarndort 
Witte S Bícs

Hungária szálloda?
Jankovila B. Pieced 
Bare-ay K. Déva n 
Pfeiffer A.-né Komlói 
CramVrie T. t.ondun 
GrubiO'.y M. Budákéit 
Dr. Glolocrnik V. Piaino 
Hagenmacher J. Zürich 
Devidovnky F Béoa 
Weiair A. Béc«

Sirasaar L- Béc*
Ziegler D. Béca 
Timmllng V. Béc*
Htrioh M. Béoa 
Wolff S Béc*
Rányáir. K. B4ca 
Herrfcld L. Ré?a 
Rete J. Maing 
Slanocky O. Pali

Nemzeti szálloda.
Nagy S. A.-6? -Iván 
Ocgkay R Poriony 
fl-'val t D Pipa 
Dr S.-blinfeld M Gvi.nvyOl 
Dr. Kutka F. Raaia 
Aml,r/?T X P A -üibely 
tldranssky P. Bu.latln 
Rarthaloi I Pápa 
Nlemancgnua J Béca 
Stc-jfllch H. Grácz

London szállodai
Schulten K. Zurich 
RUrhed I. Kieff 
Ma'•ma S. Fehértemplom 
pclirnder N. Piri*
Neubauer J. Prerad 
Treldt« I Ortav«*
Schick Z« Brunn

Aranysas szálloda;
Andrásit 0» Fetnamh 
Mirkovafcy (1 Feic»ntt. 
fiolámon Klaujerállái 
Hikl 1 Tr$?lent 
Kormai R. né K. Srt-Márfes 
Heuaatián 1 X -Várad
Walter Fehérló szálloda;
Dr Pmnoir A Béet 
Kotlaach R R’mmombet 
Allein Gy. Holte«
Wahl Gy Verői vár 
Glrtler A T.-Szt-Miktói 
Giroarar K Béca 
Oaál K Velkí 
Gracaányi 1. Ráké«
HomoDiy 1 Ráké«
Kin A. Srarvaa 
Horváth M. OyOr 
Kallóé B. Bed .a 
StabO A. Pozsony 
Barna I. Debreceni 
Luványl 1. Logoi 
Pálkt l Srt-MíklO«
Kováé« A. N.-Srombat 
Ooldbwg 8. Báaa 
Hertmann A. KanhegwS 
Kondor M. Dáké*»

NAPIREND: április 16-án.
NaptAri Kedd -- Hóm. katli.: Lambert vt. —• Prot - 

Anni. — finrög-orosz: (áprili- 4.) Józse' — Zsidó; 
(nisan 15 ) Passah. Nap kél 5 ó. 11 p.. nyűgig,
6 ó. -10 p. — Hold kél 7 ó. 38 p. este, nyugsz. 0
49 p. rcagcl.

Pónetigyminiszter focnd d. 11 fi—6 órakor.
Kereslieilelmi miniszter fogad d. u. 3 urakor.
Korvát miniszter fogait d. e. Ki— d. u. i 
Az nj orssátyház glpsimtntája megtekinthető egész nap 

Jelentkezhetni nz építészeti irodában. Belépti díj 50 kr «
<-Jósziv.- javára.

Kereskedelmi maisam. Hazai termékek állandó kiállj. 
tusa. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad beim;, 
net mellett nyitva egész nap. Vasár- és ünnepnapon 20 
kr belépti dii.

Nemzeti mnzeum : régiségtár d e. 9— d. u. 1.
Orez. tanesermnzeum a budai Állami tnnilóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. ti. "I—6.
Milaznkl ipermoseom a kerepesi-uton (Beleznav-kertl 

nyitva d. e. 9-től 1. és 3—5-ig.
Vörös-keresst-egyleti Eresébet-kórhá« (Budán, Krin- 

tinnváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogalha- 
tók d. e. 9—11, d. J. 2—5 óra közölt, a 111. osztálvon 
levő betegek d. u. 2 -4 óra között, idegenek megszemlél, 
hetik a kórházat d, u. 2—4 óra között. 

Mcntti-egyosület (Lipót-téri hazár 47.) megtekinthető d 
ti. 3—5.

Akadémiai könyvtár d. u, 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. ti. 4—8.
Mnsenml könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Alléikért nyitva egész nap. Belépti díj 80 kr.

Kivonat a liic. lap ápr. 14-iki számából.
Árverések a fővárosban. Deutsch Baruch 354

frtra becs. ingós. ápr. 15. (VII. kér Rottenbiller-uteu 
54. sz) Schenk Károly 1648 fiira becs. ingós. ápr. 16. 
(IV. kér. koronaherczeg-ufcza J7. sz.) Sréter Istvánná 
404 frtra becc. ingós. ápr. 15. (VII. kér. Vörö=marlv- 
uteza 13. sz.) Haliosy Jenő 379 frtra bee«, ingós. ápr. 
15. (VII kér. rózsa-nteza 1. sz.) Ilercz János 1374 írtra 
becs. ingóé. ápr. 16. (V. kér. váczi-körut 16. sz.) IV. 
Lederer Márton 726 frtra becs. ingós. ápr. 15 (IV. két 
kigyó-uteza 8. sz.)

Árverések a vidéken, üzv. Nagy Ezirok Jánome 
600 írtra becs. ingatl. jun. 3. Knn-Halas. Sch wäret 
Kálmán 8045 frtra becs. ingatl. ápr. 24. Szolnok Be* 
aennyey Ferencz 1629 frtra becs. ingatl. máj. 15 Halai. 
Mircsov Mita 3283 frtra becs. ingatl ápr. 25. Kanak 
(Módos). Spilberger Ignácz ingóságai ápr. 15. Ballonra, 
Szilágyi Mária 6002 fiira becs. ingatl. máj. 8. Ürőgd. 
Müller Albert 349 frtra becs. ingatl. máj. 31. Csurgó. 
Éva Ferencz 1181 frtra becs. ingatl. jul. 20. Surd 
(Csurgó). Talianov Lyubáné 1873 frtra becs ingatl jun 
1. Nagy-Kikinda. Va«s Cyörgy 6675 frtra becs. ingéi 
ápr. 21. Torda. Mosonyi Károly 636 frtra bee», ingói 
ápr. 16. Arad. Mátyás László 6000 frtra becs. ingatl. 
jun. 1. A.-Nyék (Szegzárd). Szabó Pál 2250 frtra becs. 
ingatl. ápr 18. Pápa. Aehacz Julianna 2191 frtra bee» 
ingatl. máj. 27. Rozsnyó

Csődmegnyltás. A budapesti kir. kereskedelmi él 
váltótörvényszék Singer és Liebmann budapesti keres­
kedő ellen. Csödbiztos Kovács Béla tvszéki bíró, tö­
meggondnok dr. fizukor Samu, helyettese dr. Tiroler 
Sándor ügyvédek. Bejelentési batáridő máj. 25.

Pályásatok. A szatmári in. kir. pénziigyigazgaló* 
Sághoz. II. oszt. számlanái'sosi, — a jászberényi r. k. 
főgimnáziumnál rendes tanári, — a pécsi m. kir. péuz- 
ügyigazgatósághoz szemlészi, — a nagy-igmándi kir. 
járásbiróságnái irnoki. — a delniczei, kftrolyvárnsi, ve* 
rasdi és kropinai kir. adóliivataloknál egy-egy VI. ősit. 
adótiszti, — a budapesti kir. törvényszéknél szolga- 
segédi, — Cyimesén (Csikvármegye) postamesteri, — a 
pécsváradi erdőhivatalnál II. oszt. erdöőri, — a nagy­
bányai m. kir. bányaigazgatósághoz bányatiszti, — a 
nagy-bányai m. kir. bányaigazgatóeágnál hajdúi, — a 
Szolnok-Dobokavárinegvei árvaszéknél ülnöki állásokra.

Felelős szcz’/tcszM.'Csávolszky Lajos.
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Fehérhattyu
Ho’ezfr s. roz.OhV
päi'r« l ni
IfoBe'auin M n«ia-

Holzwarth Cj 
szálloda, ezelői
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Sde ál 8ü’mc*h" 
«hímrtetfr B. Bee. 
M*.? L Wi* AairiBitr L de'J 
Sebül ■«« f I Bec* «atlalc E. B^cs 
L?d,rtn«ky w. st. 
80U0* P étet 
feste H B.ca 
«teil» M Béoa
Bilim 6- Fele*« 
KIiíb ß. B -Csflbs 
HsimmoL. Fr.uk: 
ft irt V Bacrt-errk
Schmidt Őrlet

Trt r f °76' r«u4«T 4- 8íOm).«l 
Kréméi A Ef-erj‘» 
Tjo i» F Arad Kehdlbo L. Ara i 
Gvntai fi Komaron 
MillnkortM J Sahá 
Srifeli H Zaaréh 
SomOrfi 0- Zpioear 
genicíKT L 7.0I0VI 
Qealop 8. Dubim 
Merer D Esrittguc 
Wind J- Fr-r 
Tuizkau M 8z -Fel
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Bsndendietlel I. * 
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Koeéce w Zlli 
Hoffmann R. » 
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Engel S •*. kor 
Rosenberg Boákon 
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18S9 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 16.
a,ím A. Pew»
Kn» T. ierrenr 
nrffli *• 1 nrolja 
tnus 1l- Módimi5,7, A veslsa

Fehérhattyu szálloda.
u.’e ,r 9 ronony

ni® M Kite:»*
’ Hoizvvarth Continental 
s/4l!oda. ezelőtt Frohncr.
Lt-le FT Antesrpen 
S.»r«»tn?i B L Mmieessa & A A Rubin 
L»y Or K«!ez*«ai 
P, M»"« 1 Ar*4 
Xekn-'l 1 P'fí* i',,o I rwhtn 
t>úo M Sumfib 
■ a-isfr B. Bit*

L b«o«
ífiiiojir L Beül
Síiül18 ’L6“1
«Aiuic E. 9éc§Sferiaiiby XV. Sl. Béé, 
tokos {’ Becs 
f.-if It B' •»
<[.!» M Béé* 
ei:.® » P»iáíe; 
tíii'i 5 B -Csaba 
■i.ynaoo L. Frankfurti) 
pjj l V Betekerek

Schmidt Orient szálloda
r.r y P n* Gy(r

r J. Szombathely 
Kréméi A Eperjei 
T„ n I’ Arai 
Kndfbo L Ara I
f, ,a!ii R Komárom 
Miiin kirí ea J Saoac* 
gnjeii H Zuréh
1 mo.yi 0. Znioterana
g. D.rr'í 1- Zmoearaljl 
por.lop &• Dublin
M‘i’l P Ewtergum 
Wind l f _ , . 
taizkiu M S: -F»har,ár

5“J***T 1. Szeged 
Hotnlneu A. Gyvf 
Qtiger J Kas a 
Adanja R Belgrad 
Eibensiltz M. liéca 
Schleimte F. Ulm 
MotgeneUin S. Losonca

Pannónia szálloda.
roszioezky E R -Almas 
Desaewlíy O. Vanya 
Talár L. Sárospatak 
Roth R Dobrony 
Kudlavicb E Meaíkóeeid 
Sz.nihy L Loaoocz 
Sneff I Losonci 
Sí odor N. Komárom 
Merey M N -Várad 
D. Megycry I. B.-Cyarmal 
Arányi A Igló 
Wiener P Igló 
Rotb G. Beregszász 
Jánossy F. Tcmeeeár 
Botió M, C»ön:rád 
Dr. Keleti F -nö Szolnok 
Heimen R. Lde=e 
Ve,»Ina E DcréUegybáza 
Hr Reianer L ‘■zabadka 
Vargha L -né Veszprém 
Boros I. B-Ujlalu 
Dr- Szántó A Itlehe 
Felméri A. Féltgyh.iza 
Bozgan F Karánsebea 
Tetcaigó C- Vj-Arad 
Orllnbaum L Kaposvár 
Raverto K Prága

Két korona szálloda.
Grimm 7.. Béce 
Zdenek P. Béta 
Sacher K R»cs 
Brand] XV. B'Ci 
Kar aek T Becs 
l'os.elt .1 Becs 
Freier P.-né Budaptil 
Vóróa A. T-mesvár 
Barnay 0. Kikind*
Schwan.- ft Zenta 
Schwab ó Arad 
Bnroeay II. Csongrád 
Varra J Daran» a 
Molnár A. Baranya

Elhaltak névsora 1889, április 15.
-«by n Turay M é. mipanznud II. Fo-u. iá. 

á rh n.irfer Fsa ác, lia V Vávzi u V. 
pao lendiailel I. 8 é. utczaieprd I. VI. Aradi u, SS, 
fs-iáoiiíi Gy ' nap. V|. Kemnllzer ti. .,
Jrirá Gr ■ • kumelazo IX Knezila n. . 
ff, ienbtrger A- * é nap samcs VII. ezrgénvház 
ggrir, ,r Zila f- . m> ,óné VII. «zegényh.i,
Hetoinn R. I » hnszár kaptár Ferenci József laktanya.
Krimi B| • * *-'»b0 iia Vili. uj váaéitér «*.

F »2 é. larróné VII- N. Diófa u 
CeMrein K t ». hivatalnok Ha VI .Bajnok n. f. 
r-id S *. kereik özvegye VI 0-u 
Rcseiterg Beekotiiz R. n. magánzó VII. Dohány o. 10,
5,,y I é szolca leanya III. Joker u. 7.
He) o ' * é napiz VI N -Mezó u. ug,
Hcsm.s« M !’ e napéi VI. Jósika a il. 
jluxelr I .. szabó X. Kőbánya 
>|-l- r X ’ é cseléd IX Gyep ii >
Ber-e# A ! ■ é. napazámoenő VT. Szabolcs ti- II.
(inat J 44 é. napeiamoe IX Mieter u i.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi Ír. 9-t. Havi b. 16.

Budapest, április 16-án.
Vegyes párok.

Színmű M felv. Itta Dúcai L. 
Személyek:

Rózsa y 
Zoltán 
Malvin

Kamóczy
Kamóczyné
Béla
Terka
Fruska

Dariánri 
Dr. Goid 
Binczkey T.
Rinnzkeyné 
Misi 
Elvira 
Ügyvéd 
Pali

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 17-én. 

Tücsök a huHfiyáknál. 
A m a m u s.

M.KIR. OPERAHÄZ.
Évi b. 71. Havi b. 11.

Budapest, április 16-áu. 
Bianchi Bianca k. a. fellép­

tével.
Az alvajáró.

Opera 3 felv. Irta Romani. 
Fordította Deáki Fiilöp S. 

Zenéjét szerzetté Bellini. 
Személyek:

Gr. Rudolf Odry

Előszöt :
Uj Romeo.

Eredeti ballet 1 lelv. írták 
■Sleiger Lajos és Stujanovits 
Jenő. Betanította Mazzantini 

Lajos balletmester. 
Személyek:

Vízvári Stella Müller K.
Horváth Lisbeth Zsuzsa nits E.
P. Márkus E. Susanne Maruzzi F.

. Mihály fi Adrienne Kürthi H.
Egressy Guy Zsolnai
Erszénxcsné Gonlrau Forrni
Császár Ga.'ion Juhász
Tolnainé Marco Pini II.
Nagy 1. Milo Mazzantini L.

L. Náday Prudhonmie Vincze
né Szacevayné Prudhommné Hansnó L.

Heténvi Kezdete 7 órakor.Bercsényi 
Szigeti I. Holnap, április 17-én.
Györgyué Prevost II. vendégjátékává::
Dezső
Láudori L.

Rigol élt o.
Tóth Az opera után:
Sántha Másodszor :

U j Home o.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, április 16-án.
Nebántsvirág.

Énekes színmű 3 felv. írták 
H. Meilhac és A. Milland. 
Fordították Evva L. és Rá­
kosi V. Zenéjét szer/., llurvé. 

Személyek:
Pálmai I. 
Makó

Teréz
Amina
Elvino
Liza
Alessio
Jegyző

Fleiszig 
Bianchi B. 
Broulik 
Gábos C. 
Hegedűs 
Dalnoki

Az opera után:

Den i se 
Chateau gróf 
Fernand 
Celesliu 
Corinna 
Apácza 
Színigazgató 
Rendező 
Gusztáv 
Róbert 
Loriot 
Lydia 
Szilvia 
Gimblcttc

Szirmai
Bóráiul
Arányi I.
Prtrtényinó
lljvári
Tirnovai
Narczisz
Egri
Gyöngyi 
Béni I. 
Bessenyei M. 
Gyöngyösi I.

Apácza Szfics K.
Kapusné Izsóné
1- ső zárdái n. Csorna M.
2- ik » Ágostont B.
3- ik » Roránd II.
4- ik ■» Alex! A.
1- sÖ katona Izsó
2- ik _ » Kosa

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 17 én.

Bél leien kivfil, fölemelt hely­
árakkal

A magyarországi központi 
Frőhel-nőegylcl javára Jásza1/

Mari és G. Csillag Teréz 
asszonyok, a nemzeti színház 

tagjainak vendégjátékával 
Jf a g ti o l n a.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április I6-Rn. 

Baumeister B. vendégjátéká­
val

Göts von Berliohlngen.
Színmű ■> felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

vendéglő hatvani-uteza 
DRÉHER PALOTÁBAN.

Van szerencséin a tisztelt közönségnek szives tudomására 
adni, hogy 9937

f. évi ápril hó 20-án délben "S&g:
a díszesen berendezett nagy éttermet megnyitom. ízletes 
ételekkel, hamisítatlan jó borral ób kitűnő sörrel 
szolgálok. Egyszersmind bátorkodom a fővárost látogató 
vidéki tisztelt közönséget is fölkérni, hogy mint hajdan a 
régi «Komló» vendéglőmet, .jelenlegi üzletemet is talál­
kozás helyéül fogadja el, hol is esténként a legjobb

CZIGÁNYZENE
fogja mulattatni tisztelt vendégeimet.

En pedig azon leszek, hogy rendkívüli figyelem, pontos 
és gyors szolgálat folytán minden egyes tisztelt vendégem 
olthuniasan érezze magát. Minél számosabb látogatást kér az

öreg SZABADY bácsi._ _ _
Első fővárosi orpheum

Igazgató: SO M 0 SS Y KÁROLY.

Nagyme^ö-utcza 17. sz. alatt.
Rosenzweig Vilmos karmester juta­

lomjátéka.
Ma fellépnek : Honé és Entriss kitűnő’ zcnehohócz.oknak. 

g-i-en Mile Bianca Bertolotti, Milo Violette, Buda^

Irma én Schenk Márton. 25-én Flelnoher T. fakor­
csolya csoport és egyensúly művészek bucsu-előadása.

Továbbá fellépnek Katsnaahin Awata japán művésznő 
és a Delepierre-család. A búcsúzó művészek helyeit köz­
kívánatra vendégszerepelni fognak e hó 25-től május 1-ig 
Krixbaum Ferenc, ós Novak (7 tagból álló) társasága, 
valamint az itt oly kedvelt zene-parodislák Brothers 
Kulin«.

Állomások

Vízállás, 1889. április 15.

A folyó neve
Állami

viimércie állomás

S.amos
Bodron

Mare«
Béga
Dráva

Pozsony ... _ .. 
Komárom ... — 
Budapest ... ... _
Mohács...................
Újvidék ........... _
Panvsova _...
Orsóvá
Szereit ..................
Máramarbs-Piiget _
V.-Nnmény ..........
Tokaj........... _
Szolnok... ... _.
Szeged ........... _
Tőriik-Baeso— -. 
Szalma r ... _
S.-Pntak
Békés-Gyula .........
(lymna ... 
Szarvas ... _. -
Arad .......... _.
Temesvár_ _

Sziszek ... _ _.
MUrovIcza— — -

0. no 
felel alatt

t I ii. non 
I_alatt
I -

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április 

számában.
9-diki

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 18S9. április ÍJ. reggel 7 árakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka «=• -}- 18° 

legkisebb «=■ + f>5 Gels. A légnyomás a tengersziiire van át­
számítva. A szélirány jelölése : E — észak, K kelet, 
I) = dél, Ny — nyűgöt. Felhőzet: U egészen derült, 1 
— többnyire derült, 2 -= részben felhős, 3 —- többnyire 
borult, -í ■=» egészen borult; @ = eső: ■= hó, = =
köd, f< = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás mojilnem kivétel nélkül 
emelkedett, Szathmárott 8 mm. A minimum (T5--50) Ny.- 
Uroszország . a maximum (60—65) az Atlanti oczeán io- 
lölt leiül el. A hőmérséklet kévéséi változoll.

Kilátás: Mérsékelt északnyugati szelek, többnyire derüli 
és enyhe, keleten részben esős idő.

Sopron ... __
Magyar-Ovár ...
Troncsén.........
Selmecz .........
Korpona ..._
Beszterczebánya
Hm/nprst.........
Szolnok...............
Eger ............ ..
Debreezen.........
Késmárk .........
lij-Tátrafüred ...
Ilngx'ár .........
Szalmái1 .........
Nagyvárad ... 
Mármaros-S/iget
Ko ozsviir........
Nngy-íjzebou ...
Orsóvá .........
Temesvár .........
Arad ...............
Szeged ...............
Puncsává.........
Keszthely .........
Csáktornya_
Zágráb............ .
Fiume...............

............
Prága...............
Krakó ...............
Lemberg
Bregenz.
Salzburg .........
Grácz ...............
Trieszt...
iw.. —...
Abbázia ... —
Lesina ............ .
Kopenhága
Stockholm .........
őzt. Pétervár ...
Moszkva  ...
Varsó...............
Hamburg _
Berlin...............
München ... ... 
Stornoway 
Scilly szigetek
Páris ...............
Nizza ____
Florencz .........
Róma ............ ..
Odessza .........
Konstantinápoly

Lig-
nyomás

A tiö- 
móreihlet 

Celsius
Stíl
ereje *

75G + 62 ENY 1
oo + 6.1 DNY 2
52 7 2 1) 2
54 + 5 2 NY 2
54 34 NY 1
52 4- 9.6 ENY 2
65 + 70 NY 1

8 3 ENY 4
ól + 72 E 1
fi fi 4- 74 ENY 2
ól + 98 |K 2
53 40

Fslhós.i

+

+

f

i

EK 2 
ENY i

NY 1 
D 3 
U 2 
DNY 4 
NY 4 
D 1

NY 1 
ENY 1| 
DK 1 
ENY 2 
NY 2 
ENY 
EK 6 
DNY 1 
NY 4 
K 2

DK 1

DK 2 
EK 2

E 4 
ENY 6 
NY 1 
EK 6

4- 721 DK 6

+ 9 4 í D 2 
-j- IH EK 2

58 + 14.4 —

u

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 15.
F aj Irányzat súly j

hektolit.

100 kilogramm Min5i.
auly

hektolit

100 ktlográ' -i
ára

írttól fiiig"”írttól írtig

p u t a
Bánsági------------- —ul lanyha 74 75

76 77
78 79
80 1 81

Tírzstidski------- — * * 74
76

v>
, , 78 7.90 7.-5 79 7 25 7.30

• • 80 . 7.30 7.35 81 7?4 7.40
f ist vidéki ——— • * 74__ — 75 ——

,i - . , 78 ! 7!15 7.20 79 7.20 7.25
... * « KI 7 25 7.30 81 7.30 7.35

f»•rnitgíel------- 74 1 • 73
77

78 7.30 7.36 79 7.26 7.30
f 8(1 7.30 7 35 81 7 3b 7.40

Btcrkal -------------— • 7* .
77

1 
1

í 
1

. * 78 7.30 7.36 79 7.95 7 30
. « e 80 7.80 735 81 7.35 7.40

M«n*rlnakvldékl— « 74 1 75
76 77

, 1 « • 78 7.05 7.10 79 7.10 7.16
• « — • « 80 7.15 7.20 81 7.20 7*36

Il Min 5a égi 100 kilogramm
Gabona ó vagy uj Irányzat * »J 8. •uly ára

hektoliter*. frttói nFHr

p„. — uj ........... 70-72 5.U0 6.10
takarmány , 60—63 5.90 6.30

... » »aló! 62-64 6.50 7.10
sörfőzdéi ! 64—68 7.35 8.50

/it-........ 1 39-41 5.16 5.80
'IiLge.-i . i bánsági 4.50 4 65

masnemtl 4 70 1-75
Káin......... ........._.. nélkül 5.40 5.75
Kiposrta-repcze — Uj
B-asia<i repeső__ —---- Uj

fufT.I tavaszra 6 70 7.75
7.15 7.17

« jul -aug.-n 6 8'- 6.87
• mai.—lun. 18s9. 1.80 á*.S 4.81

Zab Ssr.rc 5 35 5.38

Ká repeze * lavaszra 5.33
II.4,

s

ÉRTÉKPAPÍROK m

Különféle
termények irányzat F aj

Áru

frt

Heremag

Repczeolaj-----

Lenmagolaj
fflajpngácea___
DiBinózeir------
Stalonna —

»m”

határidő­

it ; —
0 Stilva-iz-

haláridó—

Dió-----
Gubace

Borkő term....—

Méz -------- ----- -

Viaezic---------

szilán]
szilárd

csendes

csendes

szilárd

Lurzorna magyar -----
Fianczia _____________
Olu «7--- ---- ----------
X'nros ............ -
Ny«f« azonnali szénit

ti omitott
«rí. kétszsr hnornl'.oti

Rspoze

szilárd

lanyha Sz.

Vidéki.......................... .
M. la légenez. áru m. sz.
Váróid iégonss....... .........
Füstölt......... ....................
Olvasztott ................... ..
Boszniai bordóban 1833.

« zsákokban — 
Szerbiai hordóban 

• zsákokban—

Rosz.niaihordó okl-nov. 
Zsákokban *
Szerbiai hordó •

» z.sákb. «
Szlavóniai uj--------- —
Bánsági uj........ ....... -

Szlavóniai ezopt.-okt— 
Bánsági •
Magyar minőség szerint
Szlavóniai-----------------
Magyar la-----------------
Szerbiai --------------------
Boszniai----- --------------
Fehér la--------------------
^ . I la.......................

Siirga, csurgatott_____
Világos színű...................
Rozsnyói ........ ........... -
Szlavóniai ........... ...........

8.70
11.76
19.—

18.—
11.62

07.26

6.6» 
85.jO 
53.- 
54-iO

60.50
30.50

8.92 
12 ií> 
1925

8.92
12.-
19.25

12.25
11.81

13.62 13 91

15.’;
15.60

35.- ! 36.- 
118.— ; 130.—

H 50 I 14.75 
18. — ! 18.50

ÁLLAM ADÓSSÁG.
ángy kir. arsnyjáradek adómentes H«i. buv, lóim _____ ■

• • • • ío.uoo______ _________
« papiriáradek adómentes_________________________ i
• vasúti kölcsön a 120 frt o. i. (300 frank)_________ ;
• • - 120 frt egyes darabokban_____ ____ ;
• gombri államvusuti záloglevelek ---------  i
« 1369. keleti vasút államkötv. íelsöbbs 'adómentes _ :
• 1673. » « arany v. ezüstb. lelsobbs.) adóm. i
• 1876. » • allamkotveny aranyban---------------I

lz»9 I k adómért -Hamva.-' I !. •Iv.-.ón aranyban id. j.. .1'
• kir nyeremeny-kolceön too frt _________________ —
• « • • 50 Irt_________________ _

Tiszai és szegedi külcsón_______ ____________________ .... •
1871 -iki magyar állam-kolcsönkötvény font et.-ben----------- '■
1678-lki • • « • • _______ ;
M *' - vlrmentes Maryarors’ foldteherm. kotv. ideig!, jegy- 
Msgyar flldUbermenlesittsl kötvények ------------- -------- ---- :

. • 1867. záradékkal... !

, • « 1867. záradékkai_ :
■ • • horvátországi____f
s • f erdélyi ......____ !
• Országot jelzálog or béri válteávkölvények rioofzl)!

Pán« I ám ÉRTÉKPAPÍROK

102.80 103.10

96.20 96*50
144.25 141.75

42, 141.75

99.50 100—

111.50 115. 50
116.35 116.75

■-----
,131. 0 133.50

89.50 90 —
104.75 105 25
101.75 105 25
104.75 105.24
101.75 105.25
101. - 1%.—
10 4.75 105.23
99. fim,—

Szólödézamaváltsági kötvény (100 frt)

tgyesilett államadúság papírban máj.-nov----------
* « • febr —atig. ------
• » ezüst kamat jan.—jul.__

Osztrák aranyjáradek adómentes -............ ...............
• papirjáradék adómentes ..............................
• allamadósság, kisorsulás tSäi-ki 2öil frt p
• « « I860-ki áoo frt o
» • « I860-ki 1(10 Irt .
• • . 1861-ki 100 Irt I
• « . IWit-ki 50 frt »

Utolsó árkelet
páni

___5’/, __
-----5% 99.75 100.50
t)-

f/,,% 85.— 85.50
4'/>„ 8 i.— 85 50
l'/w"a 85.75 86.25
4*/,,-, 85,7'. 86.25

---- 41'a llOf.O 111.—
___5% too 25 100.75

4% 137.50 138.—

A temes-héga*ijlgyi viz.szafcályozó-lársulat_____
Peet varos kölcsöne 1670-bol adómentes_______

• » • 1871-ből * ...............
Budapest főváros 1881-iki kölcsöne adómenlos...
Szerbiai nyeremény-kölesein Kio frank ...______
Ré.-s város nvíreménvkölcsön 1874-bol...... .........

143.— 
149 60 
18t*50 
181.50

99.—
102.—
108.—
100.-
86.2.*.

116-511

144.
I 150 50
182. I)
198.50

9.4.50
103.--
103.50
101. -
37- 

147 0

fcrtUA
188,-re

. . . llUtolsó árkelet
ÉRTÉKPAPÍROK jj-TáS-T 5^

8--

I (nf 
43-pf;

152—

72--I

?4—I

IÜ.-I

RÉSZVÉNYÜK. 

o) Bankok
Angol-osztrák bank____________ —
Riidapcstl bankegyes, r.-társ.............-
Ru lapeeti kereskeil. és Iparb. r.-t..-
Fiumei hitelh-ink .......... —
llorv.it leezámitoló bank ................
Magyar általános hitelbank..............
Magyar jelzálog-hitelbank 
Magyar jelzálog-hltelb. II. kih. i l. e. 
Magyar leszámilolócs pónzváltóbank
Osztrák hitelintézet.............................
Osztrák-magyar bank...........................
I magyar iparbank..............................
Festi magyar kereskedelmi bank ...
Sziszek! hitelbank._____ ___—.........-
• Unioi-bank ____________________

i) Biztosító táreolatok.
Bécsi hiztoeitó társaság________ ---
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság 
Első magyar általános blzt. társ. ...
Fonciére pesti biztosító Intézet .......
Magyar-franczla biztosító társas. .. ar 
Pannónia viszontbiz.tosiló társaság 

el Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom------------------- -
Első budapesti __________________
1.1,0 pancsovai hengermalom—..........
Erzsébet malom___________ ________
Hengermalom________ ■ -----------
l.ujza-malom........... ...............................
Molnárok ós sülök_______________
Pannónia_________________________
Viktória _________________________

114.25 
53,— 

111 25

305 25

143 — 
I02.HO
•298 20 
902 — 
182 50 
746 —

167.-
2i5.-
3075-

id!) 460-
»Oil 900;-
Í ft
üítl
SOI)

'270.-
620.-

lift 1 244 -
’Pi) 391 •

16311 730.-
1ÖÜ 159

d) Közlekedési vállalatok.
• Adria, m. tengeri haj. r.-t----------- -
Alfiild-liumei .............. ................ ...........
Arndi cs csanádi egyesült vasul . 
Baívs-pakraczi vasút részvény-társ. 
Rátiinzék-dqmbovári
Budiipest-pécsi vasul r.-i....................
Bpest-Szt-Lörincz helyi érdekli v.-r.-t.

Debrei'z.en'haidunanási v. e. r. ___
Déli vasul ....----- ---- -------------------
F.szakkdoll vasút_________________
Erdélyi vasút........... ...........................-
Győr-sopron-ebenfurli vasút_______
Kassa-odorbergi vasút-------------------- Z||U
Magyar-galicziai vasút....................... 2llí)
M. ny. v. (székesfehéi vár-györ-gráczl) 2ll|)
Mármarosi sóvasut r.-t. cin. r........... jllil
N. -ivikinda-N.-Becskerok v.-u. els. r. ji.j
Osz.trák-magyar államvasut._.......  ar. Jilll
Pécs-barcsi vasút..... ..............   2ili|
Hzamosvhlgyl vasul t. ols. r............... jl#)
Szatmár-nagybúnyal vasút els rkb. 2(0
Tlszavidéki vasul-------------------------- 200
Tar-.- zvölgyi vasút els. részv. 18=8. jul. I. 
Osztrák dunagözhnjözási társaság... gfn) 
Pesti közüli vaspálya........ ..............

!í:ü 98. - 
2011 193 — 
100 ! -- 
2111] 194.50
20ÍÍ 19 i.— 
“í:(l -917.- 
100 ;

élv. jegy--------
I) Takarókpénzlárak. 

Budapesti III. kerületi__

203

Országos központi .......................   30,)
Pesti első hazai........ ..............    jlínfl
Egyesült Budapest főváros ................. ’uj
Magyar ált. takarékpénztár r.-t____ JljJ

0 Különféle vállalatok.
Alagút —.......-...........-...................—. Ica
Altalanos waggon-kölcsönzötársaság jj 
Erdélyi pincze-egylotiKolozsvárt) . ., |öu 
Északmagyarországi e. köszénb. r.-t. j'.-j 
Franklin-Társulat könyvnyomda ... jájl j
Könyvnyomda «Athenaeum» -------- jÖO !
Pesti könyvnyomda részvény-tár».... 500 
Pallas irodalmi és nyomdai lr-.........  JQO

191.—
' 195_:__
151.50 
181) —
138.50 
97.—

21650

413.—
210.—

105.— 
500.— 

8775- 
500.— 
97.25

81.50
140.'— 

I 208.— 
I|87.— 
1065— 
140.

114.75
56.—

11475

305 50

1+8-2-5 
102 81) 
2 8 ill 
907.— 
163.60 
7 47.-

3100-
58.-

1 i0.-
tooo

470-
950 -
272!-
625.
246.-
396
740.
161.

195 51) 
195 — 
2U7'öO

182 — 
190.—

159.50 
189 50
189.50

i 106.— 
I 505.— 
,8825- 
j 5f 3.— 

98.25

; 142.- 
; 210.— 
! 440.—

Onlaltk 
188.-re

ÉRTÉKPAPÍROK 1 Utolnó árkelet
áru

1 Fiumeit, m. rizshánt. és ri/.ekemény ü(i(| •»00 — 950. -
6Ő- —h- Ganz és társa vaaiinlőde ca céoiivár (ül 11:1;. 1136

nsehxvindt-félo szeszgyár ................ .. öftfi :t <7. —
I6-- fiyapiitmoso «s biz. első mazy.......... »ujj 228.-
33,- Kereskedelmi toatillct eiiülele . . íjii 7"3.—

K6szen- a téglagyár (l)raselie) ... 5iie 290-.M)
12— Salgölariäni köszenbánya_________ gi) 265.-

10-
Gőztó lapyar, kőbányai..... . . |j||
Tciila és rnészóiretS. újlaki ___ . jíift 117 — 143.—
ftlasy. légy vor B lőszergyár reszv.-lára. ]H 
Nemzetközi waggon-k. részgfhára. .. ]ft|)

177.— 178.-
6- 71.— 76.—
J- Rimamurány-salgótarjáni vasmű ... ii.i 130.— 131 —- Ill— Si’bliek-félo vasimlőde 8 génzvúr 1,1,1 186 — 187.-
to— ■Serfőzde első magyar...... ....... . ijjü 7m-í.—
20- Hcrleehizlaló .................. _ eflfl 281.— 28.3.

Spoilium es esontliszlgyár _______  iit|) 1 16.— 118—
6— Szálloda rószvény-lársáság ........... .. $n

Szegedi szeszgyár és linnmitó r.-t. .. Ilit 
Törölt bír dohány egyedarns .... fro ’46

105. - 107.—

115.50 11« 50
32-50 l j-Anlalvölgyi üveggyár r.-t._____  jOJ

ZÁLOGLEVELEK.
510.-

Magyar Tdldhltelint. papirórték _ 5 »/, 101.75 102.25
' • 4'/ac/o 101. — 101.50
• • « 4 % 96.75 97.25
• • ar. v. ez. ... 5 120.— 121.—
« elzálogbank___________ 51.,% 103.-
• « .... 5 101.75 102.25

99.25 99.75
Magy. óra*, közp. takarékpénztár 4Va% 
KiabirtokoEok orsz. földhitelintézete 5‘/j0,0

98.50 99. —
102.— 103 -

• • • 5 r„ 101.— 101.50
Oaztrak-magyar bank o. é. ........... 102.25 102 75

' • * • «4fl/,évro 4 n/n
• < ’ » « 50 évre 4 ’ »

10 020 100.70
100.20 109.70

Pesti magyar kereskedelmi bank.. 6 103.—
• • • • 5' „ 102— —.--
• • ' » 5 101.25 101.75
' • ' « 4' ,% 99.50

Pcsli magy. kor. bank kozoégikiitv. ♦' ,0/n 101 — 101.50
• Albina* takarék- é.v hitelintézet... 6 101.— 102—

' • « 5 98.50 99. -
Nagyszebeni fdldhitolintézot _ 5 »'n 100.50 nu.—

• • ...........  5 101.50 —. ■ •
* ' ........... 6 "/„ IO.I. —
• ált. takarókp. lin (rt 5 i’„ 101.50

Nazebcniált. takarókp. 40 év v. f. loti C 5% 101.25 1(11.75

Magy. jelzólögb. nyer. köles, kiitv. 4 113.50 115.« • nyereménv-jegy... 16— 18. -Osztz. földh.-int. díj kölcsön kotr. 3 % 109 — no.—
1 1 kötv. nyerem, jegy 3 ”/.

Pesti hazai I takp. 0. kib. kötv.... 5
18.- 20.—

101.35 102.25
' « • • • • 41,%

ELSŐBBSÉGE K.
99— 99.50

Az - Adria. magy. tenger hajózási r -tára. 113.- 114.
Alfold-liumoi v. u. (v.-eszéki v.) 20(1 5 %

. . vasút 1874. kib.......... ó %
1(10.— 100.50
100.—

Budapeeti közúti vasp. társ. réezlot 51,% 97.—
* ' 1 * * 4‘GVn -■

ÉRTÉKPAPÍROK jlHlulsó árkelet

Uáttaszék-dornhnvár-zákányi v..„. »M 51’0
Budapesti lánczhld .................... 10;) 6 'v,
Budapest-pécsi vasul................... 6%
Déli vasút .............. 4HI/20ÍÍ3 márka 4"„
Dunagőzhajózási tái-a-ág....... JtV'Wsl 40.;
. • < ...........r,i 61.,
Északkeleti vaspálya . .. ...... ÜDíi 5"„

• < (arauyb.)... ( I 5' .,
• • • —litóll U' n

l.loyd es tőzsde-épület ..   1(*l 5*'0
Magyar-galicziai vaspálya............ "Cl 5" ,

• • • II. kih. 20J 4 ,
« • • . ezils 4%

•'l.-iiy. v. (sz.-feh.-győr-grúczi)........ ?éi) 5 .,
Magyar nyug. v. 1874. kih.............  ÍM 5 ;
M. v. elsőhbs. beruh, aranyb.. jjjfl 5',,
« • • • • 1888 41 ," 3

I. erdélyi vaspálya ..........................»lift 51",
Győr-sopron-ebenfurli vasul arany ’ii) V'„ 
Kassa-odorbergi vasút eslistben... Jul 5%

• < v. (eperjos larn.) tol 5’/„
• • • feszt r. ven»!) 2'W 5"'o
• ■ • (m. v.) arany J)ll 5”,

Osztr.-magyar államvasut arany J"1 5", 
O.-ra. államv. 1883. kib. 4110/2000 marka 4"’0 
().-m. államv. X. kib. 1885 ... jf1 fr - 3’,,
Tis-zavidéki vasul ... .............. |: | ,
X'iktoria gőzmalom elsőbbe klttv. |,l 5 ,
M A G A N S () R JEGY K K.

Iludavárosi sorsjegy___________________
Keglevich sorsjegy__________________
A 'Jó szív, egyesület sorsjegye ....... ........
M. sz. korona orsz.-viiriis kereszt egylet
N'yer.-külv. a bpest-lipótv. tiazil. felep__
Az olasz vörös kereszt egylet ...................
Osztrák hitelintézet .....................................
Osztrák vörös kereszt egylet _________
l’állfy sorsjegy ----------------------------------

P F. NINE M K K.
Császári királyi arany (vert) ..................
Császári királyi arany (kör. i .... ......... .....
Osztrák-magyar 8 forintos arany ...........
2il frankos arany -------------------- -----------
2» márka ------------------------ ------------------
Török arany lira ..................... ....................
Osztrák és magyar ezüst ... ..............  ..
Nemet birodalmi bankjegy Ion márkányi 

bank
Váltók árfolyama (látra) k láb

Nemet binkpiui-/"!, |oo mark i ! „
Amsterdam V-» hollandi lormteit . , 
Brüsszel lói) frankéit . ..— t „
l'úris toil I ranker l .............. ;« “,
Mareeill" ion frankért t ",
j,su'. I |o nzpia. /ok |>: i franker.1 "í 
Ziiri li I»" frankéi l V,t ,
I.„iidua in font sterlingért..... i »,
Szentpétervár hm rubelért . ti ,
Olasz

agyar 4"'0 aranyjáradék ___
• 5"; papirjáradék ---------
• általános hitelbank-----
• penzv. és löszém. bank 

Tisza és szegedi kölcsön-----------
Magyar jelzálogbank ...................
Osztrák hitelintézet---- ------------ 298.—
Anglo-oszdrák bank___________
Állami vasút---------------- ------ —
Déli vasút----- ---------------------------
Tötök birodalmi dohány...... ........
Rima-Murány... ............... ...............
Jelzálog nyeremény ........... ...........

I tolso „rkeívt

A mai déli tőzsdén 
vladutott

„ISZii.l 1 i (,ítx IN V*6.

V'„ magyar aranyjáradek ____
5"magyar papirjáradék ........
Magyar hitelbank....................... ..
Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar államvasut___
Déli vasul-részvény ..............
f.eszámitnló-rós/.vény ................
Jelzálog hitelbank részvény fi k

li I s

p»mz in

N 100.25
101 103.50
100 50 lel —

99d-0 100-50

99.50
100 50 101.50

99 75 íoo.bo
86 20 80 60

ion.- 10-1.50
99.50 too 25

119.— 121.—
113 - 119 -
99 75 10U 50

ni.75 102 25
lol 50 103.
102 50 103 —

190.50 191 Sí
101.50 102 50
131.—

fl.'l — 66 -
10. - 11
450 4 50

13 (1 1“ 80
9 30 9 ,-íi

518.30 18.60
19! 50 1 32 50
'21 0 22 -

62 50 63.«-

5 61) 5 63
5 57

9 51 0.54
9 5 1

11.74 11.77

5S70 53 9,1

5&.—
.Hl ón mo.—

47.60 47 75

47 45 47 65
17 45 47 65
20 15 120.15

l.löfordult köt
Ifgmag. Ivgal&of

102 75 
I 92.16

102 5(1 
96 25

arar s 's, ,x f» ott ,c r a k.

Kész úri ruhák
1 Sacco 6 írtért 
1 felöltő 9 írttól fölfelé 
1 Öltöny 14 „ „ üst»

GROSSMANN S.-nél
Mm\: Deák Ferencz ti bécsi ntcza sarkan. 

Fióküzlet: Esyctbintcr. kecsKeraéti üteza sarKán.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő Irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendeléslhtézet a hol 
e tudomány legnjnbb vívmányai 
e legbővebb tapasztalatokkal pi­
te* alva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
46 év óta fennálló, 

minden secéljezkiiz.iikkel ellátott 
rendelő helyiségében.

8>tf/(fpe.de)i, ilnh-ntrea IS. az.
titkos betogeógek, tehetet­
lenség, •'•nlertözés, fehérlólyás 
levelileg la biztosan gjózylttatnak. 
Rendelcei érák: reggel 6—1' -lg. 
d.u. 1—5-ig, eeto 7—10-ig. 8958

?ZAB. OSZTRÁK-MAGYAR ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁG,

Menettérti jegyek
Budapest osatr.-magy. állampályaudvarról Carlsbad, 
Franzensbad, Eger, Aussig (Teplitzrészére), Márien- 

bad stb. állomásokra Marchegg-Bócsen át.
Ki utazó közönség kényelmére a Budapest osztrák-magyar állampályaudvar és a felso- 

r ‘ iUomások közti forgalomban Marcliegg—Bécscn át közvetlen, a keleti expressvonaiok 
k ételével valamennyi menetrendszerinti személyszállító vonatra és 35, 15, illetőleg 60 napig 
i v-ényes I. II. és III. osztályú menetteeti jegyek a következő árak mellett kerülnek ki- 
ä • (ara és pedig:

rr

CILLT melleti (STYRIA).
Valameimyi styriai fürdők között a legmagasabb fekvésű; erős hegyi levegő, 37° C. 

és arról forrás, lí órányira C11H déli vasúti állonnístól, nagyszerű levegő, felséges, 
messze kiterjedő fenyves erdő közepette, kiváló ózont tartalmazó tiszta hegyi 
levegővel.

Gyógyítási segédszerek ; .'{ nagy, közös ki'i-lutssm 37° C., 33° C. és 27° C. 
Iiöniérséklcttel. elegáns külön fürdők márvány-bassinokkal, villamos kádak, zuhanyok, 
massage, — villám-, tej- és savókura, ivókúra, aczélforrások cs mindennemű ásványvizek, 

Sikerrel gyógyittatnak: Krónikus gynladások és izzadmány-maradványok, 
a havi tisztulás rendellenességei, sápkór, vetélést következmények, magtalanság, nagyfokú 
idegbijok, bénultság, görcsök és más ideg- és gerincz-agYbántnlmak, gyengeség, vérsze­
génység. gyomor, bél- és hólyag-katarhus, köszvény. rhenma, mirigy és izületi-lobok, diro- 
nikus bőrkiütések stb.

Az idény líezdcte május hó 1-én.
Szép és olcsó lakások, jó vendéglő, szép gyógyterem, olvasó-terem, jó zenekari 

hangversenyek, társas estélyek, bálok stb.
Posta- és távírda-állomás, naponta kél posta-összeköttetés Ciliivel. — Kérde- 

wmkiidísek és megrendelések -‘Direction der I.ándes-tTirnnslHlt Neu Inni# 
bei Cilii, czirnre intézendők. — Peospektus ingyen é# bérmeutve. D7.S(í
Fürdöorvos és igazgató: Dr. C. 8. PALT AUF.

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle

Tojás olaj szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr-, 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

lí tt j> li a t ó ö g y <» <1 ii I 8749

MÜLLER J. L/S^BT BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

Rendkívüli árleszállítás !!

Honnan

Budapestosztr.-
magyar állam­
vasut pálya­

udvar

Hova-

Brünn
Halbstadt
Pardubitz, Köln, Prága 
Carlsbad, Franzeusbud, Eger 
Aussig (Töplitz részére; 
Marienbad

Érvényes
Menettérti jegyük árui
L 1 II. 1 Hl.

nap0 oszt. 0. é. forintokban
Hő 37.— 21.— 16.40
35 51.2S 37.7-1- 25.98
ílő •17.5 e 34.02 00_
60 61.60 44.20 28.20
35 57.0Í 41.86 27.36
60 70.- 40.60 —
I) 38.- —
•i.) 56.— 41.— —

Franzensbad, Eger és Aussig 
Giinserndorfon át való uta-|

Gmunden, Ischl, Ausse 
Salzburg

A Brünn, Halbstadt, Kolin, Pardubitz, Prága. Karlsbad,
Lr»plitz állomásokra szóló jegyek tetszés szerint Stadlau vagy 
iasra érvényesek és Becsben való tartózkodásra jogosítanak.

F. évi május hó l-ével a Budapest otltrák-magyar állampályaudvar és Carlsbad közti 
^rgalornbat) közvetlen 1- és II. osztályú kocsik fognak közlekedni, a podgyász azonban már 
jelenleg is közvetlenül felvétetik.

A Marieobadba utazók személyük és podgyászuk Bécsben az állampályaudvarról a te- 
tenc; József pályaudvarra való átszállításáról maguk tartoznak gondoskodni.

Az összes jegyek nemcsak Budapo.it osztrák-magyar állampályaudvaron, hanem a szab. 
ftítr.-magy. álíamVabut-társaság városi meoetjegy-irodáj.lbao Budapesten, V., Dorottya-utcza 
t sz. a. is válthatók, a hol a menetrendre és menetárakra vonatkozó felvilágosításokkal 
•Nagyobb készséggel szolgálnak.

SZABÓ JÓZSEF ÉS TÁRSAI
Budapesti asztalos társasága

Budapest, •Tózsef-tér 9, szám,
A legnevezetesebb budapesti asztalos és kárpitos mesterek saját kitűnő készítményeit 
árusítjuk olcsóbb árak mellett, mint bárhol, a legegyszerűbbektől a legfinomabb ne­
mitekig úgy háló- és élszoba berendezéseket lölgv- és diófából, valamint garnitúrákat 
is atlasz, brokát, selyem, bouret és jutó szövetekből, ép ugv fekete bútorokat, gyöngy­

kagyló és bronzzal kirakva.
2 chiffon, fényezett diófa, 2 ajtós........................... 31» fittől

12 chiffon. I ajtós.................................................... 30 <•
’l ottoman . ............ — .... .... ....................26 «
l mosdóüzekréiiy .................. — ................... 14 «
1 éjjeli szekrény.............................................................  7 «
I kvedenez................................................................... 22 «
1 klliuzó asztal................................................................jő «
1 garnitúra, atlasz linóin...................................... 150 «

|2 úgy, fényezett diófa....................................................... 24 « (i
,1 paining. 6 zsöllye rips vagy jutóból ...
II pamlag, (J székkel.........................................
11 pamlag, 6 faragott zsöllyével...................

1 teljes hálószoba berendezés... -.................
1 teljes ót szoba berendezés............................
1 teljes szalon berendezés ........................

Képes árjegyzékeket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. — Vidéki 
megbízások 10% foglaló beküldése után pontosan foganatosíttatnak. 9603

Hogy kiadásunkban megjelent

KIS-LEXIKON
1 (EGYETEMES ISMERETTÁR) 
elterjedéséi általánossá s an­
nak mindenki állal való meg­
szerzését lehetővé tegyük el-
Ihatúrozluk annak árát további 
I intézkedésünkig ideiglenesen
vászonba kötve 4 frt 40 

: krról csuk 2 frt krra, 
1 fólbtirkötésbe leütve 4 
frt 60 krról csak 2 frt 
|40 krra, 2 fólbörkötózbe 
1 kötve 6 írtról csuk 3 frtra
I leszállítani.
|E rendkívüli, csak rövid időre 
tervezett árleszállítás által mó­
dot kívánunk nyújtani arra, 
hogy rt Kis-Lexiícon, mely 
a köznapi életben előfor­
duló 100,COOkórdeareazon- 
nal választ atl, ne hiányoz­
zék sem egy könyvtárban, se 
íróasztalon, sem irodában, ha­
nem legyen folytonos tanács­
adó, fölvilágosító és utbaiga- 
jzitó akár munka, akár olvasás 
I közben. — Miután e rendki- 
! vüli árleszállítás csak bizonyos 
korlátolt számú példányra nyer 
alkalmazást, e példányszám 
elkelte után ismét a régi mi- 
gasb árak lépnek érvénybe. 
Kapható a PALLAS kőnyvkladóbiva- 
altban Budapesten, valamint mindé 

hazai kbnyvkereekedéeben.

SZABAD. OSZTR. MAGY. ÁLLAMVASUT TÁRSASÁG.

Menetárak mérséklése
a főváros és annak környéke közötti forgalomban.

A szab. osztr. magy. á I la n i vas 111- Iá vsa s:i g igazgató bizottsága a főváros és annak környé­
kének helyiségei és nyaralói közti személyforgalom lehelöségképeni megkönuvebbitésének czél- 
jából az összes menetjegyek árainak tetemes leszállilásál elliatározia.

Az egyszeri utazásra szóló, valamint a menettérti jegyeken kivfil még egy bizonyos sze­
mély nevére kiállított 1, 2 és 3 hónapra szóló bérletjegyeit különösen mérsékelt menetárak 
mellett kiadásra fognak juttatni.

Ezen menetjegyek, melyek ugv személy-, ui ni omnibtis-vonatokra «'■rvéuyesek I". é1. május 
Ló 1-tól fogva és pedig a kővetkező árak melleit fognak kiadásra kerülni:

M 0 1 e t- Menet-'-öli li é r 1 e t - j e gyek'

Budapest és az
egy- 1 ké - 1 három-

11 1,1 11 111 II iFJ II 111 1 II in
l\ <• 1 v

között
31. 0 11 e 1; ii 1* il. ii

0. . ltrn.iczárolchaii j. forintokban
Palota 28 18 31) 11. 6. l:l.5() V. - Its. 12.—
Dunakesz 45 30 1:0 •Itt 12.- 8. IS. 12. 2i. 16—
Göd 60 10 IM) Cl) IS. 12.- IS. *><i. - 21—
SzŐd 80 r»7í 105 70 21.- IL- - 31.50 21.- 42— 28—
Vácz 100 ti") 120 8(1 24. — 16 - 36.— 24. •l<— 32—
Verőcze 120 80 15) 100 30.— 20.— 45— 30. 60.— l_40—
Visegrád 135 flO 180 120 86. — 24.— 54— 36— 72— 48—
Nagy-Maros 140 05 180 120 36.— 24.- 54.- 36.- 72— 48—
Zebegény 165 1(10 220 145 11,— •29.- 66— 43.50 88— ^68—
Yárosliget Ferrari József lati 20 14 30 20 6.— 4 - 9— 6.- 12— 8—
Kőbánya 28 18 45 30 9.— 6.— 13.50 9— 18— 12,-
Szt.-Lörinca 30 20 55 35 11.- 7.- 16.50 10.50 22— 1*.-
Vecsés 45 30 no 60 18.- 12.- 27— 18.— 36.— 24—
Üllő 70 35 135 90 27.- 18.— 40.50 27.- 54— 36—
Monor 100 65 180 120 36.- 24— 64.- 36.- 72— 48—
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 16. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden s*5 
egyszeri nelktatása Közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact oetUk- 
ből szedve 4 krajczárral fizetendő

Minden hirdetésre felvUAarosltést ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Cztmmel éllé» 
tett hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték lefizetendő.

m 4 krajozórral fizetendő. _____________ _____ ______________________________________________ ____________________________________________—-------------- ------------ — :——--------J 77 .... l/n-rnltn+iv
ray- Csak oíyTevelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, es a hirdetés alatt allo sza -----------------.:

Béla K.
Üdvözöllek az ünnepekre é$. 
pondvlj teám. Ro/.a. 11873

Mindensógem
minden rendben van, meg van 
elégedve, én beteges vagyok, 
csókol szerető Mimikéd. 3888

Eladás.
Haszuáll és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénz<::ekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál-
vány-utezn 6. sz. 98:.8
nabaacs

és 9552
CZ3TR O MO T
a legjobb minőségben, 30—50 
darabot (a gyümölcs nagysága 
szerint) tartalmazó 5 kilós ko­
sárban. fagymentesen csoma­
golva. 1 frt 60 kr. utánvét­
tel küld egészen költségmen­
tesen a „Tengerre !“ kiadó- 
hivatala Triesztben. ^ Idei 
burgonya (Máltából) 5 kilós 
csomag 1 frt 50 kr. _____

Makulatúra!
Felvágatlan Egyet­
értés mmázsé-nkint
kapható.
kiadóhivatal.

Bővebbet a

NYAKKENDŐK
6 db tiszta selyemből 1.—

12 v finom gallér ........ l-M
t « finom fehér ing... 1.50 
1 « « sziuesing— 1.25
1 « « Piquet ing 1.50
6 « nyakkkvndö ........ 1.—
8 pár fi rí harisnya .-Í5

Leveleket kérek SCIIA) A ItZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest,VI., nagy-inoző- 
utcza 14. sz. keretnek. Képes 
árjegyzékek ingyen es bér- 
mentve _ 9780

NÓRrád-Veríiczőn 
Dunapart igen regényes 

I erdős táján, a iöváros- 
I tói ötnegyed órányira,
I vaspálya és gőzhajó állo­
mással (a fővárosba na­
ponta 8-szor lehet utazni),

2 ujdonat-uj úri

íny árilak
! több szobával és diszkert- 
tcl, vízvezetékkel, hozzá­
tartozó melléképületek, eset­
leg bútorokkal együtt el-

Í'adó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. _______ 9481 I

Btmmmarw luiaiiw, uwimwtgg

Gözcséplőgép
8 ló erejű, Clayton Shuttle- 
woi th-féle, minden hozzávaló­
val jutányosán eladó Szent­

mar,jay Pálnál Törtei 
(Czegléd mellett).________ 3878

Tüzmee^tes
és betörés ellen biztos pónz- 
Riofcrények, minden nagyság­
ban igen olcsón kapható, Hesky 
testvérek pénzszekrény gyári 
raktárban, képviselő Splteer 
Ftilöp Károly-körut 7. 9403

Igen jó
Bőaendorfor - zongora ol­
csón eladó. Czime kiadóhiva- 
trJban. 3879

Vérpiros

NARANCS,
száza 3, 4 és 5 frt. Vidékre 
5 kilós posta-csomgl frt70 kr. 
Továbbá mindenféle déli gyü­
mölcsök. sajtok, fűszer és cse­
mege áruk a legjutanyosabhan 

kaphatók: 9947
PINTÉR GYULA

Budapest.
Keeskemóti-utcza 8.

Érsekújvártól
*/, órára — Naszvadon — egy 
900 holdas, igen jövedelmező 
gazdasági- és laképiilotekkel 
dúsan ellátott birtok folyó évi 
októbertói több évre haszon­
bérbe adandó, vagy eladó. — 
A birtokon kincstári do ány-, 
ezukorrépa-termesztés és tehe­
nészet is űzetik. Bővebb érte­
sítést a kiadóhivatalban. 3827

Eladó nyaraló
A Gellérthegy déli olda­
lán, eeép árnyas parkkal, 
gyümölcsössel, eiölövel, 3 
■■oh», 2 veranda, konyha, 

fürdőszoba, pinceivel. 
Esetleg bérbe is vehető. 
Bővebben a kiadóhiva­
talban. 9890

A húsvéti 
kitűnő prágai fiatal sertés

sódar
és sertés gerincz eredeti 
minőségben és nagy vá­
lasztékban kapható után­
véttel is nagyban és ki­
csinyben a legolcsóbb 

árakon 9915

VÉCSEY
csemegekereskedésében

BUDAPEST,
Kigyó-utcsa 1. ez.

Fej érmogy ében,
a budapest—pécsi vasút egyik 
állomása mellett egy egészen 
uj, 7 szobából, csinos veran­
dából álló kényelmes űrünk, 
szép kis parkban, elitdó. A 
hozzátartozó 3 melléképület, 
televényes, konyhákért és 6 
hold belsőséggel együtt. Ára 
4500 frt. Kedvező ibetési fel­
tételek. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3856

Használt és kijavított

stabilgép e k,
kazánok,

Iáétól és cséplőgépek
minden nagyságban ; 1. 2 és 3 
járatú malmok, hengoreeé- 
kek jutányos árakban elő­
nyös fizetési feltételek mellett 
eiadók. Használt gépek 
vásároltatnak, vagy uj gé­

pekre cseréltetnek be.

gépgyárában 9885

MISKOLCZON.

Uraságoktól
levetett éri, Se ée gyeir- 
mekrnhák mindenkor jutá­
nyos áron kaphatók XV , Egye­
temtér 6. az udvarban I-.'iő 
bolt. 
ésrubaki

Ugyanott tisztitó, javító 
íakőlcsönző-intézet. 9770

Alkalmazást toes

Rózsafák
170 -fajban, a Széehenyfalva 
gazdaság faiskolájából, posta, 
vasút és távíró-állomás Rad- 
kersburg. Árak: Magasde- 
rekuak 1 drb 50 kr.. 100 drb 
35 frt. Bokrosalakuak, erőseb­
bek 1 drb 30 kr„ 100 drb 
25 frt. Bokrosalakuak. gyen­
gébbek! drb 25 kr., 100 drb 
18 frt. Hónapos rózsák 1 drb 
12 kr., 100 drb 10 frt. Sza- 
mócza vagy földi eper 10 faj­
ban, 1 drb 3 kr., 100 drb 2 
frt. Spárgatövek, elültetésre 
alkalmasak, 2—3 évesek, 100 
drb 1 frt 60 kr., 1000 drb 
10 frt. Részletes árjegyzék kí­
naira bérmentve küldetik. 9882

Intelligens
fiatal ember, ki hosszabb ideig 
a spedicziós szakmában mű­
ködött, bárminemű alkalma­
zást keres. Szives ajánlatok 
«Becsület és szorgalom» alatt 
a kiadóhivatalbakéretnek. 7463

Alkalmazást nyer
Vidéki városokban

képviselőket
óhajt alkalmazni egy verseny- 
képes budapesti ezég a minden­
napi szükségletre alkalmas fo­
gyasztás« czikk elárusitása czól- 
jából. Állandó és jól jövedel­
mező üzlet kínálkozik különö­
sen oly egyéneknek, kik szállo­
dások- és korcsmárosokkal ösz- 
szeköttetésben
ajánlataikat «Ügynökség 89 ■, 
czim alatt szíveskedjenek e la|i! kozlekeanr. 
kiadóhivatalához intézni. 3872 j

Nyári lakások
Pomáion. Három csinos és 
kényelmes úri lakás mérsékelt 
áron bérbeadandó. Mindegyik 
lakás áll 3 szoba, előszoba, 
konyha, éléskamra, pincze, 
padlás és nagy verandából, 
hozzátartozó kis kertiéi. A fő­
városi közönségnek nyaralóul 
ajánlható, mert 0-Uudától vas­
úton fél órányira, igen szép, 
egészséges, kitűnő vízzel biró 
hegyi vidéken fekszik, s a fö-

állauak s kik | városba és vissza vasúton 
csaknem minden oraban tenet

Két világos
kertre néző első emeleti szoba, 
előszobának is használható, 
konyhával, vízvezetékkel, a 
József-város elején, közel a 
klinikához, május elejére kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

3874

Oktatás.
Jó családból

való kisasszony, (atyja taná­
csos volt), ki az elemi és pol- 

A feltételek iránt igári tantárgyakban, nemkülön- 
tudakozódni Pomázon [ben kézimunkában és zongorá- 

hártul aj (Ionosnál 343., ban oktatni képes, mint nevelő- 
számú házban, valamin! az | nő, vagy társalkodónő alkal-

Közópkorn
özvegy asszony, ki a takarítás 
és főzés teendőiben kellőleg 
jártas és teljes megbízhatósá­
got nyújt, ajánlkozik egy el 
özvegyült úri családhoz, eset­
leg egy vagy két magányos 
úrhoz mint takarítónő, sőt ha 
kell, mint kifőzőné is, csupán 
lakás és teljes ellátás feltétele 
mellett. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. • 3833

.' óbudai és poniázi vasút álló- j máztatni' óhajt. Megkeresések 
meliekjOVedelmet más.fönök uraknál. 3837jE. U. alatt a kiadóhivatalba
hónaponkin szerezhet minden j------------- ------ ----------------- -—
tisztességes személy sorsjegyek i Lakás átvehető 
törvény szerinti részlet!ize;é- 53 frtórt május i.rc. Fgv 
sekre való cladasa altul. Ajan jn„„v Si,olm a|kovval, konyha

Jó családból
való csinos leány magányos 
urnái gazdaasszonyt állást ke­
res. Főzni jól tud. Czime a 
kiadókivatalban. 3878

latok a "MERCCRn  ̂
hivatalának bank- és váUo-|ban Czim megtudbaló a ki- 
uzlete Politzer S.-hez Buda-!adóhivatalban ö 7414
dest, Dorottya-utcza 12. 9700 \__________________________ __
mirr^-Tíw------- ----------—"

kéretnek. 3877

Egy magyar oki.

nevelőnő,
a német és franczia nyelvet 
tökéletesen búja, jól zongora, 
zik ; egy oki. északnémet t*. 
nitónŐ, kitünően zongorázik, 
a franczia és angol nyelvet 
tökéletesen bírja ; több német 
nevelönö, igen ajánlható ki­
sebb gyermekek mellé; egy 
franczia bonne, kitűnő bízó. 
nyitányokkal, és egy német 
bonne, a franczia nyelvet tö­
kéletesen bírja, működött Fran­
czia országban, — azonnal 
állást keresnek a központi 
elhelyezési Intézet nevelő, 
nők számára Budapest, 
Erzsóbet-körut 38. 3870

Lakás és bérlet
Nyári lakás.

Fehérmegye, Velenczén, vasút 
állomásnál, kényelmes úri la­
kás, kert, 5 holdnyi belietek­
kel, ngs. Meszlényi Rencze ur 
szomszédságában, azonnal 

bérbeadandó. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 3826

Szép lakás.
4 utczai, 3 udvari 
szoba, konyha, ka­
mara, két előszoba, 
azonnal vagy ang. 
1-én kapható Nádor 
utcza 34. sz. I. em.

3871

Szülök figyelmébe!
A Csöndes-féle nyilvános­
sági joggal bíró gimná­
ziumban Sopronban még 
most is felvételnek oly tanu­
lók, kiket szüleik gond s ne­
velésben és lelkiismeretes ok­
tatásban óhajtanak részesí­
teni. Bővebb felvilágosítással 
készséggel szolgál 
9891 az igazgatóság 

Nemzeti zenedét
és zeneakadémiai tanfo­
lyamot végzett müveit fiatal 
ember mérsékelt feltételek mel­
lett hajlandó zongora-leczkéket 
adni. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 7441

Különféle.
Személyi kölcsönt
6°,o-ra hivatalnokok, tisi- 
tek, kereskedők, iparosok 
és birtokosok dlscrét él 
gyorsan kaphatnak. Be- 
táblázás 4j°/o. Czim : «Kapt. 
talist» Budapest, Újvilág, 
utcza 14. naponta 4—6 óráig. 
Válaszra 15 kr. bélyeg kiih 
dendő.___________ 3736

Cznkrászdába,
kávéházba vagy dohány, 
tőzsdébe ajánlkozik egy jó 
családból való fiatal leány 
Levelek «C. G.» alatt e lap ki. 
adóhivatalába kéretnek. 7493

•deny tartama:'
májustól 
októberig.

Sózfurdö. savó, legnagyobb nér

Általános 
megnyitása
májuslG.

klimatikus és temp.
a bajor alpcsekbon So­

lle), kefir, a peJi névény- 
Legnagyobb p" cumatikus

készülék, inhabtio termek, -o-viz-m.-oenczc ,-Ynntor.i ■ «I logjob en felel 
me - a byr.lonikus hövotulmenyokntk uj vizv xoték és csator­
názás által. Nagy k.ierjedcsu park termo ellett »et.n , hely kkel közeli 
bnyd cniök e, jól ápolt eyog-. sétányok minién irányban es cmolked s. vt 

•onyban. N ipn n kel hangverseny n gyo.-yl.oly zenekara aha. Idény- 
süintaiz. olvii.óterem. va ut- es tuvirda á.lumus. hímcu.o prospcetusokat_ a 
lurdüi gomlnossúa küld. 5712

Lengyel módra

Áltaiias üusYót

készített
n

II« - pl
Fackh Gedőné gyártmánya

verier feita'ali BADACSONYBAN
™ ..j;í,;:k atki 0.2 literes üvegje 40 krajezár.
N Főraktár: BRÁZAY KÁLMÁN-nál, Budapest,
y Muzeam-körut 23. 
smr:£gz3Z3S885&at
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A most kezdődő palánta-idényre

S3

:i re.-.üUivv.l pompás japánt aranyszalag-liliom, mely igen 
nagy, csodálatos szép. erős illatú virágot bajt, minden virág- 

.. . - ,. ;i •. i uithogy Mi keménységü, szabad
t.er : I , a I óbban njáiilhiló. nagyon erős, tó-

,.v . bi/.io.-an virágzó hagyni • Rat készpénzért 
száii;' t • pedig 10 darabot 6 frt 90 krért. 5 drbot 3 frt 60 

k.u. — özaiiH-s megrendeléseket kér U'JUí

KANÜSCHKÁ F. Bittacl aE.
Tenyésztési utasítások kívánatra ingyen.

9889

Ä sörsjeoyek tör-veny szerinti
le&éíwegzásét átveszi

A „MERCUR“
kiadóhivatalának

bank- és váltó-üzlete,
POLITZER S

Budapest. V., Iíorottya-ntcza 8. sz.

'^7
A legváltozatosabb, gyönyörű élethii ufrág- 
utánzat illatfecskendök, megtöltőé a leg- 
kedveltebb és legújabb illatszerekkel, 

úgymint:

Amarylis dorée,
ERIKA,

Bouquet Elegant és Ixia Lys
továbbá

illatszer-párnácskák
díszesen kiállított

müfestményekkel
darabja I frt 20 kr., 2 frt és feljebb 

minden árban kaphatók a főraktáron

MÜLLER J. L.
Illatszer- és pipere-szappan gyárosáéi

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
Nemkülönben dús választók rend­
kívül kitűnő fog-, köröm-, haj- 
és ruhakefékből. Fésűk kanosuk, 
szarv, elefánt osont és békateknőböl. Min­
dennemű tükrök, körömollók, 

szivacsok, továbbá

ajánlom a folyton a legdivatosabb és 
legújabb

BC’ liajtiílítool
berendezett dús választékú raktáramat.
Külföldi gyárt,mányit illatszer-áruk 

olcsóbban mint bárhol.

latos iMféii íjtól.

P5
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BAD HALL
A Contlnens ICBerOsehli J<«l Hooljn fényen gyögyer dinén v 
minden görvélyei, beieKfiégnél, ngyzziiitén a uemlwzi-rvek 

uiliidenneiuU belcgfiétieiuél én azok nirthajniiiAl 
Ült tinó ir.tdgyberendezéM (l'ttrdftk én Ivrtuyégyinrtd, liebnr- 
UolilN, belelegzéwek, Maseoigo. liel'yr). .>agyon kedvezd 
Ullmatikim viwzonyok: tanul rtllomrts. liazdsl vonal 

Llnzen (U in íMinn melleit. !I5.I3
Idfiny május hó Ifiétől szeptember hó 30-ig
TerJe-.Mmes prospect több ni/clmn 11 BAD,HALLI g-^gyketrJ&xég It I kp ilrtih.

Meshivás.
hitel­
órakor

A ráczkevei takarékpénztár Dömsöd dabi 
szövetkezete f. ovi ápril hó 28-án délután 3 
Dab községháza tanácstermében tartja

évi rendes közgyűlését,
melyre a hitelszövetkezeti tagok ezennel meghivatnak.

Tűrgysoi'ozat;
1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és mérleg­

előterjesztés.
2. Felügyelő bizottság megválasztása.
Kelt Dabon, 1889. évi ápril hó 12-én.

Az igazgatóság.
Mérleg.

Vagyon: Hitelszövetkezeti váltók 26,967 frt. Befizetett biz" 
tosiiék 1133 frt 15 kr. Befizetés a tartalékalap javára 222 frt 
4<) kr., összesen 28,323 frt 25 kr. Teher Viszleszámitolt váltók 
26,967 frt. Biztosítéki alap 1133 frt 85 kr. Tartalékalap 222 frt 
40 kr. Összesen : 28,323 frt 25 kr. 9948

natron-lithion-savanynforrás.leert artalomdnsabb
Klgrobilt gyogyszor hagyz .vae diathesis
,*vh*,eny, liumokkepznilés) iui.uui 
gyomor, hugyazorvek ívese, hó- .Q*\v- 
5»g) betegségénél, * légcső- -/TV'9 
vek Idtllt katarrhuza, a »

továbbá

haemorrhoidftk nem 
killbnhen » s&rga- 
■ág: bajai ellen

fül

jg

Sísü-*'
XC' ^

üdítő 
italként bor­

ral v»gy gyümölcs- 
nedvekkel és cznkorral 

vegyítve iltalinossn ked­
velt • radelnl víz.

9,60 Kapható Budapesten:

Édeskuty Lés Mattom és Wille uraknál,
valamint minden jónevü ásványvíz kereskedésben.

BS

Radeln gyógyhely. 
Savanyuforrás és 
vasfürdők főleg jó 
hatással köszvényes 
bántalmaknál, hug^-- 
szervbajok, vérsze­
génység, női beteg­
ségek és gyengeségi 

állapotokra stb.

Olcsó élelem ós tartóz­
kodás, Prospectast

(ingyen) a radeini 
gyógyhelyről és a 
savanyuviz szétkül­
dését illetőleg szíve­
sen küld a Direc­
tion des Cnrortes 
Radeln (Steiermark. 
BBHPPtH

LABDACSOK.

Minden hasonló kcszitmcnyckkel szemben előnyben kell részesíteni, tíS 
zen l.tbdacsoknt mentősek minden ártalmán anyagtól a lej;- ál

nagyobb credménynycl felhasználva az altesti szervek botegsógeinol I 
könnyén hashajtók és vértisztitok ; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a [ 
mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket
leküzdeni a legtöbb betegségeknek o biztos forrását a cznkrázalott I 
alakja miatt még gyermekek is szívósén veszik. Kzen labdacsok egy I 
igen megtisztelő bizonyítvány nyert, udvari tan&osoz Pltha tanár­
tól lettek kitüntetve.

SW Egy doboz 16 labdacsot tartalmazó 16 kr. Bgy 
henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmas 
áfa csak 1 frt o. é. -%S|
0X7 Á e I Minden doboz a melyen a ezég: gyógyszertár,,____,
V» V .0.» . heiligen Leopold” nem áll es a hátsó oldalán véd-1 
Jegyünket nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvető- 

létől a közönség óvatik. Igen 
ügyelni kell, hogy no egy 
rósz, semmi eredményt nem 
bíró de épenséggel ártalmas

mm ess mm mm «
I MELROSE
Kedvelt és Elterjedt RESTORER

NE 3óC hnjfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az cisz hajnak ifjúkori színét 
és udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest, klrály-uteza 12 u 
Klcalhenl eladás LUEFF M.-ucl vácsi-utoza 28. és LUBFF SÁNDOR váosl-nto«»

22. sz. («Nemzeti szálló» épületében.)

Menyasszonyi kelengyék,
fehérnemüek szállodáknak, vendéglőknek és háziszükségletek kiegészítésénél

dúsan felszerelt árukészletét ajánlja

MéSSHBH SéESEi1

vászon es feliérneuiü-raktira a .meiivasszoDjlioz1', Budapesten, KoroDaheraeg-utcza 12. sz.
Mindennemű űrt-, hölgyi- és gyermek kész fehérneműt, vásznak, asztal- 
és kávéskcuddk, térítők, ógykészletck, cslnvat, chiffon, velez, flancll 
Ágytakarók, függönyök, zsebkendők, hímzések és előnyomtatott tár­
gyak sokféle más czikkek a legolcsóbb szabott Arakon. — Legjobb 
és legszilárdabb kiszolgálat. — Árjegyzékek kívánatra, utánvétel! megrendelések

kóazltmán:
rozottan kel.

iyt kapjanak. Hala- 
í kérni: Neuatoln-

Hazai ernyő- és tricot-gyár.
A közelgő tavaszt évad alkalmából van szerencsém a t. ez. közönséget li gyeim estetni, hogy

Norddeutscher Lloyd,
Posta- és gyoi>gőzös

BRÉMA
New-York)- Baltimore )- 
Brazília ■ La Pláta » 
Keletázsia'- Ausztráliai-

ProspektuAolrat ée menetterveket kívánatra küld

A Norddeutscher Lloyd
Igazgatósága.

esernyő-, napernyő- és tricot-ierél-Eiáiamían;^^^^™™”:^:f
H Trioot-derekak mérték szerint Is a leg-

I egyszerűbbtől a legelőkelőbb alakig készittel-
nek, úgyszintén nap- és esernyők divatoslt&s és javítás végett jutányosán elfo­

gadtatnak. Megrendelések gyász-csikkekre 24 óra alatt legjobban teljeslttetneb.
Klliölönitett próbaszoba. JME 11803

nap-, esernyők- ée j ersey-derekak gyára 
Budapesten, V,, Erzsébettór 17. szám alatt.

H.élfErzsébet labdacsokat; ezek a borítókon éa használati uta- 
Bitison az itt látható al&lrászal elvonnak látva. — Főraktár: I 
Héosbon Apotheke „zum heiligen Leopold” des Neuatoln 
Fh„ Belváros, Ecke dór Planken und Bplegelgasse.

j'Raktár Budapesten Török József gyógysz. lörúly-ut.:.::-. ti.

iiagyHzt-i'ii viílasztókban elkészült, 
ami e téren legújabb és legszebb, s tisztelettel 

kérek tömeges látogatást

Az árak igen jutányosak, de szabottak.
atlasz-Ryarmek-esernyö _ 1.— írttól
•napernyő— _  1.50 «
színes női atlasz-ernyő — 2.— «
/ines női félselycm-crnyö_. J30 «

színe« selyem-ernyő.- — 3.— «
■ legújabb szinil — — — ő.— «

_ ................... _ _ 1—10 írtig
it-derék _____ 1.50 írttól
rák hölgyek számára _ 2.— «
t-Ueréic____ __ _ _3.— »

„ derék hímzett horgonynyal 5.— «
Egy selycm-tricot-derék ... _ ..................... 10.— »
Egy tiu-tricot-öltözet ... .... .... ................   3.— «
Egy leány tricot öltözct... ........ ................... 3.— «

den könyvárusnál kapható: 9877

SCHEIN MÓR
Mii

■bbbse:
A ur/illnlc hmmiUitolt sxámtabin iiieglitxliatA hitele» kletOnet- \ 

írni folytán «•Ífii o~cuxtit<lor tegnnleyeWie» aj,hill,utó.

Titkos betegségeket,
biiKyfsfiíolyftsoUiií tn srb«-kel,nz iinl'erlözletés utóbajait, | 

ki az eieyi-siglllt férlleröl, nmgöiiiléseliel, » bujnkifriiak 
nlrtUttvetkeznióiiyvll, nflknó lehérfolyásl, bármennyire I« 
idültek, valamint mindazon HÓI betegségeket, melyeknek a mag. 
lalannlisegyik főokozója, és bőrbetegségeket gyógyít n|gyógy, 

inéit szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
on>'«, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvoi.

Liilü.s: BÜDzLPBST,

1M. kGü't, kagyó-uteza I. sz.
Beinlel: naponta 10 órától ,1. c egész t óra délutánig, este 7 órától j 
8 óráig EST* Dijazott levelekre a le nagyobn ügyelőmmel válaszolta- 
tik es gyógyszerekről is gondoskodva lesz -QQ — >í öltnek kü- , 

lön váróterem. 0397
Ugyanott megjelent és szerzőnél lir. GAliAY AXTAI.-nál megrendelhető:

mOT- Népszerű útmutató ^
a nemi betegségek s ezek észszerű .gyógykezeléséhez 

czimü könyv, mái is a második kiadás. — Ára 2 Irt ItO kr.
A könyv tartalma : I- Az ivarszer,eb leírása. II. A nemi élet óh 

redeee. Ili. Az önlertőztolés és az éjjeli maguinléeeb. IV. A húgycső 
takar (Tripncr) is hn. ycs .szűkülitek. V. A hujakór feynhilla). VI. Fe 
hérfúlyás. VII. Elgyeiigült f-rlierö. Vili. Női rnactalansag. IX. Az ivar 
szerv vb mcibetegc,lésének főt nyelője a prestilntló.

ZESIULSTT-éti

ajánljuk dúsan felszerelt

poharak, kancaok és pohárkék és teljes készletek
kitűnő minőségben, a legegyszerűbb és legl'ónyüzöbb Ízlésnek meglelő kiállításban

olcsó gyári áron

1 I vázák I I alakok 1 1 dísztárgyak |

Üvegáru I raktárainkat
házi szükségletre, kávéházak, vendéglők és szállodák számára

I Színes üveg 1 [Csehüveg táblái]
Pezsgő Liquere Bor és sör

Kristály iiyeg'

MIMI I tArracottábóf) ma
Álló és függő lámpák Hippes és más fényűzés! czikkek

alkalmas ajándékul készpénzfizetés vagy utánvét mellett megrendelhetők a

Kuhinka K. és fia
ujantalvölgyi üveggyár-részvénytársaság raktáraiban.

Gyári főraktár: nagybani eladás Budapest, Dohány-ntcsa 2. 
Fiókraktár: kicsiben! eladás Budapest, Andrássy-ut 43. ez.
Nagyban és kicsiben való eladás, Debreczeni flókraktárban.

Bizományi raktárak: Aradon : Hajok Antalnál; Nagyváradon : Deutsch J.
Károlynál: Temesvárit: Baruch G.-nél. 9864

i

legújabban megjelent füzetei:
250. sz. A protectió. Eredeti vígjáték három

felvonásban. Irta Bérezik Árpád 80 kr.
251. sz. A társadalmi szerződés vagy

az állam jog alapelvei. (Du con­
tract social.) Irta -I. J. Rousseau. Fran- 
cziából fordította König Ferencz 50 kr.

252. sz. Aesthetikai törekvések Ma­
gyarországon. 1772—1817. Irta
Radnai Rezső ............................. 60 kr.

253—254. Hiúság vására. Regény hős nélkül.
Irta Thackeray M. Vilmos. Angolból for­
dította Bécsi Emil Két kötet.

Első kötet ....................  1 frt 40 kr.
Második kötet ............ 1 frt 60 kr.

255. sz. Hajnal után két héttel. Regény.
Irta Karr Alfonz. Francziából fordította 
W. M............................................... 20 kr.

256. sz. Rádai Ráday Pál munkái. Ősze-
szegyüjtötte s életrajzzal bevezette Né-|
gyesy László ............................. 40 kr.1

1257. sz. Deák Ferencz miért nem ment el az 
1843-iki országgyűlésre ? Közli Kónyi 
Manó. Deák Ferencz beszédei I. köte-i

I tóból ............................................... 30 kr.
! 258. sz. Tisza Domokos hátrahagyott j 

versei. Kiadta édes anyja. Második*
kiadás.............................................. 30 kr.;

j 259. sz. Cid. Tragédia öt felvonásban. Irta Cor-I 
neille. A budapesti nemzeti színház meg­
bízásából l'raneziából fordította Radó |

; Antal............................................... 20 kr.!
j260. sz. Barnhelmi Minna vagy a katona-, 
I szerencse. Vígjáték üt felvonásban! lila]

Lessing. Németből lordilolla Kazinczy I 
I Ferencz ...................................... 40 kr.!

SACHS

bér mentre, legpontosabban eszközöltetnek.

Jutalomdijazott!
&

SACHS ÁRMIN-féle
első magy. cs. kir. szabadalmazott

9860
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(Eredeti hallét] 
fitti. er Lajos

lioi*dozható jégszekrény-gyár
Budapesten, gyár: német-uteza 13. és raktárhelyiség: kerepesi ut 40. sz. a népszínház átellenében.

ajánlja ujonnau szerkesztett jégkészületeit a sör, bor, tej, viz. hús, étel stb. behütésrre 
valamint tartályait fagylalt számára, s gépeit annak előállítására, minden nagyságban 
és alakban, úgy nemkülönben szabadalmazott legújabb és leggyakorlatibb fémhabzó és 
önhabzó csapjait és hordóaknákat (szellentyük sörhöz), melyek folyton a legnagyobb 
választékban raktáron tárlatnak a legolcsóbb árak mellett. Raktár a Fleischmann-féle tcjszállitó 

kannák hói eredeti árakon. Árjegyzékek és ábrák ingyen megküldetnek. 9919

6 GUYOT-féle
kátrány-tokocskákesfolyadék

illa, W, Mai, aslli, ffliás sí ellen.
A tiszta norvégjai kátrány felülmulhatlau hatású a mell és torok főleg meghűlésbe» 
eredő bántalmai ellen, minők nátha, köhögés, mell- és tüdőburut, rekedtség 
stb., továbbá kezdetleges tüdővesz és gümőkór ellen. Elősegíti a nyál felszíts- 
dását és megszünteti a torokban a szúró ingerlő érzést. Azok részére, kik a folyadékot 

nem képesek venni, szolgálnak a kátrány-tokocskák.
Egy üreg folyadék ára s 1 frt 60 kr. Egy üveg tokocskák ára: 1 frt 40 kr.

Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, Budapesten, király-uteza 12.
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Fémmentes szódavizes palaczkok.
Alólirott szódavizgyáros ezég tisztelettel értesíti a t. közönséget, hogy 

f. évi április hó 15-től kezdve a szódavizet oly palaczkokban küldi szét. 
melyek a magyar királyi állami vegykisérleti áilomás 3579. száma hiú 
tains bizonyítványa szerint „úgy vannak szerkesztve, hogv annak férni 
részei a palaczknak sem zárt, sem pedig nyitott álla­
potában a vízzel nem jönnek érintkezésbe.“

Ez uj palaczkok, melyeknek kizárólagos szabadalmát alólirott ezég 
szerezte meg, a mellett, hogy úgy mint az eddigi syphonok kényelmesen 
kezelhetők és tetszetős külsejüek,. tökéletesen megakadályozok 
azt, hogy a szódavízbe az ólomrészecskék bejuthassanak- 

A szódavizet a legkiválóbb orvosi tekintélyek eddig is a legegész­
ségesebb italnak tartották és csakis az ólomtartalma syphonok ellen voltak 
kifogások. A mi szabadalmazott fémnientes syphonjaink ezt a kifogást is 
teljesen elenyésztetik és ezért nem a,jánlható eléggé, hogy a t. közönség 
csakis fómmentes syphonokból igyék szódavizet. Tisztelettel 9900
SZABÓ, KAUFMAN, GRÜNWALD és Társaik

azódavizgyárosok és a szabad, iémmentea syphonok kizárólagos készítői
Budapesten^VL kerület. Baiza-utcM 34. szám alatt

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógénén, Budapest, ÍV., Kecskeméti utcza 6. szám.


